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2016 год
            Реализацию молодежной политики в Можгинском районе регламентируют нормативные документы Российской Федерации и Удмуртской Республики,  муниципального образования  МО «Можгинский  район»:
1. Стратегия государственной молодежной политики в Российской Федерации до 2016 года. 
1. Закон Удмуртской Республики «О государственной молодежной политике в УР»;
1. Подпрограмма  «Реализация молодёжной политики »;
1. Подпрограмма «Профилактика правонарушений, противодействие незаконному обороту наркотических  средств, гармонизация межэтнических отношений, участие в профилактике экстремизма и терроризма на территории муниципального образования «Можгинский район»
1. Муниципальная программа муниципального образования «Можгинский район»«Комплексные меры  противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту в муниципальном образовании «Можгинский район»
на 2015-2020 годы.


          В районе проживает 6 363 человек в возрасте от 14 до 30 лет– это 23,3 % от общей численности населения района (2014 г-7634чел.).
Из них:
     -учащиеся школ в возрасте от 14 до 17 лет –  708 чел. 
     -молодежи с 18 до 30 лет – 5655  чел.  
      -в сельском хозяйстве -114
      - 42 чел - работают в учреждениях культуры 
     -  83 чел – в образовании 
       -18 чел - в здравоохранении

          В 2015 году финансирование Сектора культуры и молодежной политики в бюджете района предусмотрено в размере 98 тыс. рублей на мероприятия (0,015 % от общего бюджета МО «Можгинский район»). Освоение бюджета составило 100%.
Дополнительно привлечено финансирование:
1. 169 179,00 руб.– из средств республиканского бюджета (Министерство физической культуре, спорту и молодежной политике УР - трудоустройство подростков через БУ РЦСТМ, проведение лагерных смен);
1. 20 000,00 руб. – спонсорские средства.

В 2015году основное внимание было уделено следующим направлениям работы:
1. развитие и укрепление системы работы с подростками и молодежью;
1. гражданское и патриотическое воспитание молодежи;
1. организация работы по профилактике асоциальных проявлений в подростковой и молодежной среде, пропаганда здорового образа жизни;
1. развитие физической культуры и спорта среди молодежи;
1. поддержка молодой семьи;
1. развитие и поддержка молодежного творчества, досуга и отдыха;
1. содействие трудоустройству подростков и молодежи;
1. поддержка детских и молодежных общественных объединений;

Развитие и укрепление системы работы с подростками и молодежью 
           Цели и задачи, приоритетные направления и основное содержание работы с молодежью в сельских поселениях определяются в соответствии со Стратегией государственной молодежной политики в Российской Федерации, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 1812.2006 г. № 1760-р. Целью является создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, развитие потенциала молодежи и его использование в интересах инновационного развития Можгинского района и страны. Достижение поставленной цели предполагается за счет решения следующих задач: 
1. Вовлечение молодежи в социальную практику и её информирование о возможностях саморазвития, обеспечение поддержки образовательной, творческой и предпринимательской активности молодежи.
2.Гражданское образование и патриотическое воспитание молодежи, содействие формированию правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи.
3.Информирование молодежи.
Сектор культуры и молодежной политики координирует работу в сельских поселениях через 15 Советов молодежи и 22 уполномоченных, работающих в клубных учреждениях района. С целью методической помощи в организации работы с молодежью для уполномоченных в 2015 году проведено8 семинаров.  
Ежегодно весной и осенью Советы молодежи  принимают активное участие  по весенней,  осенней очистке  и озеленению своих территорий.  Необходимо отметить акции «Зеленый десант» по посадке деревьев, в которой принимали участие молодёжь во всех 19 муниципальных образованиях  Кроме того, что был убран мусор, были посажены деревья и кустарники вдоль дорог, около памятников, домов культуры. 

Одной из главных задач сектора культуры и  молодежной политики  является повышение профессионального мастерства, распространения передового опыта, стимулирование трудового воспитания молодых работников Можгинского района. Стало уже доброй традицией весной проводить вручение молодежных премий. 
9апреля2015 года состоялась торжественная церемония вручения молодежных премий по итогам работы в 2014 году. Награждение прошло по 10 номинациям для 12 лауреатов. 
       В     Номинации  «Сельское хозяйство» – получили   премии 3 молодых специалиста.
· Номинация «Образование» - 1 специалист; 
· Номинация «Культура» – 1 специалист;
· Номинация «ЖКХ» – 1 специалист. 
· Номинация «Торговля и общественное питание» - 1 специалист;
· Номинация «Правопорядок» - 1 специалист 
· Номинация «Лучший спортсмен года» - 1 чел.;
· Номинация «Общественная деятельность» - 1 чел.;
· Номинация «Управление» - 1 чел..
    -Номинация «Предпринимательство» - 1 чел

Особое внимание уделяется молодым работникам  сельского хозяйства.
Сектор культуры и молодёжной политики принимает участие в мероприятиях, проводимых Управлением сельского хозяйства Администрации МО «Можгинский район»:
- 27 февраля  участие в районном мероприятии для животноводов, 
- 5 марта на базе РК «СПУТНИК» г. Можга сектором культуры и молодёжной политики  был организован слет для молодежи, работающей в сельском хозяйстве.  Цель мероприятия - знакомство работающей молодежи сельского хозяйства с национальными молодежными общественными организациями с их представителями.    МФ УМОО «Шунды» представили коллекции  удмуртской одежды от Н.Ф. Сапожниковой. На тему  «Демографическая ситуация в Можгинском районе» выступил Отдел ЗАГС. Методист Дома Дружбы народов дала информацию о том, как многонациональна Удмуртия и какие народы проживают в Можгинском районе. Также ею были представлены национальные номера в исполнении ШахнозыРузиевой( узбечка) и  Евы Рябинята( цыганка). В завершении слета была организована дискотека с национальными конкурсами и просмотр фильма «Батальон». В мероприятии приняли участие 52 чел.
-22 мая  участие в районном конкурсе операторов машинного доения, где сектор культуры и молодёжной политики был в составе жюри. По итогам конкурса мы выделили молодую доярку  СПК «Луч»  -Князеву Л. в номинации «Приз зрительских симпатий»  
-14 октября в СПК «Держава» Б. Сибы было организовано собрание с работающей молодёжью с участием специалистов Отдела ЗАГС, жилищного сектора, Отдела социальной защиты.  Данная форма с работающей молодёжью будет продолжена, т.к работая на селе молодёжь, не всегда владеет нужной и полезной для них информацией. (В собрании приняли участие 20 чел)
Необходимым и важным моментом является для молодёжи , работающих в сельском хозяйстве –внимание. Поэтому были выезды  на собрания , посвященные ко Дню сельского хозяйства в СПК «Победа» и с новогодним поздравлением  в СПК «Югдон» и СПК «Трактор».
-30 октября  -на районном празднике , посвященном Дню Государственности Удмуртии и Дню сельского хозяйства –чествовали молодых специалистов сельского хозяйства, вступивших в должность в 2015 году (10 ) человек. Так же были приглашены призывники (3 чел) , которые осенью 2015 года были призваны служить в Вооруженные силы Российской Федерации. От сектора культуры и молодёжной политики были подготовлены буклеты и напутственные слова.

Анализ показывает, что система работы по реализации  государственной молодежной политики на территории сельских поселений ведется в тесном взаимодействии со всеми заинтересованными организациями и учреждениями. Сектор культуры и  молодежной политики  будет продолжать работать над дальнейшим развитием и укреплением системы работы с молодежью на территории сельских поселений.
С 2013-2015 гг активно вел свою работу Молодёжный парламент 2 Созыва. В течении 6 месяцев 2015 года проведена1 сессия с участием уполномоченных по работе с молодежью и 2 собрания Молодёжного парламента.
В своей работе Молодежный парламент тесно взаимодействовал с сектором культуры и молодежной политики, ВОО «Молодая Гвардия» и МФ УМОО «Шунды». Совместно была проведена большая работа: 
  -- проведены акции по весеннему и осеннему благоустройству 
- участие в районных акциях «Чистый берег», акциях приуроченных к 70 –летию Победы в ВОВ -«Сиреневая аллея», «Зеленый десант», «Бессмертный полк»
- помощь в организации и проведении районного туристического слета ко Дню молодежи «На районе - 2015», республиканской лагерной смены для молодых лидеров «Егит тулкым» («Молодая волна»)

- В апреля 2015 г  команда  Молодёжного парламента «VIP» принимала участие в  зональном туре  республиканской интеллектуальной игры «Интеллектуальное пятиборье». В данной игре приняли участие 6 молодежных команд Кизнерского, Алнашского, Вавожского, Граховского, Можгинского районов и г. Можги. По итогам наша команда заняла 3 место! Команда вышла финал, где стала участником конкурса. 
 С 16 по 27 июня 2015 года в Самарской области состоялся  Молодежный форум Приволжского федерального округа «iВолга-2015».  От Можгинского района в данном форуме принял участие Чирков Григорий Сергеевич из МО «Пычасское»   – член Молодёжного парламента 2 созыва 
Молодежным парламентом продолжен выпуск молодежной газеты Можгинского района «Вливайся!». За 2015 год выпущен1  номер газеты –к 70-летию Победы в ВОВ  (тираж 100 экземпляров). 


   В течение 2 лет –Кузнецова Лилия Николаевна была членом Молодёжного парламента при Госсовете УР 2 Созыва.

   В соответствии с положением о Молодежном парламенте муниципального образования «Можгинский район», утвержденным решением Можгинского районного Совета депутатов от 18  ноября 2009 года № 23.7 ( с измен. от 21ноября 2012 года № 9.5),   срок полномочий одного созыва оставляет  2 года.
   В связи с этим необходимо было провести выборы членов Молодежного парламента при Можгинском районном Совете депутатов 3 созыва, т. к   срок 2 созыва Молодежного парламента истек.
 Решением Можгинского районного Совета депутатов 29 октября  2015 года состоялись выборы в молодежный	 3 созыва. Численность парламентариев составляет 15 человек.Работа нового состава Молодежного парламента рассчитана на 2 года.        

   Первая сессия молодежного парламента Совета депутатов МО «Можгинский район» 3 созыва состоялась 25  ноября  2015 года.  По результатам тайного голосования Председателем   Молодежного парламента Совета депутатов МО «Можгинский район» 3 созыва избран Чирков Григорий Сергеевич, заместителем председателя- Кузнецова Лилия Николаевна.
  Работа Молодёжного парламента распределена по следующим комиссиям:

Комиссия по сельскому хозяйству
Председатель: Никитина Н.В. ( МО «Большекибьинское»)

Комиссия по социальным вопросам:
Председатель :Ершова Е. П (МО «Сюгаильское»)

Комиссия по работе с общественными организациями, СМИ и  религиозными  объединениями  
Председатель: Карпов Е.Н. (МО «Кватчинское»)

-5 декабря 2015 г Доме  дружбы состоялся первый федеральный молодежный форум действий «Новый взгляд».Делегацию Можгинского района на форуме представляли члены Молодёжного парламента 3 Созыва - Карпов Е.Н., Чернова А.С., Ершова Е.П. и молодой специалист сельского хозяйства Семенов И.О.- механик ООО «Исток».
 - Молодёжным парламентом 3 созыва была оказана благотворительная помощь для проведения IVрайонного фестиваля для детей с ограниченными возможностями здоровья.
    Необходимо отметить, что в Молодёжном парламенте  при Госсовете УР 3 созыва Можгинский район представляют- А.С. Школяр и В.В. Калинникова.
 
Гражданское и патриотическое воспитание граждан.
Поддержка детских и молодежных объединений

       Гражданско-патриотическое воспитание в районе осуществляется согласно мероприятий подпрограммы   «Реализация молодёжной политики 2015-2020г.г» , в которой выделены мероприятия  по патриотическому воспитанию. 
      В 2015 году работа в этом направлении велась в соответствии с поставленными целями  и задачами:
· проведение мероприятий патриотической направленности;
· развитие правового и организационного методического обеспечения функционирующей системы патриотического воспитания; 
· объединение усилий и координация деятельности субъектов, работающих по данному направлению;
· информационное обеспечение.

   В 2015 году мероприятия по патриотическому воспитанию  были посвящены  70-летию Победы в Великой Отечественной войне, а именно:
· «Служу Отечеству» –  районная конференция для призывников и их родителей. Цель – формирование у молодежи высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности выполнения гражданского долга. Для работы в Конференции приглашены специалисты Военного комиссариата, представители Администрации МО «Можгинский район»,  представители общественных организаций, священнослужитель и др. В 2015году мероприятие посетило 44 призывника. 
· Районный смотр-конкурс по строевой подготовке –29 апреля  на территории МО «Большепудгинское»  прошёл конкурс для 14 команд- учащихся  СОШ (144 человек). Гостями мероприятия стали представители военкомата, Можгинского ДОСААФ, Совета ветеранов, общества «Инвалидывойны». Победители награждены дипломами и памятными призами.    
· «Батыръес» - 26 февраля состоялся районный   конкурс для мужчин  от 18 до 35  лет, владеющих удмуртским языком. За звание «Батыра» боролось 5участников. Цель-сохранение и приумножение духовного богатства нации, возрождение идеалов мужества удмуртского народа, обеспечивающих должный подход и уважение к ценностям культуры удмуртов. 
· «Во славу Отечества» – районная гражданско-патриотическая акция, приуроченная 70-летию Победы в ВОВ,  способствующая духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения, сохранению памяти о подвигах людей защищавших Отечество. Акция предусматривала конкурсы: рисунков, сочинений, моделей военной техники. В акции приняли участие: 67 чел.

· «Мы граждане России» – патриотическая акция по вручению паспортов новым гражданам России. Первый шаг во взрослую жизнь - это замечательное событие в жизни подростков нашего района, где есть, не только права, но и обязанности, ответственность за свои дела и поступки. В 2015 году 19 подросткам нашего района, которые отличились в учебе, принимали активное участие в общественной жизни своего поселения, района, в торжественной обстановке были вручены Паспорта граждан Российской Федерации.

· Акция «Зелёный десант » 25 апреля в 19 муниципальных образованиях района   состоялась акция по посадке деревьев. Цель мероприятия-  патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодёжи, сохранение светлой памяти о героическом подвиге фронтового поколения.  В акции приняли участие 593чел., посажено 1120саженцев.

· Акция «Сиреневая аллея»  на территории  МО «Большеучинское» 5 мая прошла Районная молодёжная  акция, где активная молодёжь Можгинского района посадила 78кустов сирени.  Так же  не остались в стороне и школьники МБОУ «Большеучинской СОШ». В акции приняли участие 61 чел.

· Фестиваль творчества для молодёжи «Победа за нами!»  - фестиваль состоялся в рамках районного  туристического  фестиваля ко Дню молодёжи  «На районе!» В фестивале приняли участие -  15 молодёжных  команд. 
· Всероссийская акция «Бессмертный полк», впервые жителями нашего района была поддержана активистами муниципальных образований, активной молодёжью, а так же  учащимися школ, которые  пронесли портреты погибших солдат Великой Отечественной войны. Почтили минутой молчания и возложили цветы к памятнику погибшим воинам. В мероприятии приняли участие более 300 чел.
· 28 апреля  инициативная молодежь, волонтеры, а также школьники оказали помощь в благоустройстве  и очистке сада и хозяйственных построек  пожилым жителям деревни. Благоустроили памятники фронтовикам, землякам, погибшим в годы ВОВ. Так же на территории МО «Можгинский район» прошли субботники по уборке территории вдоль автодороги и очистке прудов.
· 22 апреля стартовала акция "Георгиевская ленточка" в 2015 году она проводилась в 11-й раз.. Жители Можгинского района тоже не остались без внимания! 22 апреля Волонтерский отряд «Позитив» села Пычас,  а так же активная молодёжь района  раздавали Георгиевские ленточки местным сельчанам в своих муниципальных образованиях!
· Торжественное мероприятие для воинов-афганцев, к 26-летию вывода войск из Афганистана совместно с сектором молодежной политики г. Можга было проведено данное мероприятие. От Можгинского района приняли участие воины-интернационалисты в количестве 13 чел. Выдана материальная помощь (1000 рублей) для семей погибших и инвалидов в Афганистане и Чечне – 7 чел.
· Торжественное мероприятие, посвященное Дню пограничника - проведено совместно с сектором по делам молодежи г.Можга. На мероприятии присутствовало 14 пограничников из Можгинского района. По программе праздника были организованы митинг, концерт.
·  «Егит тулкым» - республиканская профильная смена для молодых лидеров. Лагерь проходил на базе Можгинского педагогического колледжа с 13 по 17июля. Участниками лагеря стали 40 подростков из Алнашского, Вавожского, Кизнерского, Можгинского районов и г. Можга. Цель - воспитание патриотизма к своему краю,  выявление и воспитание творческих, конкурентоспособных личностей на основе знания собственного языка, корней, традиций и культуры, поддержка талантливых и одаренных детей и молодежи Удмуртской Республики.
· В районе совместно Районным домом культуры организовано и проведено мероприятие для девушек «Выль кен»,  посвященное к женскому празднику 8 марта.  Сохранение и возрождение идеала красоты и женственности, пропаганда духовных и традиционных ценностей удмуртского народа – главные цели мероприятия, в котором приняли участие 6 девушек.  Победительницей конкурса стала –Юлия Дмитриева  д. В.Юри.

 Социальная активность молодого поколения напрямую реализуется через участие в различных общественных организациях, содействие которым и есть наиболее эффективная и распространенная форма поддержки социальных инициатив молодежи.
В Можгинском районе с молодым поколением работают 5 общественных объединения, созданы молодежные волонтерские отряды, также с 2013 года создана ячейка в Можгинском РОСТО (ДОСААФ). Каждое общественное объединение осуществляет свою деятельность по намеченному плану, а в целях объединения усилий общественных организаций в решении проблем подростков и молодежи разработан совместный план практических мероприятий с Управлением культуры, спорта и молодежи Администрации района.

Детское общественное движение за физическое и духовное здоровье «Юность». Главная цель движения – формирование духовного и физически здорового достойного гражданина России. В детском общественном движении «Юность» принимает участие 23 школы района общей численностью 345 человек.Движение работает по 8 направлениям: Спортивное; Интеллектуальное; Духовное; Организаторское; Информационное; экологическое; Прикладное мастерство; Творческое.
Были проведены следующие мероприятия:
· Районная пешеходная прогулка «Можгинский скороход»
·  шахматно- шашечный турнир ДОД «Юность»и др, а так же участники  движения «Юность» активно принимают участие в республиканских мероприятиях.


Детское общественное объединение  «Радуга» - занимается 2233 человека. 
Организация работает в 25 общеобразовательных учреждениях района. Задачей общественной организации является формирование единых интересов и идей подростков через творческую социально значимую деятельность и традиции.
  Были проведены следующие мероприятия:
- участие в благотворительной акции «Подари тепло»
Члены   объединения «Радуга» постоянные участники районной акции «Во славу Отечества», участники республиканской лагерной смены «Егит тулкым», проводимой в районе организацией «Шунды».

Волонтерское движение. Гражданские инициативы молодых находят свое выражение в добровольческой деятельности, примером которой в Можгинском районе можно назвать волонтерское движение. Оно направлено, прежде всего, на пропаганду ЗОЖ, патронаж детей «группы социального риска», оказание социально-психологической и материальной помощи, организацию и проведение лагерных смен для несовершеннолетних.
В 2015 году в районе действовало 4 волонтерских отряда( «Позитив» - с. Пычас, «Феникс»- д. М. Воложикья, «МЫ» - с. Б.Уча, «Пламя добра» -с. Нынек). насчитывающих более 80 человек. Молодые люди – члены волонтерских отрядов – принимают активное участие в обучающих лагерных сменах, районных и республиканских акциях.
В 2015 году волонтерами были проведены районные мероприятия: 
- 27 сентября на базе Большеучинской школы состоялись сборы участников детских общественных объединений. Сборы  проводились  в рамках пропаганды здорового образа жизни, профилактики распространения наркомании, токсикомании, алкоголизма и табакокурения среди несовершеннолетних по принципу коммунарского сбора. Учащиеся из 13 школ встретились для того, чтобы привлечь внимание к проблеме здоровья несовершеннолетних. Общий охват всех участников сборов составил 190 человек.Организаторами выступил волонтёрский отряд «МЫ»Большеучинской СОШ.
-районный проект «Танцуй ради жизни», проводимый волонтерским отрядом «Позитив»
-Участие в программе республиканской профильной смены «Команда будущего»
-участие в акциях по благоустройству и озеленению территорий и др.

Молодые люди – члены волонтерских отрядов – так же принимают активное участие в обучающих лагерных сменах, районных и республиканских акциях. 
Можгинский филиал УМОО «Шунды» - 103 человека. Главной целью общественной организации являетсядуховно-нравственное воспитание подрастающего поколения и сохранение культуры и традиций удмуртского народа. Актив «Шунды» в своей работе тесно взаимодействует с Управлением культуры, спорта и молодежи.  Совместно была проведена большая работа: 
- районный  конкурс для девушек «Чеберай-2015»
-туристический фестиваль «На районе – 2015».
- организация и проведение республиканской лагерной смены для молодых лидеров «Егит тулкым» («Молодая волна»)
С целью привлечения молодежи к традиционной удмуртской культуре, популяризации и пропаганды здорового образа жизни 2 августа 2015 года работала площадка для подростков и молодежи  Егитъёслы «Арт-базар» ( Молодежный Арт – базар) в рамках  национального праздника «Выль». Площадка была организована по инициативе   сектора культуры и молодежной политики Администрации МО «Можгинский район» и Можгинского филиала Удмуртской Общественной Организации «Шунды», в рамках  национального праздника «Выль» при  поддержке Можгинского отделения «Удмурт Кенеш». В данной площадке приняло участие 121 чел. 

ВОО «Молодая Гвардия Единой России» - 98 человек.   Главная цель организации -вовлечение молодежи в процессы построения демократического, социально-справедливого общества, создание условий для межнационального и межконфессионального общения молодежи, с целью укрепления российской государственности, воспитание у молодежи чувства патриотизма и гордости за свою страну.
В 2015 году члены Молодой Гвардии принимали участие в республиканском конкурсе «Клуб знатоков избирательного права»
 -  участие Молодой Гвардии в качестве команды в зимней спартакиаде среди работающей молодёжи 
- участие в Молодежном форуме Приволжского федерального округа «iВолга-2015».
Члены общественных организаций и волонтерских отрядов были активными участниками  всероссийского волонтёрского корпуса.  Это  масштабный общественный проект, который объединил  тысячи волонтёров со всей России. Его уникальность заключается в том, что у ребят есть возможность не просто помочь в проведении мероприятий, но почувствовать себя сопричастными к празднику, напомнить всем и самим себе о том, что значит для нашего народа Победа и какой ценой она была достигнута. В год 70-летия Победы члены общественных организаций принимали участие в различных патриотических акциях, акциях по благоустройству,  в организации помощи  пожилым жителям деревни -очистка сада, двора, распилка дров и тд.
Общественным организациям и объединениям постоянно оказывается методическая организационная и финансовая помощь в проведении мероприятий, организации досуга, помощь в предоставлении транспортных услуг. Члены общественных организаций являются постоянными участниками мероприятий, как на районном, так и на республиканском уровне, неоднократно становились победителями конкурсов и соревнований. 



         «Содействие формированию здорового образа жизни и
 профилактике правонарушений»

Работу по содействию в формировании здорового образа жизни и профилактике правонарушений регламентируют нормативные документы Правительства РФ и УР, муниципального образования МО «Можгинский район»:
1.Стратегия государственной молодежной политики в Российской Федерации до 2016 года. 
2.Закон Удмуртской Республики «О государственной молодежной политике в УР»;
3.Подпрограмма  «Реализация молодёжной политики »;
4.Подпрограмма «Профилактика правонарушений, противодействие незаконному обороту наркотических  средств, гармонизация межэтнических отношений, участие в профилактике экстремизма и терроризма на территории муниципального образования «Можгинский район»
5.Подпрограмма «Создание условий для развития физической культуры и спорта» 
6.Муниципальная программамуниципального образования «Можгинский район»«Комплексные меры  противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту в муниципальном образовании «Можгинский район»
на 2015-2020 годы.

     Работа по пропаганде ЗОЖ, поддержке физической культуры и спорта среди населения – одно из приоритетных направлений деятельности структурных подразделений Администрации Можгинского района. Основная цель – развитие массовой физической культуры, утверждение здорового образа жизни населения района, обеспечивающее качественное улучшение здоровья сельских жителей, повышение уровня их физической подготовленности, снижения пристрастия к вредным привычкам, улучшения здоровья молодого поколения. Система работы с подростками и молодежью по данному направлению в своей основе сложилась. Используются различные формы работы. Сформирован комплекс нормативно-правового и организационно-методического обеспечения. В подпрограммах «Реализация молодёжной политики» и «Профилактика правонарушений, противодействие незаконному обороту наркотических  средств, гармонизация межэтнических отношений, участие в профилактике экстремизма и терроризма на территории муниципального образования «Можгинский район»выделенымероприятия  по здоровому образу жизни. С каждым годом увеличивается количество мероприятий, пропагандирующих здоровый образ жизни нашей молодежи. Степень вовлеченности в данные мероприятия можно оценить как высокую. Вовлеченность в деятельность напрямую связана с профилактикой правонарушений. 

· В зимний период в районе функционируют 9  хоккейных коробок. 6 января прошли  1-ые районные соревнования по хоккею в МО «Нынекское» среди молодёжина призы СПК «Луч».В  данном турнире приняли участие  3 молодёжные команды:  МО «Нынекское», МО «Горнякское», МО «Мельниковское». ( 36 чел)
· В феврале 2015 года совместно сектором по физической культуре и ДЮСШ проведен  турнир  по хоккею «Золотая шайба»,  в котором приняло участие более 140 подростков. Такие встречи способствуют хорошему начинанию в пропаганде развития спорта в области хоккея среди подрастающего поколения
· В районе уже традиционной	 стала зимняя спартакиада для работающей молодежи.  15 марта  на базе МО «Большеучинское» прошла зимняя Спартакиада среди работающей молодёжи.  В  2015 г. ее участниками стали 13 команд (142 чел).  ( в 2014 году -13 команд- 132чел). В программу соревнований вошли лыжные гонки, метание валенка, хоккей, ориентирование на местности. 
· С целью патриотического воспитания молодёжи  и пропаганды ЗОЖ были организованы  районные  молодёжные  акции по посадке деревьев:
25 апреля акция  « Зелёный десант»  в 19 сельских поселениях,  в которой   приняли  участие  593 чел., а 5 мая на территории МО «Большеучинское»  районная молодёжная  акция «Сиреневая аллея»,  Молодёжью посажено 78кустов сирени.  (  61 чел)
· 19 июня в МО «Пазяльское» на районном празднике «Гырон быдтон» молодёжь принимала участие в площадках  «Батыр шоу», «Выль кен» , а так же в весёлых стартах, организованные сектором культуры и молодёжной политики. 
· Большой популярностью среди молодежи пользуется районный туристический фестиваль «На районе», который проводится ежегодно ко Дню молодежи. В 2015 году он прошел 26 июня на территории МО «Черемушкинское» в п. Керамик. Цель-пропаганда спорта и ЗОЖ, формирование туристических навыков и активного отдыха молодежи, развитие инновационного, творческого и спортивного потенциала молодежи района.. В турслете  приняли участие 15 команд.( 321 чел). ( в 2014 году -17 команд- 362 чел)

· С целью  пропаганды спорта, ЗОЖ и активного отдыха с 31- 1 августа работающая молодежь д. Пазял принимала участие в межрайонном удмуртском молодёжном фестивале «Ворекъян» ( «Зарница») в с. Якшур- Бодья.  В данном мероприятии приняли участие 20 чел.

Помимо мероприятий спортивной направленности проводились профилактические мероприятия по ЗОЖ: 

В рамках межведомственного плана дополнительных мероприятий по повышению эффективности в    сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств  на март-апрель   и октябрь – ноябрь 2015 г в Можгинском районе сектором культуры и молодёжи проведены мероприятия:
· С целью методической помощи в организации работы с молодежью для уполномоченных 1 раз в месяц проводится семинар-совещание. 17  марта был проведен семинар на тему: «Пропаганда ЗОЖ среди подростков и молодежи: методы и формы работы.» 
    Уполномоченными по работе с молодежью в сельских поселениях организованы и проведены мероприятия  для молодежи:
  - Проведены тематические дискотеки  в д. М. Воложикья « Скажи наркотикам «Нет», в с. Р. Пычас «Брось сигарету- возьми конфету!» Оформлены профилактические стенды в Горнякском СДК, Нынекском ЦСДК, Пычасском ЦСДК,  Верхнеюринском СДК «Наркомания – дорога в никуда!», в которой были представлены брошюры о вреде наркомании, книги, газетные вырезки и фотографии последствия употребления наркотиков. Так же Верхнеюринским СДК  была разработана анкета «Наркотики и подросток» для учащихся  старших классов, мониторинг, которого показал, что ученики в свободное время предпочитают слушать музыку, смотреть телевизор, читать и заниматься в спортивных секциях. Радует то, что у подростков и молодежи к наркотикам только негативное отношение.  Так же в целях пропаганды здорового образа жизни совместно со школой проведена  военно-патриотическая  игра «Зарница» для учащихся старших классов. 
- На базе Нынекского  ДК  провели мероприятие под названием «Мифы и  реальность».  Для учащихся   начальных  классов   были показаны профилактические мультфильмы, для молодёжи  проведена беседа   о вреде  употребления курительных смесей.   В Старокаксинском ЦСДК так же проведена беседа для подростков о вреде наркотиков, ребятами оформлен плакат «Мы за жизнь!»  В Люгинском СДК для детей от 9 до 13 лет был показан видеоролик "Сообщи. где торгуют смертью. Все про спайс" Данное мероприятие было организовано социальным педагогом и директором СДК. Показ видеоролика сопровождался беседой и ответами на вопросы детей. Одновременно с проведением данной акции в Люгинской сельской библиотеке  оформлена книжная выставка "Скажем нет!" В МО «Пычасское» была  организована  профилактическая  беседа на тему спайсов  и проведены  веселые старты  для подростков «Чтоб болезней не бояться, надо спортом заниматься!»
- Уполномоченными по работе с молодежью с целью пропаганды ЗОЖ в сельских поселениях организованы и проведены профилактические дискотеки  для молодежи: Тематическая дискотека  «Смотри в будущее!» проведена волонтерским отрядом «Феникс» МО «Маловоложикьинское», в которой приняли участие и молодежь МО «Пазяльское».

· 29 октября состоялись выборы Молодёжного парламента 3 созыва. Во время подведения итогов голосования для молодёжи были продемонстрированы  документальные фильмы «Конвейер смерти. Никотин» и «Технология спаивания».  В мероприятии приняли участие молодежь –от 18 до 35 лет в количестве 103 чел. 
· 14октября,  21 октября и 10 ноября в д. Б. Сибы, д. Ст. Юбери и д. Ныша были организованы собрания с работающей молодёжью. Одной из тем собрания стала –«ЗОЖ и молодёжь», так же был продемонстрирован  документальный  фильмы «Конвейер смерти. Никотин». В собраниях приняли участие 68 чел. 
· 30 октября, в Можгинском районе состоялась пешеходная прогулка «Можгинский скороход». В мероприятии приняли участие учащиеся из 9 районных школ (Александровская СОШ, Верхнеюринская ООШ, Малосюгинская СОШ, Староберезнякская СОШ, Черемушкинская СОШ, Ломеслудская ООШ, Маловаложикьинская СОШ, Пазяльская ООШ, Большеучинская СОШ). Всего вышло покорять просторы Можгинского района 61 человек.Организаторами прогулки стал Дом детского творчества Можгинского района совместно с сектором по делам молодёжи.  Прогулка была организована в целях пропаганды здорового образа жизни и прошла по девизом «Ударим пешим походом по наркотикам!».

· В течение ноября были организованы Дни подростка в Комякской ООШ, Маловоложикьинской СОШ, Верхнеюринской ООШ, Кватчинской СОШ и Большекибьинской СОШ с привлечением инспектора ОДН, МБУ «Централизованная клубная система», специалистов Центра  по борьбе СПИДом и ИЗ «Можгинский зональный центр» и уполномоченных по работе с молодёжью. Учащиеся получили информацию об уголовной, административной ответственности за правонарушения, последствий употребления наркотических средств. Был организован просмотр фильма «Что такое СПИД, ВИЧ- инфекция», а  так же просмотр профилактических мультфильмов о вреде алкоголя и табакокурения., наркотических средств «Живи как мы». Так же проведено анкетирование . Всего мероприятиями охвачено 169 чел.
  Ежегодно в районе с 1 июня по 31 августа проводится операция «Подросток –лето»! 
В  рамках операции  были организованы выезды в сельские поселения с проверкой реализации программ по летнему трудоустройству и деятельности сводных отрядов.  Сектор культуры и молодежной политики ежегодно участвует в республиканском конкурсе вариативных программ в сфере отдыха, оздоровления и занятости и трудоустройстве подростков и молодежи. 
На 2015 год  на конкурс было представлено 6 программ,   конкурс прошли  только 3 программы  по трудоустройству, а именно: в июле 2015 года работали 3 программы: благоустройство зимней игровой площадки  «Готовим сани летом» на территории Старокаксинского ЦСДК ( труд 5 чел), ремонт и оборудование комнаты для спортивных занятий «Спорт и я- отличные друзья»  в Можгинском   СДК (труд 5 чел), так же  на базе клубных учреждений района были созданы временные рабочие места для подростков из малообеспеченных и многодетных семей по программе «ООН. Отряды особого назначения». В данной программе трудоустроены 10 подростков  это: в  Русско – Пычасский СДК, Верхнеюринский ЦСДК, Малосюгинский ЦСДК, Маловоложикьинский СДК,Горнякский СДК, Кватчинский ЦСДК, Большесибинский ЦСДК, Пазяльский СДК, Поршурский СДК, Новобиинский СДК Можгинского района. Ими проводились различные познавательные и развлекательные мероприятия, в т.ч. мероприятия против наркотиков, алкоголя и табакокурения. 
    Итого за летний период по программам трудоустройства трудоустроено 20 подростков. (В 2014  году -7 программ, трудоустроено-55 подростков.)
Так же прошла конкурс программа летнего  республиканского  лагеря для молодых лидеров «Егит тулкым», автором которой является  МФ УМОО «Шунды», с 13-17  июля она успешно была реализована на базе Можгинского педагогического колледжа для 40 подростков-   Можгинского (32 чел), Алнашского, Вавожского, Кизнерского  районов и г. Можги.  Во время лагерной смены проведены мероприятия на удмуртском языке: творческие, познавательные, по ЗОЖ.  Так же в течение лагеря проведена беседа инспектором  ОДН Комаровой Т.В. на тему  «Профилактика правонарушений и ПАВ» 
Необходимо отметить, что все   программы  профинансированы Министерством по физической культуре, спорту и молодёжной политике УР. 
       В рамках Всероссийского дня  единых действий  «Тест на жизнь», посвящённом  борьбе со      СПИДом  уполномоченными по работе с молодёжью проведены :
-Тематическая молодёжная дискотека «Здрайвер» на базе Большеучинского ЦСДК(32 чел)
      -Тематическая программа «Чума нашего века» на базе Нышигского ЦСДК (19 чел)
 -Организован просмотр двух короткометражных фильмов: «ВИЧ и СПИД. Все самые интересные факты про ВИЧ и СПИД», «СПИД. Открытые лица» на базе Верхнеюринского СДК (30 чел).
Так же проведены беседы, организованы лекции, оформлены стенды и информационные уголки по проблеме СПИД для молодёжи  в МО «Нынекское»,  «Кватчинское», «Маловоложикьинское», «Люгинское», «Большесибинское», «Пазяльское».
   Сектором культуры и молодёжной политики совместно с Зональным Центром СПИД и методистом МБУ «Централизованная клубная система Можгинского района» были организованы профилактические мероприятия в Кватчинской и Большекибьинской СОШ.
    Необходимо отметить работу сектора культуры и молодёжной политики в социальных сетях интернета. Создана  страница в контакте «Молодежка Можгинского района», где размещается  информация  о предстоящих и прошедших мероприятиях, профилактических акциях и тд.
Подводя итоги работы за 2015 год, нужно отметить, что все поставленные задачи на год по данному направлению работы выполнены:
1. В районе ведётся организованная система работы по ЗОЖ, где задействованы все учреждения и организации, ведущие работу с населением.
2. Ежегодно увеличивается количество подростков и молодежи, участвующих в мероприятиях этой направленности и занимающихся в кружках и секциях.
3. Во всех образовательных учреждениях разработаны комплексные программы по сохранению, укреплению и развитию физического здоровья школьников с привлечением к деятельности всех членов педагогического коллектива, медицинских работников и родителей учащихся.
Особое внимание уделяется занятости подростков в каникулярное время. Сектор культуры и молодежной политики ежегодно участвует в республиканском конкурсе вариативных программ в сфере отдыха, оздоровления и занятости и трудоустройстве подростков и молодежи. 
«Работа с  молодыми  семьями».
  В целях реализации Государственной молодежной политики на территории Можгинского района проводится целенаправленная работа по поддержке и укреплению молодой семьи. С молодыми семьями работа ведётся по трем направлениям - содействие в решении вопросов обеспечения жильём; социальная работа с разными категориями семей; организация досуга.
Нормативно-правовое обеспечение:
1. Стратегия  государственной молодежной политики в Российской Федерации.
1. Подпрограмма «Реализация молодёжной политики»
1. Федеральная целевая  программа "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года"
1. Федеральная целевая программа "Жилище" на 2011 - 2015 годы"

Ежегодно обновляется база данных о молодых семьях. В 2015 году число зарегистрированных браков среди молодых семей составило – 98 (в 2014 году -101 браков), количество  разводов - 35 (2014 -49).      В декабре 2015 года  по данным паспортизации молодых семей района были получены данные о 1541  молодых семьях. (в 2014 г-1706)

Формирование социальной позиции семьи, повышение её престижа, самореализации, укрепление семейных отношений – по таким направлениям была организована работа с семьями на базе клубных учреждений района. В районе работает  7 семейных клубов. 
В 2015 г. работало 5 семейных клубов (40 сем): (в 2014 -7 клубов, 72 сем)
1. Клуб «Семь-я»- 5 семей Нынекский ДК (рук. Иванова Н.Н.)
2. Клуб «Семья»-8 семей. Можгинский ДК (рук.Гаврилова С.Н)
3. Клуб «Вечерняя гостиная» -12 семей. Пычасский ДК (рук. Яковлева З.Ф.)
4. Клуб «Вечерняя гостиная» - 10 семей. Большесибинский ДК (рук.Абрамова А.А.)
5. Клуб «Зундэс» -5 семей. Пазяльский ДК (рук. Кокарева Н.С..)

 Работа в них ведется по следующим направлениям: пропаганда ЗОЖ и семейного отдыха, раскрытие творческого потенциала через семейные конкурсы и познавательно – развлекательные программы, укрепление семейных отношений.  
  19 ноября вМожгинском Доме культуры прошел смотр-конкурс клубов молодых семей «Дружный хоровод семей».Данный конкурс проводился с целью популяризации и пропаганды среди молодежи семейного образа жизни, воспитание через семью у подрастающего поколения моральных и нравственных ценностей.  В этом мероприятии принимали участие клубы Русско-Пычасского ,  Нынекского, Можгинского Дома культуры. Клубы молодых семей  обменялись опытом, познакомились и, конечно же, добились главной цели – показали себя во всех номинациях в рамках районного конкурса. И они отлично справились с этими задачами. Программа включала в себя творческие, музыкальные, интеллектуальные конкурсы.
Всех покорил своим национальным удмуртским колоритом клуб Нынекского Дома культуры – они заняли 1 место. 2 место получил «экипаж» Русско-Пычасского Дома культуры. Во всех номинациях они придерживались морской тематики. 3 место – за Можгинским Домом культуры. Они покорили зрителей кукольным театром. 
Каждый	 год  в районе проходит  туристический фестиваль ко  Дню  молодежи,  в рамках которого также проводится конкурс для молодых семей района. В 2015 году в конкурсе «Ориентирование на местности» приняло участие 15 молодых семей.
Также молодые семьи принимают участие в районных мероприятиях, акциях , конкурсах. Входят в состав Совета молодёжи при муниципальных образованиях района.
  Руководители клубов «Молодая семья» так же являются участниками республиканских обучающих семинаров, проводимых БУ УР «Республиканский центр «Молодая семья»
Сектором культуры и молодёжной политики  ежегодно осуществляются выездные встречи с молодыми семьями с привлечением  специалистов отдела ЗАГС; сектора по жилищным вопросам и жилищным субсидиям; Отдела  социальной защиты населения и тд.

 Сектором по жилищным вопросам и жилищным субсидиям  ведется учет молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условиях. Начальник СДМ является членом комиссии по жилищным вопросам
По Федеральной  целевой  программе "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года" в 2015 году 7 молодых семей получили субсидии на строительство жилья. 

Сектор культуры и молодежной политики осуществляет взаимодействие с такими СМИ:
Можгинское телевидение «ТНТ Можга»; газеты «Выль даур», «Можгинские вести», «В кругу семьи»; радио г. Можга ГУП УР «ТРК» «Удмуртия»; Республиканское радио «Моя Удмуртия».
1 октября 2015  г  –начальник сектора культуры и молодежной политики  М.В. Прозорова принимала участие в прямом эфире передачи  «Ми дорын куноын» (ТРК «Моя Удмуртия») , на тему «Молодёжь Можгинского района».



Участие в республиканских мероприятиях.
В течение 2015 сектор культуры и молодежной политики активно принимал участие в республиканских, межрегиональных и всероссийских мероприятиях. Всего приняли участие в 52       республиканских, межрегиональных и всероссийских мероприятиях  (в 2014 г- 54 меропр.) , а именно:
[bookmark: _GoBack]- 12.01-10 февраля 201года 1 подросток  принял участие во Всероссийском лагере «Орлёнок» проводимой МДС – тур;
- 4 -февраля республиканском семинаре для специалистов по организации работы  с молодыми семьями приняла участие уполномоченный по работе с молодежью –Кокарева Н.С (МО «Пазяльское»)

-10 февраля Пономарёва А.И. приняла участие в республиканском семинаре патриотическое воспитание.           
- 13 февраля состоялась итоговая коллегия Министерства по делам молодёжи УР (2 чел.) 

- 13 февраля 2015 года 3 чел. приняли участие в Торжественном мероприятии , посвященное 26-летию вывода войск из Афганистана.;
- 15 февраля 13 чл. приняли участие в 1-ом  съезде православной молодёжи. 
- 25 февраля участие в республиканском совещании для национальных культурных объединений (Кизнер - Можга, Малопургинский и г. Можга) – Дом Дружбы народов Виноградова З. А
-3  марта  участие коллегии Министерства по национальной политике (1чел)
 -21 марта  –2 человека приняли участие в республиканском семинаре в рамках реализации межрегионального проекта «Все вместе»
- 2 апреля республиканский семинар для руководителей по делам молодёжи. Участие принял 1 чел.
- 3 апреля зональный тур «Интеллектуальное пятиборье» 12чел
- 9 апреля участие в экскурсии «Становление государственности в Удмуртии» 12 подростков.
- 15 апреля участие в финале игры «Интеллектуальное пятиборье» 4 чел. из МП.
- 14 апреля  участие в республиканском семинаре  для работодателей 2 чел.
- 24-26 апреля участие В форуме «Достояние республики» 1 чел.
- 28 апреля участие в семинаре профильных смен 1чел.
- 28 апреля участие в методическом семинаре «Молодая семья» (1чел.)
- 4-10 мая  подросток принял участие в республиканской вахте памяти (1 чел )
- 12 мая 14 подростов приняли участие в экскурсии «Город на Иже»
- 22 мая команда из 6 чал. принимали участие в игре «Клуб знатоков избирательного права»
- 11 июня участие принял председатель МП Чувашов Николай в заседании совета работающей молодёжи.
- 16-27 июня член МП Чирков Григорий принял участие в Международном Приволжском  форуме «Иволга»
- 20июня участие в республиканском празднике «Гебер» (4чел).
- 21 июня 6 чел.  подростков приняли участие в профориентационной смене  лагерь «Ёлочка»
- 4 июля состав молодёжного парламента приняли участие в туристическом слёте с. Алнаши (12 чел).
- 6 июля  член молодёжного парламента Чирков Григорий  был на приёме у главы Республики с участниками форума «Иволга»
- 13-17 июля летний республиканский лагерь для молодых лидеров «Егит тулкым» (32чел)
- 19-26 июля республиканский военнопатриотическая смена для допризивной молодёжи «Блокпост-2015» (2чел)
- 31-1 августа команда из (21чел) МО «Пазяльское» участвовали в межрайонном удмуртском молодёжном фестивали «Ворекъян» («Зарница»)
- 4 августа участие в семинаре - совещание ко «Дню физкультурника»(1чел)
-  6-16 августа 7 чел.  участвовали в республиканском оздоровительном лагере «Призывник-2015»
- 14 августа член молодёжного парламента участвовала на заседании республиканского Совета молодёжи (1чел)
- 16-21 августа 3 подростка участвовали в смене профориентационной направленности «В отрядном ритме» 
- 21-25 августа участие в республиканском эколого-туристическом лагере «Свежий ветер» (1чел)
- 20-24 августа команда 12 чел. (Большеучинская СОШ и Пычасская  СОШ) приняли участие в республиканской профильной смене для волонтеров «Команда будущего»
- 9 сентября – участие в расширенной сессии Молодёжного парламента при Госсовете УР ( 3 чел)
- 11, 22 сентября – участие в республиканском семинаре Совета работающей молодёжи ( 1 чел)
-24-27 сентября – участие в республиканской профильной смене «Молодёжная дружина» ( 3 чел)
- 19-20 сентября – участие в республиканском лагере «Трудовое лето» (4 чел)
- 23 октября – участие в республиканском семинаре для руководителей органов по делам молодёжи ( 1 чел)
-16 ноября- участие в республиканском семинаре по социальным программам и проектам ( 1 чел)
-19 ноября –участие в республиканском гражданском форуме «Общество и власть» (1)
-25 ноября – участие в республиканском методическом семинаре на тему «Особенности мозга человека и его поведение5 в современном мире» (1 чел)
- 25 ноября- участие в республиканском семинаре для руководителей органов по делам молодёжи ( 1 чел)
- 5 декабря – участие в федеральном молодежном форуме «Новый взгляд» (4 чел)
- 9 декабря – участие ву республиканском учебном семинаре для секретарей АНК  (1 чел)
-10-11 декабря – участие в межрегиональном форуме удмуртской молодёжи « Удмурт-а мон?» (1 чел)
-10-12 декабря – участие в обучающем семинаре для молодёжи «Вуюись» (з чел)
-4-24 декабря – участие во Всероссийском лагере «Орленок» (1 чел)
-29 декабря– участие в республиканском семинаре для руководителей органов по делам молодёжи ( 1 чел)

    Говоря о предстоящей работе в 2016  году нужно отметить, что мы сохраним некоторые наши традиционные мероприятия, но в то же время к ним будет несколько иной подход, а также мы планируем новые формы мероприятий.
В течение 2016г. необходимо:
-привлечь больше молодёжи к участию в выборах. 
-активизировать работу Молодёжного парламента 3 созыва.
- Избрать нового руководителя  МО ВОО «Молодая Гвардия Единой России» и активизировать работу общественной организации во всех 19 поселениях.
- создать Советы молодёжи во всех муниципальных образованиях
- привлекать в проводимые мероприятия больше работающей молодежи.



Начальник сектора 
Культуры и молодежной политики                                                
Администрации МО «Можгинский район»                                       М.В. Прозорова
