4.Информация о результатах проверок, проведенных в Управлении культуры, спорта и молодежи Администрации Можгинского района и в подведомственных ему муниципальных учреждениях культуры.
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         В соответствии с Планом контрольных мероприятий Управления финансов Можгинского района на 2016 год в период с 12 апреля 2016 года по 06 мая   2016 года проведена плановая проверка постановки бюджетного учета и достоверности отчетности муниципальных учреждений культуры, подведомственных Управлению культуры, спорта и молодежи Администрации муниципального образования «Можгинский район». Выборочной проверкой охвачены документы с 01 января 2014 года по 31 декабря 2015 года, 1 квартал 2016 года. 
         Цель проверки: 
         Осуществление контроля за постановкой бухгалтерского учета и достоверности отчетности, соблюдением законодательства РФ и УР при осуществлении хозяйственных и  финансовых операций. 
            Проверкой установлены отдельные нарушения:
1. В приказе по Учетной  политике:
- не внесены изменения в соответствии с приказом №52н от 30.03.2015 г.;
- не установлены перечень прямых затрат,  состав, порядок и периодичность распределения  накладных расходов,  перечень  общехозяйственных расходов;
- не отражены особенности отражения операций по начислению дохода в сумме субсидий на выполнение муниципального задания и субсидий на иные цели;
- не установлен перечень документов и момент отражения в учете  принимаемых и отложенных обязательств.
2. Отдельные нарушения в ведении бухгалтерского учета, в том числе: 
- выявлены случаи неправильного отражения материальных запасов на счетах бухгалтерского учета, случаи списания  запчастей на расходы, без отражения  на забалансовом счете;
- замечания по оформлению инвентарных карточек;
- инвентаризационные описи (сличительные ведомости) недооформлены;
- инвентаризация расчетов с дебиторами и кредиторами перед составлением годовой отчетности на 01.01.2016 г. проведена не со всеми организациями;
- затраты при изготовлении готовой продукции, выполнении работ и услуг делятся на прямые и общехозяйственные расходы, без распределения на накладные расходы.


