Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации муниципального образования «Можгинский район» «О порядке формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений Можгинского района и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, об утверждении методических рекомендации по формированию муниципального задания и контролю за его выполнением»



Разработчик проекта: Управление финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район»
        Предлагаемый проект постановления Администрации муниципального образования «Можгинский район» вносится в соответствии в соответствии с пунктами 3 и 4 статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, подпунктом 2 пункта 7 статьи 9.2 Федерального закона "О некоммерческих организациях" и пунктом 2 части 5 статьи 4 Федерального закона "Об автономных учреждениях".     
        Данным проектом постановления Администрации муниципального образования «Можгинский район» утверждается порядок формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений Можгинского района и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, и методических рекомендации по формированию муниципального задания и контролю за его выполнением.
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I.Проблемы, на решение которых направлено принятие проекта Постановления

          Направлен на реализацию плана мероприятий по повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений Можгинского района в рамках муниципальной программы муниципального образования «Можгинский район» «Управление муниципальными финансами» на 2015- 2020 годы.
         

II. Цель принятия проекта Постановления
         Целью принятия проекта Постановления Администрации муниципального образования «Можгинский район» «О порядке формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений Можгинского района и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, об утверждении методических рекомендации по формированию муниципального задания и контролю за его выполнением» является методическое обеспечения отраслевых управлений Администрации муниципального образования «Можгинский район» и главных распорядителей бюджетных средств муниципального образования «Можгинский район» в сфере формирования муниципального задания муниципальным учреждениям Можгинского района и контроля за его выполнением.

III. Основные группы лиц, интересы которых будут затронуты 

         Предполагаемый проект затрагивает интересы отраслевых управлений Администрации муниципального образования «Можгинский район», на которые возложены функции и полномочия Учредителя в отношении муниципальных учреждений Можгинского района, главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Можгинский район», муниципальных учреждений Можгинского района.

IV.Ожидаемые результаты 

Муниципальное задание, сформированное в соответствии с утвержденными требованиями  к составу, качеству и (или) объему (содержанию), условиям, порядку и результатам оказания муниципальных услуг (выполнения работ).
Включающее в себя все виды услуг и работ, которые муниципальное учреждение оказывает и выполняет полностью или частично за счет средств бюджета в рамках уставной деятельности.
















