Пояснительная записка

     к проекту приказа Управления финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район» «О внесении изменений в приказ от 24 ноября 2014 года № 27 «Об утверждении Единого перечня кодов (кодов целей) и наименований субсидий, предоставляемых бюджетным и автономным  муниципальным учреждениям Можгинского района»  

         Разработчик проекта: Управление финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район»
          Проект приказа разработан в соответствии со статьями 9 и 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

I.Проблемы, на решение которых направлено принятие проекта Постановления

           Утверждается Единый перечень кодов (кодов целей) и наименований субсидий, предоставляемых бюджетным и автономным муниципальным учреждениям Можгинского района из бюджета муниципального образования «Можгинский район».         

II. Цель принятия проекта Постановления

         Целью принятия проекта приказа является совершенствование организации работы по составлению и исполнению бюджета муниципального образования «Можгинский район» и исполнение пункта. Код (код цели) субсидии на иные цели вводится для идентификации операций, связанных с предоставлением бюджетным и автономным учреждениям Можгинского района субсидий на иные цели.

III. Основные группы лиц, интересы которых будут затронуты 

         Предполагаемый проект затрагивает интересы главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Можгинский район», муниципальных бюджетных и автономных учреждений Можгинского района.

IV.Ожидаемые результаты 
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