Информация о результатах проверки достоверности отчёта об исполнении муниципального задания муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования Можгинского района «Детская школа искусств села Большая Уча»
В соответствии с планом контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля Управления финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район» на 2021 год и приказом Управления финансов от 30.03.2021г. №24 в период с 30 марта по 16 апреля 2021г. проведена плановая проверка достоверности отчёта об исполнении муниципального задания муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования Можгинского района «Детская школа искусств села Большая Уча». Проверяемый период с 01.01.2020г. по 31.03.2021г. 
Проверкой установлены отдельные нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативно-правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения:
Нефинансовые нарушения: несоблюдение условий реализации муниципальных контрактов в части своевременности расчётов по контрактам на общую сумму 3 600,0 руб.; в нарушении статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» в первичных учётных документах (акты сдачи-приёмки выполненных работ на общую сумму 55 700,0 руб.) не указан обязательный реквизит: величина денежного измерения факта хозяйственной жизни с указанием единиц измерения.
Обобщённые сведения о других установленных нарушениях законодательства: 
- проверкой порядка формирования муниципального задания установлено: в нарушение требований пункта 3 Порядка №1288 в муниципальных заданиях на 2020, 2021 годы сформирован 1 раздел (5 муниципальных услуг), следовало сформировать 5 разделов (при установлении муниципальному учреждению муниципального задания на оказания нескольких услуг муниципальное задание формируется из нескольких разделов); в связи набором обучающихся в сентябре 2020 года на 2020-2021 учебный год корректировка объёмных показателей муниципального задания на 2020 год не осуществлялась, следовало в соответствии с положениями пункта 6 Порядка №1288 сформировать новое муниципальное задание (с учётом внесённых изменений), т.е. Отделом культуры в муниципальном задании на 2020 год объёмные показатели до Учреждения доведены не корректно;
- анализ исполнения показателей, характеризующих объём, показал, что не все показатели, утверждённые муниципальным заданием МБУ ДО  «ДШИ с.Б.Уча» на 2020 год выполнены на 100%: не выполнен показатель «Количество человеко-часов» по муниципальной услуге «Реализация дополнительных предпрофессиональных программ в области искусств (народные инструменты)»;
- в ходе контрольного мероприятия выявлено недостоверное отражение данных в отчёте о выполнении муниципального задания МБУ ДО  «ДШИ с.Б.Уча» – 5 объёмных показателей, т.е. отчёт о выполнении муниципального задания за 2020 год признаётся недостоверным;
- в нарушение требований пункта 37 Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Можгинского района, утверждённого постановлением Администрации района от 03.12.2015г. №1288 (в ред. изменений) в 2020 году в рамках осуществления контроля за выполнением муниципального задания Отделом культуры выездные проверки осуществления контроля за выполнением муниципального задания не планировались и не проводились, т.е. контроль за выполнением муниципальных заданий МБУ ДО  «ДШИ с.Б.Уча» органом, осуществляющим функции и полномочия Учредителя, не осуществлялся;
- проверкой соблюдения требований нормативных документов в части составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности МБУ ДО  «ДШИ с.Б.Уча» установлено, что: планы финансово-хозяйственной деятельности на 2020 год составлены и утверждены отдельно по источникам финансового обеспечения (субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, субсидии на иные цели, приносящая доход деятельность), следовало составить и утвердить единый план ФХД; в нарушение требований Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения, утверждённого постановлением Администрации района от 16.10.2019г. №847, уточнённый план ФХД сформирован и утверждён руководителем Учреждения 01 февраля 2021 года, следовало утвердить в конце финансового года;
- проверкой соблюдения порядка размещения информации муниципальным учреждением на официальном сайте в сети Интернет выявлено 4 случая отсутствия, либо размещения Учреждением структурированной информации с приложением соответствующих электронных копий документов на официальном сайте в сети Интернет (www.bus.gov.ru) с нарушением установленного срока.
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