Информация о результатах проверки достоверности отчёта об исполнении муниципального задания муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования Можгинского района «Детская школа искусств села Можги»
В соответствии с планом контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля Управления финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район» на 2021 год и приказом Управления финансов от 27.09.2021г. №48 в период с 27 сентября по 14 октября 2021г. проведена плановая проверка достоверности отчёта об исполнении муниципального задания муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования Можгинского района «Детская школа искусств села Можги». Проверяемый период с 01.01.2020г. по 30.09.2021г. 
Проверкой установлены отдельные нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативно-правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения.
Нефинансовые нарушения: проверкой достоверности отчёта о результатах деятельности МБОУ ДО  «ДШИ с.Можга» за 2020 год выявлены расхождения с данными ф.0503730 «Баланс государственного (муниципального) учреждения» на сумму 69 630,97 руб.
Обобщённые сведения о других установленных нарушениях законодательства:
- проверкой порядка формирования муниципального задания установлено: в нарушение требований пункта 3 Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Можгинского района, утверждённым постановлением Администрации района от 03.12.2015г. №1288 (в ред.  изменений и дополнений) в муниципальном задании на 2020 год сформирован 1 раздел (2 муниципальные услуги), следовало сформировать 2 раздела (при установлении муниципальному учреждению муниципального задания на оказания нескольких услуг муниципальное задание формируется из нескольких разделов); муниципальным заданием на 2020 год от 11.09.2020г. значения показателей объёма Отделом культуры, спорта и молодёжи до Учреждения доведены на квартал, следовало довести годовые значения, т.е. в муниципальном задании на 2020 год объёмные показатели доведены некорректно; 
- проверкой соблюдения порядка предоставления целевой субсидии установлено, что в соглашениях о предоставлении субсидии на иные цели, заключённых в 2021 год значения результатов предоставления субсидии Отделом культуры, спорта и молодёжи установлены некорректно;
- анализ исполнения объёмных показателей показал, в связи с тем, что в муниципальном задании на 2020 год объёмные показатели доведены некорректно, по обеим муниципальным услугам показатели «Количество человеко-часов» перевыполнены;
- проверкой соответствия значений показателей объёма, отражённых в отчётах о выполнении муниципального задания, фактическим показателям, установленным в ходе контрольного мероприятия, выявлено отклонение: за 2020 год – 2 показателя, за 9 месяцев 2021 года – 1 показатель;
- проверкой достоверности отражения данных в отчёте о выполнении муниципального задания МБОУ ДО  «ДШИ с.Можги» установлено, что выявлено превышение допустимого (возможного) отклонения от установленных муниципальным заданием показателей, т.е. отчёт о выполнении муниципального задания за 2020 год признаётся недостоверным;
[bookmark: _GoBack]- проверкой соблюдения требований нормативных документов в части составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности МБОУ ДО  «ДШИ с.Можга» установлено, что в нарушение требований Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения, утверждённого постановлением Администрации района от 16.10.2019г. №847, уточнённый план ФХД на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов сформирован и утверждён руководителем Учреждения 01 февраля 2021 года, следовало утвердить в конце финансового года;
- выявлено 5 случаев отсутствия, либо размещения Учреждением информации на официальном сайте в сети Интернет (www.bus.gov.ru) с нарушением установленного срока.
Принято решение о наличии оснований для направления представления объекту контроля. Учреждению направлено представление с требованием принять меры по устранению выявленных нарушений и (или) устранению причин и условий их совершения, представление снято с контроля.

