Информация о результатах проверки полноты и достоверности отчётности об исполнении муниципальных заданий муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования Можгинского района «Детская школа искусств села Пычас»
В соответствии с планом контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля Управлением финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район» на 2020 год и приказом Управления финансов от 11.08.2020г. №33 в период с 11 по 28 августа 2020г. проведена плановая проверка полноты и достоверности отчётности об исполнении муниципальных заданий муниципальным бюджетным образовательным учреждением Можгинского района «Детская школа искусств села Пычас». Проверяемый период с 01.01.2018г. по 31.12.2019г. 
Проверкой установлены отдельные нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативно-правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения:
Нефинансовые нарушения:
- проверкой достоверности отчётов о результатах деятельности МБОУ ДО  «ДШИ с.Пычас» за 2018, 2019 годы выявлены расхождения на общую сумму 6 135,6 тыс. руб.: с данными ф.0503730 «Баланс государственного (муниципального) учреждения» на сумму 5 896,4 тыс. руб.; с информацией о состоянии лицевого счёта бюджетного учреждения на сумму 239,2 тыс. руб.; 
- в нарушение Требований к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, утверждённых приказом Минфина России от 28.07.2010г. №81н (в ред. изменений), установлены расхождения показателя уточнённого плана ФХД за 2019 год с данными «Отчёта об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности» (ф.0503737) за 2019 год на сумму 28,3 тыс. руб.;
- проверкой правильности отражения операций по предоставлению субсидии на выполнение муниципального задания и субсидии на иные цели в бухгалтерском учёте МБОУ ДО  «ДШИ с.Пычас», а также в бюджетном учёте главного распорядителя бюджетных средств выявлены расхождения на сумму 5 937,7 тыс. руб.
Обобщённые сведения о других установленных нарушениях законодательства:
- в рамках проверки порядка формирования муниципального задания и утверждения Перечня муниципальных услуг, оказываемых муниципальными учреждениями культуры Можгинского района, установлено: в распорядительной части приказов Управления культуры об утверждении перечня муниципальных услуг, ранее утвержденный перечень следовало признать утратившим силу;
- проверкой порядка формирования муниципального задания установлено: в муниципальных заданиях на 2018 год наименования муниципальных услуг не соответствуют Перечню муниципальных услуг; в муниципальных заданиях, утверждённых 26 декабря 2017г., наименования показателей качества и объёма указаны некорректно; в нарушение приложения №1 к Порядку формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Можгинского района, утверждённому постановлением Администрации района от 03.12.2015г. №1288 (в ред. изменений) муниципальные задания от 27.02.2018г., от 10.12.2018г. не соответствуют утверждённой форме;
- проверкой соблюдения положений правовых актов, регулирующих порядок определения нормативных затрат, действующему законодательству установлено: в нарушение пункта 13 Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Можгинского района, утверждённого постановлением Администрации района от 03.12.2015г. №1288 (в ред. изменений) значения базового норматива затрат на 2018, 2019 годы органом, осуществляющим функции и полномочия Учредителя не утверждён; в виду принятия Федерального закона от 18.07.2017г. №178-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс РФ» не внесены соответствующие изменения в Порядок определения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений, подведомственных Управлению культуры, спорта и молодёжи Администрации МО «Можгинский район», утверждённый приказом Управления культуры от 11.01.2017г. №3;
- проверкой соблюдения порядка предоставления субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания установлено: перечисление субсидии осуществлялось с нарушением установленного графиком срока (2 случая);
- проверкой соблюдения порядка предоставления субсидий на иные цели установлено: к соглашению от 08.06.2018г. №б/н приложен график перечисления субсидии, в котором не проставлены суммы, т.е. проверить своевременность перечисления субсидии не представляется возможным; перечисление субсидии осуществлялось с нарушением установленного графиком срока (1 случай); в нарушение требований Порядка предоставления субсидий из бюджета муниципального образования «Можгинский район» бюджетным учреждениям на иные цели, утверждённого постановлением Администрации района от 19.12.2011г. №1475 (в ред. изменений), пункта 3.4.3 соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на иные цели от 08.06.2018г. №б/н отчёт о расходовании целевой субсидии по состоянию на 30 сентября 2018г. Учреждением не представлен; 
- в рамках проверки целевого использования субсидии на иные цели установлено, по договору на поставку оргтехники на сумму 25 000,0 руб. товар, указанный в товарной накладной не соответствует условиям заключённого Учреждением договора;
- проверкой достоверности отчётов об исполнении муниципального задания установлено: объёмные показатели, утверждённые муниципальными заданиями на 2019 год (количество человеко-часов), доведены Учредителем не корректно, что привело к их перевыполнению; проверкой соответствия значений показателей, отражённых в отчётах об исполнении муниципального задания, фактическим показателям, установленным в ходе контрольного мероприятия, выявлено несоответствие значений трёх объёмных показателей, а также отклонения значений трёх показателей, характеризующих качество муниципальной услуги;
- проверкой отчётов об исполнении муниципального задания установлено: в Отчётах об исполнении муниципального задания за 2018 год на титульном листе отсутствует строка – «Периодичность»; вместо наименования муниципальной услуги «Реализация дополнительных общеразвивающих программ» указано «Реализация дополнительных предпрофессиональных программ в области искусств»; в Отчёт об исполнении муниципального задания за 2019 год представлен 17 декабря 2019г., т.е. до истечения отчётного периода; в разделе 2 таблица пункта 3.1 «Показатели, характеризующие качество муниципальной услуги» не соответствует Порядку формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Можгинского района, утверждённому постановлением Администрации района от 03.12.2015г. №1288 (в ред. изменений);
- в нарушение требований пункта 37 Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Можгинского района, утверждённого постановлением Администрации района от 03.12.2015г. №1288 (в ред. изменений) в проверяемом периоде в рамках осуществления контроля за выполнением муниципального задания Управлением культуры, Отделом культуры выездные проверки не планировались и не проводились, т.е. контроль за выполнением муниципальных заданий МБОУ ДО  «ДШИ с.Пычас» органом, осуществляющим функции и полномочия Учредителя, не осуществлялся;
- проверка порядка составления и утверждения отчёта о результатах деятельности МБОУ ДО «ДШИ с.Пычас» установлено, что в нарушение пункта 6 Порядка составления и утверждения отчёта о результатах деятельности муниципального учреждения Можгинского района и об использовании закреплённого за ним муниципального имущества, утверждённого постановлением Администрации района от 30.11.2011г. №1393, раздел 1 «Общие сведения об учреждении» заполнен не корректно;
[bookmark: _GoBack]- проверкой соблюдения требований нормативных документов в части составления и утверждения планов финансово-хозяйственной деятельности МБОУ ДО «ДШИ с.Пычас» и расчётов (обоснований) к ним установлено: в нарушение требований пункта 4 Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений МО «Можгинский район, утверждённого постановлением Администрации района от 10.11.2011г. №1301 (в ред. изменений): форма Плана ФХД, утверждённого 27.12.2017г. не соответствует утверждённому; раздел I «Сведения о деятельности муниципального бюджетного учреждения» заполнен не корректно; в нарушение пункта 7 Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений МО «Можгинский район, утверждённого постановлением Администрации района от 10.11.2011г. №1301 (в ред. изменений): в разделе III «Показатели по поступлениям и выплатам муниципального бюджетного учреждения» не указаны коды бюджетной классификации; по строке «Доходы от оказания услуг, работ» – следовало указать: услуга №1, услуга №2; не указаны суммы остатков средств на начало и на конец года; форма расчётов к планам ФХД не соответствуют требованиям Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений МО «Можгинский район, утверждённого постановлением Администрации района от 10.11.2011г. №1301 (в ред. изменений); расчёты произведены по одному источнику финансового обеспечения (субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания), следовало в разрезе источников; в нарушение пункта 13 Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений МО «Можгинский район, утверждённого постановлением Администрации района от 10.11.2011г. №1301 (в ред. изменений) в связи с внесением изменений и формированием новых планов ФХД, новые расчёты (обоснования) плановых показателей по выплатам не производились;
- проверкой соблюдения порядка размещения информации муниципальным учреждением на официальном сайте в сети Интернет выявлено 12 случаев отсутствия, либо размещения Учреждением информации на официальном сайте в сети Интернет (www.bus.gov.ru) с нарушением установленного срока.
Учреждению направлено представление с требованием принять меры по устранению выявленных нарушений и (или) устранению причин и условий их совершения, представление снято с контроля.

