Информация о результатах проверки полноты и достоверности отчётности об исполнении муниципальных заданий муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Можгинского района «Нышинская средняя общеобразовательная школа»
В соответствии с планом контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля Управлением финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район» на 2020 год и приказом Управления финансов от 12.02.2020г. №3 в период с 12 по 28 февраля 2020г. проведена плановая проверка полноты и достоверности отчётности об исполнении муниципальных заданий муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Можгинского района «Нышинская средняя общеобразовательная школа». Проверяемый период с 01.01.2018г. по 31.12.2019г. 
Проверкой установлены отдельные нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативно-правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения:
1. Нефинансовые нарушения: проверкой правильности отражения операций по предоставлению субсидий на выполнение муниципального задания и субсидии на иные цели в 2019 году выявлены расхождения на сумму 467,7 тыс. руб.
2. Обобщённые сведения о других установленных нарушениях законодательства: 
проверкой расчёта базового норматива затрат на 2019 год выявлено: занижение на 1,3 тыс. руб. по муниципальной услуге «Реализация основных общеобразовательных программ начального общего образования»; завышение на 0,9 тыс. руб. по услуге «Реализация основных общеобразовательных программ основного общего образования» (2 случая); 
выявлен 1 случай перечисления субсидии на иные цели с нарушением установленного графиком перечисления срока; проверкой достоверности отчётов об использовании целевых субсидий выявлены расхождения на общую сумму 0,6 тыс. руб. (2 случая); 
в рамках проверки целевого использования субсидии на иные цели выявлено: 2 случая ненадлежащего исполнения исполнителем обязательств, предусмотренных договором; 2 случая, когда дополнительное соглашение к договору не оформлялось (оплата услуг по договору произведена по истечения срока его действия; по истечении срока исполнения договора сумма по договору не использована); 
проверкой соответствия значений показателей, характеризующих качество, отражённых в отчётах об исполнении муниципального задания, фактическим показателям, выявлены отклонения за 2018, 2019 годы (2 случая); 
анкетирование родителей проводилось, в общем, по Учреждению, следует проводить в разрезе оказываемых муниципальных услуг; 
проверкой составления отчёта о результатах деятельности Учреждения за 2018 год установлено, что реквизиты разрешительных документов, на основании которых учреждение осуществляет деятельность, указаны некорректно; 
в нарушение Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений МО «Можгинский район, утверждённого постановлением Администрации района от 10.11.2011г. №1301 (в ред. изменений) расчёты (обоснования) плановых показателей по выплатам сформированы общей суммой, следовало раздельно по источникам их финансового обеспечения; 
выявлено 8 случаев отсутствия, либо размещения Учреждением информации на официальном сайте в сети Интернет (www.bus.gov.ru) с нарушением установленного срока.
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