Информация о результатах проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд Администрацией муниципального образования «Маловоложикьинское».
В соответствии с планом контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля Управления финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район» на 2021 год и приказом Управления финансов от 01.03.2021г. №11 в период с 01 по 22 марта 2021г. проведена плановая проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд Администрацией муниципального образования «Маловоложикьинское». 
Проверяемый период с 01.01.2020г. по 28.02.2021г. 
Проверкой установлены отдельные нарушения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг: 
Нефинансовые нарушения: неверное отнесение объектов нефинансовых активов к группе синтетического учёта на общую сумму 15 061,35 руб.
Обобщённые сведения о других установленных нарушениях законодательства:
- в нарушение части 6 статьи 38 Закона о контрактной системе контрактный управляющий, ответственный за осуществление закупок Заказчика не имеет дополнительного профессионального образования в сфере закупок;
- проверкой исполнения контрактов выявлено 2 случая ненадлежащего исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом; в нарушение части 6 статьи 34 Закона о контрактной системе Администрацией МО «Маловоложикьинское» требования об уплате неустоек (пеней, штрафов) за ненадлежащее исполнение поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактами, не направлялись;
- проверкой соответствия выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта выявлен 1 случай, когда проверить соответствие выполненных работ (оказанных услуг) условиям заключённых муниципальных контрактов не представляется возможным, т.к. в контракте объём оказываемых услуг не определён;
- в нарушение части 3 статьи 9, части 1 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ, пункта 10 Инструкции, утверждённой приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010г. №157н, выявлен 1 случай несвоевременного отражение в регистрах бухгалтерского учёта прихода поставленного товара, 1 случай несвоевременного отражения в документах бухгалтерского учёта оказанной услуги.
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