Информация о результатах проверки соблюдения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Администрацией муниципального образования «Нынекское».
В соответствии с планом контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля Управлением финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район» на 2020 год и приказом Управления финансов от 19.10.2020г. №42 в период с 19 октября по 06 ноября 2020г. проведена плановая проверка соблюдения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Администрацией муниципального образования «Нынекское». Проверяемый период с 01.01.2018г. по 31.12.2019г. 
Проверкой установлены отдельные нарушения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг: 
Нефинансовые нарушения: неверное отнесение объектов нефинансовых активов к группе синтетического учёта на общую сумму 212 578,27 руб.; несоблюдение условий реализации муниципальных контрактов в части своевременности расчётов по контрактам на общую сумму 26 054,16 руб., что содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 7.32.5. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
[bookmark: _GoBack]Обобщённые сведения о других установленных нарушениях законодательства: все муниципальные контракты на поставку товара, выполнение работ (оказание услуг) заключены Администрацией МО «Нынекское» в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ (закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую ста тысяч рублей, с 01 июля 2019 года – не превышающую трёхсот тысяч рублей), т.е. за проверяемый период Заказчиком не были использованы конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей); в нарушение части 6 статьи 38 Закона о контрактной системе контрактный управляющий, ответственный за осуществление закупок Заказчика не имеет дополнительного профессионального образования в сфере закупок; в нарушение статьи 34 Федерального закона №44-ФЗ Заказчиком не внесены изменения в заключённые после 01.07.2018 года муниципальные контракты, в части расчётов пени исходя из размера «ключевой ставки» (4 случая); проверкой соответствия выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта выявлено 7 случаев, когда проверить соответствие выполненных работ (оказанных услуг) условиям заключённых муниципальных контрактов не представляется возможным, т.к. в контрактах объём оказываемых услуг не определён (отсутствуют приложения к контрактам); выявлено 3 случая, когда трактовка оказанных услуг, указанных в актах об оказании услуг не соответствует контрактам, заключённым Заказчиком; в нарушение части 1 статьи 9, части 1 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ, пункта 10 Инструкции, утверждённой приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010г. №157н, выявлен 1 случай несвоевременного отражения в документах бухгалтерского учёта оказанной услуги; выявлено 3 случая, когда при неполном исполнении контракта дополнительное соглашение о расторжении контракта, либо об изменении общей цены контракта, с указанием суммы фактического исполнения контракта, не оформлялось.
В связи с истечением срока давности привлечения к административной ответственности принято решение об отсутствии оснований для направления предписания об устранении нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг.
