Информация о результатах проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд Администрацией муниципального образования «Нышинское».
В соответствии с планом контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля Управления финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район» на 2021 год и приказом Управления финансов от 13.01.2021г. №1 в период с 13 января по 03 февраля 2021г. проведена плановая проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд Администрацией муниципального образования «Нышинское». 
Проверяемый период с 01.01.2020г. по 31.12.2020г. 
Проверкой установлены отдельные нарушения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг: 
Нефинансовые нарушения: неверное отнесение объектов нефинансовых активов к группе синтетического учёта на общую сумму 245 895,93 руб.
Обобщённые сведения о других установленных нарушениях законодательства:
- все муниципальные контракты на поставку товара, выполнение работ (оказание услуг) заключены Администрацией МО «Нышинское» в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ (закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую трёхсот тысяч рублей), т.е. за проверяемый период Заказчиком не были использованы конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей);
- в нарушение части 6 статьи 38 Закона о контрактной системе контрактный управляющий, ответственный за осуществление закупок Заказчика не имеет дополнительного профессионального образования в сфере закупок;
- проверкой соответствия выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта выявлено 2 случая, когда проверить соответствие выполненных работ (оказанных услуг) условиям заключённых муниципальных контрактов не представляется возможным, т.к. в контрактах объём оказываемых услуг не определён;
- выявлено 2 случая, когда трактовка оказанных услуг, указанных в актах об оказании услуг не соответствует контрактам, заключённым Заказчиком.
Принято решение о наличии оснований для направления представления объекту контроля. Учреждению направлено представление с требованием принять меры по устранению выявленных нарушений и устранению причин и условий их совершения, представление снято с контроля.
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