Итоги работы контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок 
за 2 квартал 2017 года


В соответствии с планом контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок на 2017 год с 23 марта по 21 апреля 2017 года проведена плановая проверка анализа осуществления Управлением образования Администрации муниципального образования «Можгинский район» внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в 2016 году. 
Проверкой осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита установлено: несоответствие периода проведения проверки и даты заключения составленного по результатам проверки бюджетной процедуры с данными Журнала внутреннего финансового контроля,  в актах аудиторской проверки отсутствуют номера актов, дата актов, вид аудиторской проверки.
Выборочной проверкой соблюдения законодательства о контрактной системе установлено: в должностной инструкции не отражено, что должностное лицо является контрактным управляющим, несвоевременно размещены в ЕИС позиции плана-графика,  отсутствуют приказы о внесенным позициям в план-график,  не все закупки размещены в плане-графике, в наименовании предмета контракта (договора) отсутствует наименование товара, работы, услуги.
Подготовлено  представление с предложением принять меры по устранению выявленных нарушений и замечаний, представление снято с контроля.

В соответствии с планом контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок на 2017 год с 02 мая по 26 мая 2017 года проведена проверка полноты и достоверности  отчетности о реализации муниципальных программ Можгинского района: «Охрана здоровья и формирование здорового образа жизни населения в Можгинском районе на 2015-2020 годы  и « Социальная поддержка населения в Можгинском районе на 2015-2020 годы» за 2016 год.   
Проверкой установлено, что  в отчётах о реализации муниципальных программ не указаны ни дата составления отчёта, ни дата принятия его Отделом экономического анализа, прогнозирования и инвестиционного развития  Управления экономики и имущественных отношений Администрации МО «Можгинский район», поэтому проверить своевременность предоставления отчётности не представляется возможным.
Проверкой соответствия и полноты представленных форм отчётов о реализации программ установлены нарушения требований «Порядка разработки, утверждения, реализации и мониторинга муниципальных программ муниципального образования «Можгинский район», утверждённого постановлением Администрации района от 24.09.2013г. №1316 (изменения от 03.06.2014г. № 593):  по отдельным показателям результативности реализации программ отсутствует обоснование отклонений значений показателей, отсутствуют коды аналитической программной классификации; неправильно посчитаны  целевые показатели «Процент исполнения плана за 2016 год», значения целевых показателей не соответствуют показателям  к  муниципальным программам утвержденным постановлением администрации МО «Можгинский район», не приложены аналитические записки, не размещены отчеты о реализации муниципальных программ на официальном сайте МО «Можгинский район» в сети Интернет.
Проверкой достоверности представленных годовых отчетов выявлены недостоверные отчетные данные в части отражения плановых показателей и фактического объема финансирования программ.
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В соответствии с планом контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок на 2017 год с 1 июня по 30 июня 2017 года проведена плановая проверка исполнения муниципального задания муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением Можгинского района «Александровский детский сад» за 2015, 2016 годы и  3 месяца 2017 года.
Проверкой установлены нарушения: по правильности формирования  муниципальных заданий на 2015, 2016 годы; по составлению отчётности за 2015, 2016 годы; по составлению справок по результатам проведения проверок исполнения муниципального задания, несвоевременное размещение необходимой информации о деятельности МБДОУ «Александровский детский сад» на официальном сайте bus.gov.ru в сети Интернет.
Подготовлено  представление с предложением принять меры по устранению выявленных нарушений и замечаний.
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