Информация  Управления культуры, спорта и молодежи
Администрации МО «Можгинский район»  
по организации профилактики немедицинского употребления наркотиков  
и пропаганде здорового образа жизни за 1 полугодие 2018 года.

Одним из приоритетных направлений в деятельности культурно-досуговых учреждений культуры Можгинского района является пропаганда  здорового образа жизни среди детей и подростков, мероприятия, направленные на отказ от вредных привычек и алкоголя. Это связано с проблемами социальной  дезадаптации  подрастающего поколения, с ростом употребления алкогольных и наркотических средств  в среде подростков, неумением ими содержательно заполнить свой досуг.
 Специалисты учреждений культуры считают необходимым при работе с детьми создание психологически комфортных условий для занятий творчеством, организацию досуговой деятельности ребёнка, обязательное вовлечение родителей в решение проблем детей и подростков. Эффективность работы в данном направлении возрастает при сочетании антинаркотических мероприятий с мероприятиями по пропаганде здорового образа жизни.           Практически все культурно - досуговые мероприятия,  организуемые сельскими учреждениями культуры и библиотеками, направлены на укрепление здоровья, пропаганду здорового образа жизни молодого поколения.  
За первое полугодие учреждениями культуры организовано и проведено1760 мероприятий, охвачено свыше 200 тысяч человек.
В  95  клубных формированиях для детей и подростков позволяют реализовать творческие способности более 1000 человек.
Мероприятия по пропаганде здорового образа жизни положительно воспринимаются молодежью, привлекают большое число участников, способствуют созданию волонтерских отрядов. Так на базе Малосюгинского, Кватчинского , Верхнеюринского, Маловаложикинского, Нижневишурского Домов культуры в мае  этого года созданы волонтерские отряды,  главной целью которых  является приобщение населения к здоровому образу жизни и вовлечение в творческую деятельность сельских Домов культуры.
Пычасский ЦСДК не первый год  в тесном сотрудничестве с волонтерским отрядом «Позитив» Пычасской средний школы организует и проводит мероприятия по пропаганде ЗОЖ и профилактике правонарушений. В апреле 2018г. специалистами ДК и волонтерами отряда был подготовлен социальный спектакль «Суд над вредными привычками». Чтобы было интересно подросткам, были применены интерактивные приемы. На премьеру спектакля были приглашены родители участников и все желающие. После проведения совместного мероприятия между  родителями и детьми  состоялся разговор, где обе стороны получили достоверную информацию о  влиянии на организм человека алкоголя, курения и психотропных веществ.
Большая работа по пропаганде здорового образа жизни проводится Пазяльским СДК. Ежегодно, в феврале месяце  совместно со школой в спортивном зале  по просьбе жителей организуется и проводится спортивный праздник между организациями «Большие гонки».  5 команд (школа, д/сад, с/совет, Чужьем, ООО «Родина») состязаются в шуточных соревнованиях за право  быть лучшими. В мае  этого года  учреждение культуры организовало массовое мероприятие  в  поддержку Чемпионата мира по футболу. Состоялся настоящий матч по футболу между взрослыми и детьми. Участники игры тщательно подготовились к Чемпионату – познакомились с биографиями игроков сборной России по футболу, выяснили,   в какой форме будут играть футболисты, какой символ будет у ЧМ – 2018 и в каких городах Российской Федерации пройдут матчи. Каждая команда  подготовила  костюмы, все как у настоящих игроков. Данное мероприятие стало настоящим спортивным праздником.
С целью содержательного  досуга детей до 14 лет, Старокаксинским ЦСДК было проведено немало мероприятий: «Проказы Егора – Зимогора» – игровая программа на свежем воздухе,  «Честность – прежде всего» - шашечный турнир, «Здоров будешь – всего добудешь» - спортивно-игровая программа,  «Вижу цель» - турнир по дартсу,   Всемирный  день здоровья -  акция,  «Прощай детский сад» - выпускной в детском саду, игровые программы в лагере: «День защиты гусей», «Прыжок в лето», «Горизонтские острова», «Сто затей для ста друзей», «Наркотикам - Стоп». Каждая игровая программа замечательна по-своему, но особенно запомнилась подросткам программа «Горизонтские острова», которая  состоялось  в день открытия Чемпионата мира по футболу.
В  апреле Староберезнякский СДК  совместно с социальным работником провели праздник "Мама, Папа,  Я - счастливая семья". В программе звучали песни о семье, дети вместе с родителями участвовали в различных играх и конкурсах. Итогом мероприятия стала исполненная общая песня  о  семье   и совместный  выпуск  стенгазеты  из семейных фотографий.
Традиционными мероприятиями Горнякского СДК для молодёжного досуга стали: «Хоккейный турнир на приз ДК», «Взятие снежного городка», акция «Мой чистый дом», «Мы любим футбол». Необходимо отметить,  что в данных мероприятиях принимают участие не только молодежь, но и родители с детьми.
Пропаганда здорового образа жизни Ломеслудского, Мельниковского, Тракторского и Нижневишурского   СДК осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров, бесед. Так,  в марте этого года на базе Нижневишурского СДК состоялись соревнования между организациями деревни, в  них приняли участие свыше  200 чел.  Специалисты Мельниковского  СДК провели  цикл бесед на тему «Нет наркотикам», организовали занятия по скандинавской ходьбе в День здоровья и подготовили спортивный праздник «Футбол на книжной полке». Тракторский СДК в течение первого полугодия организовал и провел ряд турниров и  игр в бильярд и теннис. Необходимо отметить, что в данные мероприятия были вовлечены не только дети, но и взрослые.
31 мая этого года все сельские учреждения культуры приняли участие в  акции  «Всемирный день без табака».  Ломеслудский СДК оформили перед магазином   информационный стенд «Курить - здоровью вредить», для посетителей магазина  читали стихи о вреде курения и раздавали конфеты.
На базе   Староюберинского СДК состоялся традиционный турнир по мини-футболу среди молодежи и игровая программа «Ты, да я, да мы с тобой» для молодых семей.  
В спортивных залах Большеучинского и Малосюгинского ЦСДК  прошли соревнования  по волейболу и  баскетболу, участниками соревнований стали свыше 3000 человек.
В Черемушкинском ЦСДК состоялся  ряд информационно- познавательных мероприятий  по профилактике асоциального поведения: правонарушений и безнадзорности, борьбе с пагубными привычками.  
В феврале  на базе Нынекского ЦСДК при поддержке МО «Нынекское», СПК « Луч» состоялось   традиционное  мероприятие по ЗОЖ «Малые олимпийские игры». В  играх приняло участие  всё население села.  В данное мероприятие были включены: волейбол, стрельба, дартц, подтягивание, отжимание, лыжные гонки, хоккей, шахматы, шашки. Участниками «Малых олимпийские игр» стали свыше 300 человек. В  мае  специалисты ДК    подготовили и провели познавательную игру (в виде игры «100 к одному»)   «Курение и  детство - несовместимо!». Мероприятие сопровождалось выступлением танцевальной группы 6 класса   и выступлениями младших классов средней школы. В День Защиты детей был организован  праздник     «В гостях у Веселинки». Праздник получился весёлым,  ярким и оставил много хороших отзывов не только со стороны детей, но и их родителей.
Пропаганда здорового образа жизни Большекибьинского ЦСДК осуществляется в процессе всей деятельности ДК. Проводятся познавательные программы под названием «Секреты здоровья», беседы по профилактике наркомании, алкоголизма и курения – «Умей сказать «НЕТ». На мероприятиях распространяются буклеты «Мифы о наркотиках».
Районным домом культуры за первое полугодие 2018 года проведено 6 театрализованных программ по здоровому образу жизни «Витаминка спешит на помощь»  в них  приняло участие свыше 300 подростков. Ко  Дню защиты детей совместно с отделом семьи и отделом социальной защиты населения проведено 2 праздника для детей из малообеспеченных семей  и детей с ограниченными возможностями. Участниками данных мероприятий стали свыше 500 человек.
Работа по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения среди детей и подростков - важное направление деятельности сельских библиотек Можгинского района. Тревогу вызывает рост числа юных курильщиков, массовое потребление пива, токсикомания, приобретающая все более массовый характер. Поэтому ведется предупредительная  и разъяснительная работа среди подрастающего поколения. Библиотеки, как информационные центры, целенаправленно ведут работу по этому направлению. Главный ориентир в деятельности библиотек – дети 12-14 лет, которые требуют активных, эмоциональных насыщенных форм работы. Деятельность по этому направлению осуществляется посредством предоставления пользователям документального фонда, информационно-библиографических ресурсов. Почти все библиотеки района проводят информационные обзоры, оформляют выставки, стенды на тему: «Имя беды-наркотики», «Многоликое зло - наркотики».  В марте месяце  в 1 этап месячника «Сообщи, где торгуют смертью»  в  ряде библиотек  состоялись информационные часы, беседы, лекции, круглые столы.  В Кватчинской сельской библиотеке прошла театрализованная игровая программа «Суд над сигаретой». В Сарданской сельской библиотеке состоялась Акция «Мы против курения». В Большепудгинской сельской библиотеке проведен цикл бесед «Всемирный день без табака».
Традиционно, в апреле, в библиотеках была проведена неделя здоровья, в которой были  задействованы не только работники домов культуры, но и образовательные учреждения. Работа в тесном контакте дает возможность разнообразить формы досуга и привлечь как можно больше посетителей в учреждения культуры. Очень конструктивным  и своевременным оказался цикл мероприятий «Брось «мышку» - читай книжку», который сопровождался демонстрацией видеороликов о вредном воздействии на человека постоянное «общение» с компьютером. Очень востребованными оказались книжные выставки: «ЗОЖ: альтернативы нет», «Шаги к здоровью», «Твой путь к здоровью».  
В первом полугодии этого года востребованными стали интеллектуально-спортивные состязания. Ярким  примером служит акция «Я выбираю футбол и книгу», которая состоялась 14 июня, в день открытия Чемпионата мира по футболу в РФ,  в  12 сельских библиотеках. Участниками этой акции - свыше 260 человек.
Центральной районной библиотекой был выпущен буклет «Спасем наших детей». Выпущенный буклет был ориентирован на родителей имеющих детей подросткового возраста.
Всего в первом полугодии 2018 года  состоялось более  200 мероприятий по пропаганде ЗОЖ, обслужено 11 300 человек. Из них спортивных мероприятий -154, обслужено 8 272 человека.
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