Информация о состоянии мер по противодействию коррупционным проявлениям и реализации мер антикоррупционной политики в органах местного самоуправления  муниципального образования 
«Можгинский район» за 2017 год.

[bookmark: _GoBack]       Органы местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район» в работе по реализации антикоррупционной деятельности руководствуются Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Законом Удмуртской Республики от 20 сентября 2007 года № 55-РЗ «О мерах по противодействию коррупционным проявлениям в Удмуртской Республике» и иными нормативными правовыми актами.
     В течение 2017 года была организована планомерная работа по реализации мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Можгинский район», согласно постановлению Главы муниципального образования «Можгинский район» от 01 марта 2016 года  № 19.
     В частности, во исполнение Федерального закона от 3 апреля 2017 года        № 64-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования государственной политики в области противодействия коррупции», в муниципальном образовании «Можгинский район» приняты:
    - Положение о предоставлении гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, и лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, порядке проверки достоверности и полноты указанных сведений». (Решение Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 09 августа 2017 года № 10.10.)
    - Положение о порядке размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  лиц, замещающих муниципальные должности, и членов их семей на официальном сайте муниципального образования «Можгинский район»  и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования. (Решение Совета депутатов МО «Можгинский район» от 09 августа 2017 года № 10.11).
     -  муниципальные правовые акты, устанавливающие порядок разрешения представителем нанимателя (работодателя) муниципальному служащему на участие в управлении некоммерческими организациями на безвозмездной основе в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления. (Постановление Администрации муниципального образования «Можгинский район» от 24 июля 2017 года № 694, Постановление Председателя Совета депутатов от 11 августа 2017 года № 37)
- утвержден порядок сообщения муниципальными служащими и   лицом, замещающим муниципальную должность в органах местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район» и иными лицами о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (Постановлением Главы муниципального образования «Можгинский район» от 17 июля 2017 года № 18 и решение Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район от 09 августа 2017 года № 10.9.)
     Внесены изменения:
-  в Перечень должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район», предусмотренный статьей 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». (Постановление Главы муниципального образования «Можгинский район» от 02 марта 2017 года № 07).
- в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район» и урегулированию конфликта интересов (Решение Совета депутатов  МО «Можгинский район» от 14 декабря 2017 года № 14.5).
       Одной из мер профилактики коррупции является антикоррупционная экспертиза  нормативных правовых актов и их проектов, которая осуществляется в соответствии с требованиями федеральных законов «О противодействии коррупции», «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и их проектов», Указом Президента Удмуртской Республики от 16.03.2009 года № 48 «О порядке антикоррупционной экспертизы правовых актов Удмуртской Республики и их проектов» и постановлением Главы муниципального образования «Можгинский район» от 01 декабря 2009 года № 47 «О порядке антикоррупционной экспертизы правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район» и их проектов». Кроме этого, постановлением Администрации муниципального образования «Можгинский район» от 10 августа 2015 года утвержден Порядок направления муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления МО «Можгинский район» и их проектов в Можгинскую межрайонную прокуратуру для проведения проверки соответствия законодательству проведения антикоррупционной экспертизы».  
   За 2017 год проведена антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район» в количестве  68.
     Штатная численность подразделений (должностных лиц) по профилактике коррупционных и иных правонарушений составляет 15 человек (специалисты сельских поселений и 2 человека  Администрации района). На основании Соглашений между Администрации муниципального образования – сельского поселения и Администрацией муниципального образования «Можгинский район» о передаче осуществления части полномочий по вопросам местного значения в части полномочий по осуществлению мер по противодействию коррупции в границах сельского поселения переданы в Администрацию муниципального образования «Можгинский район».
      В муниципальном образовании «Можгинский район» организована работа по правовому и антикоррупционному просвещению муниципальных служащих. За 2017 год проведены 4 собрания трудового коллектива с участием представителей Можгинской межрайонной прокуратуры и общественных объединений Можгинского района.
      В целях предотвращения возникновения конфликта интересов на муниципальной службе в муниципальном образовании «Можгинский район»  разработан Порядок уведомления муниципальными служащими представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу и его рассмотрения в Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. В 2017 году в комиссию поступило 7 уведомлений от    7 муниципальных служащих.  За  2016 год таких уведомлений было 20. 
    В рамках исполнения требований Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и в соответствии с Правилами сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации  от 21.01.2015 г. № 29 в органы местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район»  поступило 8 сообщений из организаций и предприятий, куда трудоустроились бывшие муниципальные служащие. 
      На официальном сайте муниципального образования «Можгинский район» создан специальный раздел, посвященный противодействию коррупции, где размещается информация о работе по данному направлению деятельности, работает электронный почтовый ящик «НЕТ коррупции». Предложений и замечаний  в почтовый ящик в течение года не поступало.
      Информация по вопросам противодействия коррупции размещается в местах приема граждан и на информационных стендах в органах местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район».
    Количество общественных объединений и организаций, наиболее активно взаимодействующих в сфере противодействия коррупции  в органах местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район» 3 (Общественный совет, женсовет и Совет ветеранов).
     За 2017 год  с участием общественных объединений и организаций  проведено 3 мероприятия антикоррупционной направленности.
      Все вновь принятые в 2017 году в Администрацию МО «Можгинский район» муниципальные служащие ознакомлены с Кодексом этики и служебного поведения муниципальных служащих, с памяткой об основах антикоррупционного поведения, иными локальными актами по вопросам противодействия коррупции.
      Таким образом, в органах местного самоуправления  муниципального образования «Можгинский район» создана и совершенствуется организационная система противодействия коррупции, подкрепленная определенной нормативно-правовой базы.
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