ПРОТОКОЛ № 2
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих  и урегулированию конфликта интересов в органах  местного самоуправления  муниципального образования «Можгинский район»

от 30 марта 2018 года
Председательствовал: Романов Н. М., заместитель председателя Комиссии, Первый заместитель главы Администрации района по вопросам экономики и инвестиционного развития – начальник Управления экономики и имущественных отношений.

Присутствовали члены Комиссии: Белова Е. Г., Королькова Г. П., Городилова Н. П.,  Александров А. В., Сарычева М. Н., Щеклеина Н. В., Злобина Л. Е., Буторина Т. П., Васильев А. Г.
Отсутствует: Никифорова Т. В., Александров А. В. (отпуск), Данилова М. В., Васильев А. Г., Усачёва Е. А. (производственная необходимость).
Приглашенные: муниципальный служащий.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

         
О рассмотрении заявления муниципального служащего, о невозможности по объективным причинам предоставить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга.
 СЛУШАЛИ:

        
Городилову Н. П., руководителя аппарата Администрации района – начальника Управления документационного обеспечения, которая доложила, что 30 марта  2018 года в Управление документационного обеспечения  Администрации муниципального образования «Можгинский район»  поступило заявление муниципального служащего, о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга, являющийся основанием для проведения заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению работников и урегулированию конфликта интересов.

ВЫСТУПИЛ:

       
Муниципальный служащий, который сообщила,  что им не могут быть представлены полные и достоверные сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга, в связи отсутствием справки 2НДФЛ за 2017 год с предыдущего места работы. Официальный запрос супруг не может сделать, т. к. находится на рабочем месте в другой организации с 21 января 2018 по 21 апреля 2018 г. г. Запрос о доходах с прежнего места работы  будет отправлен 20 апреля 2018 года.
РЕШИЛИ: 
Причина не представления муниципальным служащим, сведений о доходах, расходах  об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга, является объективной и уважительной.

Заместитель председателя комиссии                                                                  Н. М. Романов
Секретарь  Комиссии                                                                                           Н. П. Городилова
