ПРОТОКОЛ
заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции 
в муниципальном образовании «Можгинский район»

«26» апреля 2017 года                                                                                       № 02/17

Председательствовал: Королькова Г. П., заместитель Председателя Комиссии.
Присутствовали члены Комиссии: Королькова Г. П., Городилова Н. П., Никифорова Т. В., Александров А. В., Головко В. Г., Мартьянова Г. Т., Романов Н. М., Сарычева М. Н., Тарасова Е. Е.
Отсутствует:  Перминов Н. О., Усачёва Е. А. (по производственной необходимости).
Приглашенные: Коробейникова Н. А., начальник Управления бухгалтерского учета и отчетности Администрации муниципального образования «Можгинский район».

Вступительное слово Корольковой Г. П.

Повестка заседания:
    Об уведомлении лица, замещавшего муниципальную должность, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
Порядок проведения заседания.
По вопросу «Об уведомлении лица, замещавшего муниципальную должность, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов» слушали  Городилову Н. П.., руководителя аппарата Администрации района – начальника Управления документационного обеспечения. Она сообщила, что в Комиссию по координации работы по противодействию коррупции муниципального образования «Можгинский район» поступило уведомление от лица, замещавшего муниципальную должность, что при подписании муниципального контракта может привести к конфликту интересов.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,
      Комиссия решила:
      Признать, что при исполнении должностных обязанностей лица, замещавшего муниципальную должность, направившим уведомление, личная заинтересованность не приводит к конфликту интересов.


Заместитель Председателя Комиссии                                     Г. П. Королькова


Секретарь                                                                                  Т. В. Никифорова



