Итоги проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных контрольно-счётным отделом муниципального образования «Можгинский район» за 4 квартал 2013 года.
С 30 сентября по 18 октября 2013 года проведена плановая комплексная ревизия исполнения   бюджета муниципального образования «Пазяльское» за период с 01.11.2010г. по 30.09.2013г.
В октябре 2013 года контрольно-счётным отделом муниципального образования «Можгинский район» подведены итоги плановой комплексной ревизии исполнения бюджета муниципального образования  «Пазяльское» за период с 01.11.2010г. по 30.09.2013г.
В результате контрольного мероприятия установлены отдельные нарушения, действующего законодательства, регулирующего бюджетный учет.
По результатам проведенного контрольного мероприятия установлены финансовые нарушения в сумме 29 515 руб.
Обобщённые сведения о других установленных нарушениях законодательства: допускается выдача  денежных документов (талоны на ГСМ) под отчет при наличии задолженности по ранее выданному авансу; изменения в штатные расписания вносятся не своевременно; имеются замечания по заполнению путевых листов; не со всеми дебиторами и кредиторами проводилась обязательная перед составлением годовой отчетности инвентаризация финансовых обязательств; инвентарные карточки учета основных средств недооформлены; выявлено неверное применение классификации основных средств.
      Главе  муниципального образования «Пазяльское» направлено  представление и предложено устранить выявленные нарушения и замечания в срок до 18.11.2013г. Информация об устранении  выявленных нарушений и замечаний представлена в КСО в установленный срок.
С  21 октября  по 13 ноября 2013 года проведена плановая  комплексная ревизия исполнения бюджетной сметы за период с 01.10.2010г. по 31.12.2011г., финансово-хозяйственной деятельности за период с 09.01.2012г. по 31.10.2013г. в муниципальном  бюджетном образовательном учреждении Можгинского района  «Можгинская средняя общеобразовательная школа аграрного профиля» за период с 09.10.2012г. по 31.10.2013г. 

В июле 2013 года контрольно-счётным отделом муниципального образования «Можгинский район» подведены итоги плановой  комплексной ревизии исполнения бюджетной сметы за период с 01.10.2010г. по 31.12.2011г., финансово-хозяйственной деятельности за период с 09.01.2012г. по 31.10.2013г. в муниципальном  бюджетном образовательном учреждении Можгинского района  «Можгинская средняя общеобразовательная школа аграрного профиля» за период с 09.10.2012г. по 31.10.2013г. 

В результате контрольного мероприятия установлены отдельные нарушения, действующего законодательства, регулирующего бухгалтерский и  бюджетный   учет.

По результатам проведенного контрольного мероприятия установлены финансовые нарушения в сумме 34 294 руб.
     Обобщённые сведения о других установленных нарушениях законодательства: выявлены нарушения при формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг:  в муниципальном задании на 2012 год и плановый период 2013 -2014 годы  не указана дата утверждения Учредителем; наименование муниципальной услуги и единица измерения услуги в 2012 году не соответствует Перечню муниципальных услуг; расчет норматива затрат на оказание муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества к муниципальным заданиям на 2012 - 2013 гг. не составлялся и Учредителем не утверждался; изменения в муниципальные задания  в 2012 году, за 9 месяцев 2013 года не вносились; муниципальным заданием или иным распорядительным документом не утверждены первичные  документы, фиксирующие факт оказания услуги и сводный регистр, в котором отражается количество оказанных услуг, не указан период для подсчета количественных показателей; количественный показатель по данным первичных документов не соответствует количественному показателю муниципального задания в 2012 году; Учредителем муниципальное задание до МБОУ «Можгинская СОШ» доведено не корректно, без соблюдения своих же требований, оценка качества фактически предоставляемых услуг за 2012 год  Учредителем не проводилась; не все Соглашения с Учредителем о предоставлении субсидии представлены к проверке; выявлены расхождения при сверке данных отчета об использовании субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания с данными отчета об исполнении плана финансово-хозяйственной деятельности ф. 0503737 за 9 месяцев 2013 года;  в учетной политике не отражены порядок формирования раздельного учета по видам расходов в разрезе групп затрат, порядок и периодичность отнесения себестоимости готовой продукции и оказанных услуг на финансовый результат, перечень расходов, не включаемые в себестоимость готовой продукции, работ, услуг (не распределяемые расходы);  не распечатана многографная карточка за 2012г. по аналитическому учету по сч.109; допускается выдача  денежных документов (талоны на ГСМ) под отчет при наличии задолженности по ранее выданному авансу;   инвентаризация (сверка) расчетов с подотчетными лицами не проводится; выявлено искажение бухгалтерской отчетности; не со всеми дебиторами и кредиторами проводилась обязательная перед составлением годовой отчетности инвентаризация финансовых обязательств; снятие показаний одометра с автотранспорта проводятся формально;  выявлены замечания по  оформлению приказов по основной деятельности и по работе с кадрами; записи в трудовые книжки не сделаны или делаются  несвоевременно; в оборотной ведомости по материальным запасам допускаются красные остатки.
Директору Можгинской средней общеобразовательной школы аграрного профиля направлено  представление и предложено устранить выявленные нарушения и замечания в срок до 13.12.2013г. Информация, об устранении  выявленных нарушений и замечаний представлена в КСО в установленный срок.

С 11  по 15 октября 2013 года проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального  образования-сельского поселения «Большеучинское» о внесении изменений в Решение «О бюджете муниципального образования «Большеучинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

   В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Большеучинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Большеучинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ).                

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Большеучинское» «О бюджете муниципального образования «Большеучинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.

С 11 по 15 октября 2013г. проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального  образования - сельского поселения  «Большекибьинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Большекибьинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

   В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Большекибьинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Большекибьинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ).                

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Большекибьинское» «О бюджете муниципального образования «Большекибьинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.
С 14 по 16 октября 2013г. проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования - сельского поселения «Нышинское» о внесении изменений в Решение «О бюджете муниципального образования «Нышинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Нышинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Нышинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ).                

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Нышинское» «О бюджете муниципального образования «Нышинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.
С 17 по 21 октября 2013г.  проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Верхнеюринское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Верхнеюринское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением от 25.01.2012г. № 2 о передаче контрольно-счетному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счетного органа муниципального образования «Верхнеюринское» по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Верхнеюринское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Верхнеюринское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Представленный проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства и  в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (статья 33 БК РФ).                

Контрольно - счетный отдел рекомендует  принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение  Совета депутатов муниципального образования «Верхнеюринское» от 26.12.2012г. № 9.2  «О бюджете муниципального образования «Верхнеюринское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»   в предложенной редакции.
 С 18 по 22 октября 2013г. проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования  «Можгинский район» о внесении изменений в Решение «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
В соответствии со ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования «Можгинский район», Положением о контрольно-счетном отделе, утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район»  от 24.11.2011г.  № 37.6, п.3 плана работы контрольно-счетного отдела муниципального образования «Можгинский район», утвержденного решением Совета депутатов от 26.12.2012г. № 11.6 проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» о внесении изменений в Решение «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ).   
     Контрольно-счётный отдел рекомендует  принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»   в предложенной редакции.
С 27 по 28 октября 2013г. проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования - сельского поселения «Люгинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Люгинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Люгинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Люгинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ).                

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Люгинское» «О бюджете муниципального образования «Люгинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.
С 28 по 30 октября 2013г. проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования - сельского поселения «Черемушкинское» о внесении изменений в Решение «О бюджете муниципального образования «Черемушкинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Черемушкинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Черемушкинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Представленный проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета  (ст. 33 БК РФ).                

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Черемушкинское» «О бюджете муниципального образования «Черемушкинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.
С 01 по 04 ноября 2013г. проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования - сельского поселения «Нынекское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования  «Нынекское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Нынекское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Нынекское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ).                

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Нынекское» «О бюджете муниципального образования «Нынекское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.
С 04 по 06 ноября 2013 года проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Горнякское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Горнякское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Горнякское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Горнякское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ).   
     Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Горнякское» «О бюджете муниципального образования «Горнякское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.
С 06 по 08 ноября 2013 года проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования –сельского поселения «Большесибинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Большесибинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Большесибинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Большесибинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ).   
     Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Большесибинское» «О бюджете муниципального образования «Большесибинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.
С 06 по 08 ноября 2013 года проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Мельниковское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Мельниковское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Мельниковское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Мельниковское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Представленный проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ).   
     Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Мельниковское» «О бюджете муниципального образования «Мельниковское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.
С 15 по 19 ноября 2013 года проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Большепудгинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Большепудгинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Большепудгинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Большепудгинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ). 
     Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Большепудгинское» «О бюджете муниципального образования «Большепудгинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.

С 18 по 19 ноября 2013 года проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Кватчинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Кватчинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Кватчинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Кватчинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ). 
     Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Кватчинское» «О бюджете муниципального образования «Кватчинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.

С 18 по 20 ноября 2013 года проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Маловоложикьинское» о внесении изменений и дополнений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Маловоложикьинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Маловаложикьинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Маловоложикьинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Представленный на рассмотрение проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ). 

     Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Маловоложикьинское» «О бюджете муниципального образования «Маловоложикьинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.

С 18 по 20 ноября 2013 года проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Александровское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Александровское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Александровское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Александровское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ). 
     Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Александровское» «О бюджете муниципального образования «Александровское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.

С 18 по 20 ноября 2013 года проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Пазяльское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Пазяльское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Пазяльское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Пазяльское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Представленный на рассмотрение проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ). 
     Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Пазяльское» «О бюджете муниципального образования «Пазяльское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.

С 20 по 22 ноября 2013 года проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Можгинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Можгинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Можгинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Можгинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Представленный на рассмотрение проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ). 
     Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Можгинское» «О бюджете муниципального образования «Можгинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.
С 25 по 26 ноября 2013 года проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Сюгаильское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Сюгаильское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Сюгаильское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Сюгаильское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Представленный на рассмотрение проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ). 
     Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Сюгаильское» «О бюджете муниципального образования «Сюгаильское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.

С 25 по 26 ноября 2013 года проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Пычасское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Пычасское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Пычасское» о внесении изменений и дополнений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Пычасское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ).       Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений и дополнений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Пычасское» «О бюджете муниципального образования «Пычасское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.
 С 25 по 26 ноября 2013г. проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования  «Можгинский район» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
В соответствии со ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования «Можгинский район», Положением о контрольно-счетном отделе, утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район»  от 24.11.2011г.  № 37.6, п.3 плана работы контрольно-счетного отдела муниципального образования «Можгинский район», утвержденного решением Совета депутатов от 26.12.2012г. № 11.6 проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

     Представленный на рассмотрение проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств и  в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ).   
     Контрольно-счётный отдел рекомендует  принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений и дополнений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»   в предложенной редакции.
С 15 ноября по 13 декабря 2013г. проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования  «Можгинский район»  «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов».
В соответствии со ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования «Можгинский район», Положением о контрольно-счетном отделе, утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район»  от 24.11.2011г.  № 37.6, п. 2 плана работы контрольно-счетного отдела муниципального образования «Можгинский район», утвержденного решением Совета депутатов от 26.12.2012г. № 11.6 проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов».

Несмотря на выявленные и отражённые, по тексту  заключения, некоторые замечания к проекту Решения о бюджете, следует отметить, что перечень материалов и документов, представленных одновременно с проектом Решения о бюджете, соответствует Бюджетному кодексу Российской Федерации и Положению о бюджетном процессе; правильность применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации при составлении проекта бюджета соответствует ст.18 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Приказу  Минфина РФ от 01.07.2013г. N 65н  «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»; формирование доходной части  бюджета МО «Можгинский район» на 2014-2016 годы осуществлено  с учетом  условий изменений бюджетного и налогового законодательства; оценка основных параметров проекта бюджета в 2014 - 2016 годах показывает обеспечение принципа сбалансированности, при  составлении проекта бюджета. 

Представленный на рассмотрение проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств и  в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ).   
     Контрольно-счётный отдел рекомендует Совету депутатов муниципального образования «Можгинский район»  принять к рассмотрению проект решения «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»   в предложенной редакции.
С 15 ноября по 19 декабря 2013г. проведены экспертизы на проекты решений Советов депутатов муниципальных образований – сельских поселений  «Александровское», «Большепудгинское», «Большеучинское», «Большекибьинское», «Большесибинское», «Верхнеюринское», «Горнякское», « Кватчинское», «Люгинское», «Маловоложикьинское», «Можгинское», «Мельниковское», «Нынекское», «Нышинское», «Пазяльское», «Пычасское», «Сюгаильское», «Старокаксинское», «Черемушкинское»   «О бюджете муниципального образования  на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов».
В соответствии с заключенными Соглашениями о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведены экспертизы и даны экспертные заключения на проекты решений Советов депутатов муниципальных образований «О бюджете муниципального образования на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов».
В ходе проведения экспертиз установлено, что несмотря на выявленные и отражённые, по тексту  заключений, некоторые замечания к проектам Решений о бюджете, следует отметить, что перечень материалов и документов, представленных одновременно с проектами Решений о бюджете, соответствует Бюджетному кодексу Российской Федерации и Положениями о бюджетном процессе в муниципальных образованиях; правильность применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации при составлении проектов бюджетов соответствует ст.18 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Приказу  Минфина РФ от 01.07.2013г. N 65н  «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»; формирование доходной части  бюджетов сельских поселений на 2014-2016 годы осуществлено  с учетом  условий изменений бюджетного и налогового законодательства; оценка основных параметров проектов бюджетов показывает обеспечение принципа сбалансированности, при  составлении проектов бюджетов. 

Представленные на рассмотрение проекты решений подготовлены в рамках действующего бюджетного законодательств и  в них соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (ст. 33 БК РФ).   
     Контрольно-счётный отдел рекомендует Советам депутатов муниципальных образований принять к рассмотрению проекты решений «О бюджете муниципального образования  на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»   в предложенных редакциях.
С 13 по 17 декабря 2013 года проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Кватчинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Кватчинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Кватчинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Кватчинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Представленный на рассмотрение проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ). 
     Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Кватчинское» «О бюджете муниципального образования «Кватчинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.
С 13 по 17 декабря 2013 года проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Нышинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Нышинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Нышинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Нышинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Представленный на рассмотрение проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ). 
     Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Нышинское» «О бюджете муниципального образования «Нышинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.
С 13 по 17 декабря 2013 года проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Старокаксинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Старокаксинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Старокаксинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Старокаксинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Представленный на рассмотрение проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ). 
     Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Старокаксинское» «О бюджете муниципального образования «Старокаксинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.

С 16 по 18 декабря 2013 года проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Горнякское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Горнякское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Горнякское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Горнякское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Представленный на рассмотрение проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ). 
     Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Горнякское» «О бюджете муниципального образования «Горнякское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.

С 17 по 19 декабря 2013 года проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Большеучинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Большеучинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Большеучинское» о внесении изменений  в Решение «О бюджете муниципального образования «Большеучинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Представленный на рассмотрение проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ). 
     Контрольно-счётный отдел рекомендует принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Большеучинское» «О бюджете муниципального образования «Большеучинское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в предложенной редакции.
 С 20 по 26 декабря 2013г. проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования  «Можгинский район» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
В соответствии со ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования «Можгинский район», Положением о контрольно-счетном отделе, утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район»  от 24.11.2011г.  № 37.6, п.3 плана работы контрольно-счетного отдела муниципального образования «Можгинский район», утвержденного решением Совета депутатов от 26.12.2012г. № 11.6 проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

     Представленный на рассмотрение проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств и  в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ).   
     Контрольно-счётный отдел рекомендует  принять к рассмотрению проект решения о внесении изменений и дополнений  в Решение Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»   в предложенной редакции.
