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	«МОЖГА  ЁРОС»
МУНИЦИПАЛ  КЫЛДЫТЭЛЭН ЭСКЕРОНЪЯ НО ЛЫДЪЯНЪЯ  ЁЗЭТЭЗ


В срок с  29 июля   по 26 августа 2020 года контрольно – счетным отделом проведено контрольное мероприятие  по соблюдению законности и результативности  использования средств, выделенных из бюджета муниципального образования «Можгинский район» в бюджет  муниципального образования сельского поселения «Мельниковское» и финансово-хозяйственной деятельности администрации муниципального образования «Мельниковское»  за период с 01.07.2016г. по 30.06.2020г. (с элементами аудита в сфере закупок), а также отдельных вопросов формирования и исполнения бюджета.
На основании  ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в ред. изменений (далее - БК РФ),  Федерального  закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в ред. изменений), Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с учетом внесенных изменений (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ), Устава муниципального образования «Можгинский район», Устава муниципального образования «Мельниковское», в соответствии с  распоряжением Председателя Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от  27 июля  2020г. № 13-рд, Положением о контрольно-счётном отделе муниципального образования «Можгинский район», утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 24.11.2011г. № 37.6 (в ред. изменений), Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётного органа муниципального образования «Мельниковское» по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Мельниковское» (далее - сельский Совет депутатов) от 14.12.2018 года № 18.2 (в ред. от 20.12.2019г. № 25.4), п. 1.7 плана работы контрольно-счётного отдела муниципального образования «Можгинский район» (далее - КСО) на 2020 год, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» (далее - районный Совет депутатов)  от 18.12.2019г. № 30.9, председателем и инспектором контрольно-счетного отдела проведено контрольное мероприятие по  соблюдению законности и результативности  использования средств, выделенных из бюджета муниципального образования «Можгинский район» в бюджет  муниципального образования сельского поселения «Мельниковское» и финансово-хозяйственной деятельности администрации муниципального образования «Мельниковское»  за период с 01.07.2016г. по 30.06.2020г. (с элементами аудита в сфере закупок), а также отдельных вопросов формирования и исполнения бюджета.
Цель проведения контрольного мероприятия: осуществление контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации, Удмуртской Республики,  муниципальных правовых актов при формировании и исполнении бюджета сельского поселения  и  их обоснованностью, наличием и движением обязательств и имущества, проверка эффективного использования муниципальной собственности, эффективным и целевым использованием   материальных, трудовых ресурсов в соответствии с утвержденными нормами, нормативами и сметами, состояние бухгалтерского  учета и отчетности, аудит в сфере закупок.
Объекты контрольного мероприятия: администрация муниципального образования «Мельниковское» (далее - администрация сельского поселения), Управление бухгалтерского учета и отчётности Администрации муниципального образования «Можгинский район» (далее - Управление бухгалтерского учета и отчётности).  В процессе проведения контрольного мероприятия  в случае обнаружения недостатков и нарушений, требующих более детальной проверки, возможно расширение круга проверяемых объектов.

Предмет контрольного мероприятия: муниципальные правовые акты, учредительные, распорядительные, бухгалтерские, отчетные и иные документы, содержащие данные о деятельности администрации сельского поселения (должностных лиц), по использованию средств  бюджета сельского поселения, доходов, получаемых от использования муниципальной собственности, муниципальные контракты и соответствующая к ним документация.

В ходе контрольного мероприятия установлено:
- выявлено финансовых нарушений на сумму 156,6 тыс. руб.;

- выявлено не финансовых нарушений на сумму 217,9 тыс. руб.

- иные нарушения бюджетного законодательства - нарушения в бюджетном учете: в нарушение п.п. 6,8 приказа Минфина № 26н сметы на 2019г. и расчеты к сметам составлены на 1 год,  должны составляться  на текущий год и на плановый  период;  регистры бюджетного учета содержат все обязательные реквизиты, но в нарушение п. 11 Инструкции № 157н первичные учетные документы к ним подшиты не в хронологическом порядке; выявлены некоторые нарушения и замечания при оформлении Учетной политики. В Учетной политике не закреплены самостоятельно разработанные формы:  акт о списании материальных запасов, смета на ремонт памятников, акт выполненных работ по содержанию электроосвещения улично-дорожной сети населенных пунктов;  в актах аудиторской проверки за 2018, 2019 годы  отсутствует объект проверки; проверкой правильности учета и расходования средств на содержание органов местного самоуправления и  иных работников в администрации сельского поселения: имеются замечания  по изданию распорядительных документов администрацией сельского поселения; в распоряжениях за 2017-2018 годы на премирование главы сельского поселения в размере 25%  формулировка о премировании не соответствует формулировке в Положении об оплате труда;  выявлены многочисленные нарушения при начислении оплаты  труда внештатным сотрудникам за выполненные работы (оказанные услуги); проверкой расчетных операций выявлено 18  случаев  нарушения п. 3 ст. 9 Федерального закона № 402-ФЗ, п. 11 Инструкции № 157н (несвоевременного отражения фактов хозяйственной жизни (результатов операций))  в бухгалтерском учете;  проверкой учета и списания ГСМ установлены  факты: некоторые путевые листы заполнены не должным образом; допускаются случаи, когда на оборотной стороне путевых листов, отсутствует подпись лица, пользовавшегося автомобилем; выявлены случаи заполнения путевых листов и списания ГСМ, которые   вызывают сомнения  в их правильности и достоверности; распоряжениями администрации сельского поселения устанавливается повышенная на 10% норма расхода топлива при работе автомобиля в зимнее время года, без согласования со службой Росгидрометцентра; в путевых листах с февраля 2017 года нарушена цепочка показаний движения горючего, входящие и исходящие остатки бензина по путевым листам не соответствуют остаткам в оборотных ведомостях; в нарушение ст. 113 ТК РФ  привлечение водителя к работе в выходные и праздничные дни осуществляется без его письменного  согласия; выявлен перерасход ГСМ на 63,14л в 2019 году; установлено  формальное проведение и составление акта осмотра автомобиля; в нарушение учетной политики за 2018 год снятие показаний спидометра с автомобиля проводилось 2 раза, один акт заполнен формально, за 2019 год имеется один акт снятия показаний спидометра с автотранспорта, который заполнен формально; проверкой учета и списания нефинансовых активов установлены факты: выявлены случаи заполнения инвентарных карточек учета основных средств не должным образом, в т.ч. в инвентарных карточках в заголовочной части не указаны назначение и местонахождение объекта, материально-ответственное лицо, в некоторых карточках отсутствует краткая индивидуальная характеристика объектов, не указан документ, устанавливающий правообладание (обременение); не указан кадастровый номер на земельный участок; выявлен случай неверного применения классификации основных средств, включаемых в амортизационную группу гаражу стоимостью 222 080,12 руб.; в нарушение п. 6.2 Учетной политики карточки количественно-суммового учета за 2018-2019 годы не распечатаны, к оборотным ведомостям не приложены; при небольших финансовых возможностях приобретаются материальные ценности  не первой необходимости; в оборотной ведомости по забалансовому  счету 01 не верно указана площадь, занимаемая администрацией сельского поселения, и сумма; выявлены случаи по ведению забалансового счета 26 и карточек количественно-суммового учета; в нарушение п. 119 Инструкции № 157н, ст. 9 Федерального закона № 402-ФЗ оборотные ведомости по нефинансовым активам за 2018 год распечатаны и подшиты не в разрезе материально-ответственных лиц; в инвентаризационных описях (сличительные ведомости) за 2018 год отсутствуют даты и подписи членов комиссии; проверкой годового отчета установлено: в текстовой части пояснительной записки указана, как не имеющая числовых значений, Таблица № 5 «Сведения о результатах мероприятий внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля», которая приказом Минфина России от 31.01.2020г. № 13н исключена из отчетности за 2019 год; в нарушение Инструкции № 191н в текстовой части пояснительной записки указаны ф. 0503191, ф. 0503192  как не имеющие  числовых показателей, однако указанные формы отчетности Инструкцией № 191н в составе годовой бюджетной отчетности за 2019 год не предусмотрены; при проверке эффективного и целевого использования денежных средств  на мероприятия установлены нарушения законодательства, допущенные администрацией сельского поселения,  при издании муниципальных правовых актов,  в части материального стимулирования  деятельности добровольных пожарных; в Положении № 46 размер  материального стимулирования за выполнение мероприятий по пожарной безопасности установлен с приставкой до, в актах об участии добровольных пожарных  сумма указана фиксировано; установлено, что приобретенная продукция для целей обеспечения первичных мер пожарной безопасности, со счетов бюджетного учета не списывается и продолжает числиться в течение длительного периода времени; ни в техническом задании к МК, ни в акте  выполненных работ нет конкретной расшифровки пожарно-технического вооружения, поэтому сложно оценить правомерность  выплат добровольным пожарным. Кроме того, за оказание одинаковых услуг  в 2019 году материальное стимулирование добровольным пожарным произведено в разных суммах; аудитом в сфере закупок выявлено: в 14 случаях в  МК не указан идентификационный код закупки.
Главе муниципального образования «Мельниковское», Управлению бухгалтерского учета и отчетности Администрации района направлено представление по акту проверки и предложено принять меры по пресечению и предупреждению подобных нарушений, устранить все отмеченные нарушения и замечания в установленный срок.  Представление на контроле.  
исп. инспектор КСО Е.В. Трефилова 31.08.2020г.
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