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	«МОЖГА  ЁРОС»
МУНИЦИПАЛ  КЫЛДЫТЭЛЭН ЭСКЕРОНЪЯ НО ЛЫДЪЯНЪЯ  ЁЗЭТЭЗ


В срок с  08  по 26 октября 2020 года контрольно – счетным отделом проведено контрольное мероприятие по вопросу: контрольного мероприятия по  соблюдению законности и результативности использования средств,  выделенных из бюджета муниципального образования «Можгинский район» в бюджет муниципального образования сельского поселения «Сюгаильское»  и финансово-хозяйственной деятельности администрации муниципального образования «Сюгаильское» за период с 01.07.2016г. по 30.09.2020г. (с элементами аудита в сфере закупок), а также отдельных вопросов формирования и исполнения бюджета.

На основании  ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в ред. изменений,  Федерального  закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в ред. изменений), Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с учетом внесенных изменений, Устава муниципального образования «Можгинский район», Устава муниципального образования «Сюгаильское», в соответствии с  распоряжением Председателя Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от  07.10. 2020г. № 17-рд, Положением о контрольно-счётном отделе муниципального образования «Можгинский район», утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 24.11.2011г. № 37.6 (в ред. изменений), Соглашением о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётного органа муниципального образования «Сюгаильское» по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Сюгаильское» от 14.12.2018 года № 20.3 (в ред. от 19.12.2019г. № 28.3), п. 1.10 плана работы контрольно-счётного отдела муниципального образования «Можгинский район» (далее - контрольно-счетный отдел) на 2020 год, утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 18.12.2019г. № 30.9, председателем и инспектором контрольно-счетного отдела проведено контрольное мероприятие по  соблюдению законности и результативности использования средств,  выделенных из бюджета муниципального образования «Можгинский район» в бюджет муниципального образования сельского поселения «Сюгаильское»  и финансово-хозяйственной деятельности администрации муниципального образования «Сюгаильское» за период с 01.07.2016г. по 30.09.2020г. (с элементами аудита в сфере закупок), а также отдельных вопросов формирования и исполнения бюджета.
Цель проведения контрольного мероприятия:  осуществление контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации, Удмуртской Республики,  муниципальных правовых актов при формировании и исполнении бюджета сельского поселения  и  их обоснованностью, наличием и движением обязательств и имущества, проверка эффективного использования муниципальной собственности, эффективным и целевым использованием   материальных, трудовых ресурсов в соответствии с утвержденными нормами, нормативами и сметами, состояние бухгалтерского  учета и отчетности.

Объекты контрольного мероприятия: администрация муниципального образования «Сюгаильское», Управление бухгалтерского учета и отчётности Администрации муниципального образования «Можгинский район».  
Предмет контрольного мероприятия: муниципальные правовые акты, учредительные, распорядительные, бухгалтерские, отчетные и иные документы, содержащие данные о деятельности администрации сельского поселения (должностных лиц), по использованию средств  бюджета сельского поселения, доходов, получаемых от использования муниципальной собственности.

В ходе контрольного мероприятия установлено:
-  финансовых нарушений на сумму 544,5 тыс.руб.;

-  не финансовых нарушений на сумму 194,0 тыс.руб.

- иные нарушения бюджетного законодательства: выявлены нарушения п.п. 6,8 приказа Минфина № 26н, т.е. сметы на 2019 год и расчеты к сметам составлены на 1 год; в нарушение  п.5 приказа Минфина № 26н главным распорядителем бюджетных средств не  утвержден Порядок составления,  ведения и утверждения смет; выявлены некоторые нарушения и замечания при оформлении Учетной политики;  в нарушение ст. 11 Инструкции № 157 первичные  учетные документы, сформированные на бумажном носителе подшиты не в хронологическом порядке; план проведения внутреннего финансового контроля  и план  внутреннего финансового аудита на 2018 год к проверке не представлен,  в актах аудиторской проверки за  2019 год  отсутствует объект проверки;   в нарушение п.  3.44 «Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств», утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13.06.1995г. № 49, инвентаризация расчетов с подотчетными лицами за  2018, 2019 годы  не проводится;  проверкой правильности учета и расходования средств на содержание органов местного самоуправления и  иных работников в администрации сельского поселения выявлены замечания по изданию  распорядительных документов администрации сельского поселения за 2017 - 2018 годы;  проверкой расчетных операций с дебиторами и кредиторами выявлено завышение дебиторской задолженности по состоянию на 01.01.2017г. на сумму 200,0 руб. и на  01.10.2020г. на сумму 5 481,88 руб.;   проверкой учета и списания ГСМ установлены  факты, когда  распоряжениями администрации сельского поселения устанавливается повышенная на 10% норма расхода топлива при работе автомобиля в зимнее время года, без согласования со службой Росгидрометцентра; в 2018г.  в связи со сменой водителя  передача автомобиля  от одного МОЛ другому не произведена;  установлено формальное проведение и составление актов осмотра автомобиля; в нарушение учетной политики снятия показаний спидометра с автомобиля не проводились; в нарушение п. 3 приложения № 5 Приказа Минфина № 52н в инвентарной карточке по учету нефинансовых активов не указывается проведённый ремонт автомобиля;  при небольших финансовых возможностях приобретаются запасные части не первой необходимости, либо списание их проводится не своевременно;  проверкой учета и списания нефинансовых активов установлены  факты нарушения раздела 3 приложения № 5 Инструкции № 52н - инвентарные карточки по  учету нефинансовых активов оформлены  не должным образом;  проверкой годового отчета установлено заполнение   пояснительной записки не должным образом и не в полном объеме; в нарушение ст. 156 Инструкции № 191н таблица № 4 составлена формально; формы годовой бюджетной отчетности за 2019 год (за исключением ф. 0503128) и пояснительная записка не подписаны главным бухгалтером;  при проверке эффективного и целевого использования денежных средств  на мероприятия установлены  нарушения  законодательства, допущенные администрацией сельского поселения,  при издании муниципальных правовых актов,  в части материального стимулирования  деятельности добровольных пожарных; в нарушение ст. 2, ч.8 ст.6   Федерального закона № 100-ФЗ в 2018-2019  годы администрацией сельского поселения с  физическими лицами заключались МК на возмездное оказание услуг по профилактике пожаров, фактически, эти физические лица являются  добровольными пожарными, зарегистрированными в Реестре добровольных пожарных, и их участие  в профилактике и (или) тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ основано на безвозмездной основе;   аудитом в сфере закупок выявлено:  в  МК не указан идентификационный код закупки ( 21 случай);  отсутствует подпись подрядчика (исполнителя, поставщика товара)  в двух МК;  один МК  заключен позднее, чем выполнены работы.

    Главе муниципального образования «Сюгаильское», Управлению бухгалтерского учета и отчетности Администрации района направлено представление по акту проверки и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок, а также  рассмотреть вопрос о принятии мер дисциплинарной ответственности в отношении лиц, допустивших нарушения действующего законодательства. 

Представление на контроле.  

исп. председатель КСО Т.А. Пантелеева 30.10.2020г.
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