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1. Анализ чрезвычайных ситуаций, аварий и происшествий на территории Удмуртской Республики в феврале 2018 года
В феврале 2018 года на территории Удмуртской Республики возникновение чрезвычайных ситуаций (далее ЧС) не зарегистрировано, что на уровне прогноза (ЧС не прогнозировались). Достоверность прогноза ЧС на территории Удмуртской Республики в феврале 2018 года составила 100,0%.
В феврале 2018 года на территории Удмуртской Республики зарегистрировано 14 угроз возникновения ЧС, из них:

· техногенного характера – 12 (в Завьяловском, Игринском районах, в г. Ижевск, г. Можга, г. Сарапул), вызванные авариями на электроэнергетических системах, угрозами террористического акта, обнаружением неразорвавшихся боеприпасов, пожарами в зданиях жилого, производственного и другого назначения, внезапным обрушением зданий, сооружений, авариями на коммунальных системах жизнеобеспечения;
· биолого-социального характера – 2 (в Граховском районе, г. Ижевск), вызванные угрозой отравления людей, поисками пропавших людей,
что меньше прогноза, согласно статистическим данным за период наблюдений с 2013 по 2017 год (до 30 угроз возникновения ЧС с вероятностью 0,0687, из них:
· техногенного характера – 27 угроз возникновения ЧС с вероятностью 0,0765, вызванные происшествиями на ж/д транспорте, авариями на автодорогах, авариями на ж/д переездах, пожарами в зданиях производственного, жилого, торгового и другого назначения, пожарами на ТС, авариями с выбросом АХОВ, обнаружением источника АХОВ, внезапным обрушением зданий, сооружений, пород, авариями на электроэнергетических системах, авариями на коммунальных системах жизнеобеспечения с возможностью возникновения в Алнашском, Балезинском, Вавожском, Воткинском, Глазовском, Граховском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Каракулинском, Кезском, Кизнерском, Малопургинском, Можгинском, Сарапульском, Селтинском, Увинском, Шарканском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Ижевск, г. Глазов, г. Можга, г. Сарапул;

· природного характера – 1 угроза возникновения ЧС с вероятностью 0,2681, вызванная сильным ветром с возможностью возникновения в Воткинском, Каракулинском, Кизнерском, Киясовском, Селтинском, Увинском, Юкаменском районах;

· биолого-социального характера – 1 угроза возникновения ЧС с вероятностью 0,3293, вызванная инфекционными болезнями сельскохозяйственных животных, отравлениями, поисками пропавшего человека с возможностью возникновения в Алнашском, Воткинском районах, г. Ижевск;

· 1 угроза возникновения террористического акта с вероятностью 0,1637 с возможностью возникновения в г. Ижевск).
Достоверность прогноза количества угроз возникновения ЧС на территории Удмуртской Республики в феврале 2018 года составила 46,7%.
Обстановка на территории Удмуртской Республики спокойная. Органы управления территориальной подсистемы Удмуртской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций функционируют в режиме «ПОВСЕДНЕВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ».

Справочно:
Главное управление МЧС России по Удмуртской Республике и подведомственные учреждения функционируют в режиме «ПОВЫШЕННАЯ ГОТОВНОСТЬ» с целью координации работ по контролю за ликвидацией последствий ЧС от 09.11.2017 года, вызванной обрушением подъезда жилого дома в г. Ижевске.
1.1. Природная обстановка

1.1.1. Гидрометеорологическая обстановка
По данным ФГБУ «Удмуртского республиканского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» (далее УЦГМС) прогнозом погоды Гидрометцентра России (г. Москва) на февраль 2018 года по Удмуртской Республике среднемесячная температура оказалась в северных районах ниже нормы на 1 °С, в центральных и южных районах выше нормы на 1-1,5 °С. Норма февраля -12,-13°С.
Осадков в феврале в среднем выпало половина от нормы (11 мм, 50 %). Норма февраля – 20-30 мм.

На реках Удмуртии в течение месяца наблюдалась зимняя межень. Значения уровней близки к среднемноголетним значениям. 

Толщина льда на конец месяца составила 37-49 см, что ниже среднемноголетних значений на 10-15 см и составляет 65-83% от нормы.
Высота снежного покрова на 20 февраля составляла в Удмуртии 36-54 см, что преимущественно ниже норм (в среднем 90 % от нормы). Наименьшая высота наблюдается в МС Ижевск (36 см) – ниже нормы на 11 см, наибольшая – на МС Воткинск (54 см) – выше нормы на 5 см.

Глубина промерзания почвы по республике на 20 февраля также повсеместно ниже норм и в среднем составляет 35 см (44 % от нормы). Она варьируется от 16 см на ст. Воткинск (20 % от нормы) до 68 см на ст. Дебесы (90 % от нормы). В Ижевске данная величина составляет 50 см (50% от нормы).
Запасы влаги в снеге на территории республики на 20 февраля составляют в среднем 89 мм (77 % от нормы). Близки к норме запасы влаги на ст. Воткинск – 113 мм (99%). В Ижевске данная величина составляет 79 мм (67 %). 
Атмосферное давление в среднем составило 755 мм рт.ст., что выше нормы 747 мм рт.ст.

Направление ветра зарегистрировано С, В, С-З, С-В, Ю-В, Ю-З, Ю и З, преобладало Ю-З направление, что соответствовует прогнозу (ожидалось преобладание Ю-З направления). Средняя скорость ветра зарегистрирована 7 м/с, что выше прогноза (3 м/с).

1.1.2. Экологическая обстановка

По данным УЦГМС в феврале 2018 года на территории Удмуртской Республики ЧС, вызванных загрязнениями атмосферного воздуха и поверхностных вод суши, не зарегистрировано.

1.1.2.1. Состояние загрязнения атмосферного воздуха

По данным УЦГМС в феврале 2018 года в г. Ижевск максимальные разовые и средние за месяц концентрации всех определяемых ингредиентов не превышали допустимых норм.
В феврале 2018 года воздух города более всего был загрязнен формальдегидом и диоксидом азота от выхлопных газов автотранспорта и выбросов предприятий, расположенных на территории города.

Концентрации диоксида азота, диоксида серы, оксида углерода, сероводорода, фенола и взвешенных веществ остались на уровне средних многолетних значений, не превышая предельно-допустимую концентрацию.
1.1.2.2. Состояние загрязнения поверхостных вод суши

По данным УЦГМС в феврале 2018 года на территории Удмуртской Республики наблюдался единичный случай ВЗ (высокое загрязнение) по взвешенным веществам на р. Иж, 10 км ниже г. Ижевск.
На реках Удмуртской Республики кислородный режим был благоприятным.

Зарегистрированы незначительные превышения предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ на следующих водных объектах:
· р. Иж, 10 км ниже г. Ижевск: легкоокисляемые органические вещества по величине БПК5*, азот аммонийный, фосфор по фосфатам, нефтепродукты;

· р. Кама, 2,5 км выше г. Сарапул – медь;

· р. Кама, 6,6 км ниже г. Сарапул - трудноокисляемые органические соединения по величине ХПК*, железо общее;

· р. Чепца, 1 км ниже с. Полом - фенолы летучие;

· р. Лоза, 2 км ниже пгт. Игра - цинк.

Остальные определяемые ингредиенты соответствуют норме.
Состояние загрязнения поверхностных вод суши на территории Удмуртской Республики в феврале 2018 года оценивалось по данным 334 элементоопределений по 33 химическим и физическим показателям.
1.1.3. Радиационная опасность

По данным УЦГМС ЧС не зарегистрировано. Достоверность прогноза ЧС и угроз возникновения ЧС составила 100%.
Радиационная обстановка на территории республики в норме. По данным наблюдений максимальные значения составляют 15-16 мкР/ч (норма 20 мкР/ч). Достоверность прогноза количества угроз возникновения ЧС на территории Удмуртской Республики в феврале 2018 года составила 100%.
1.2. Техногенная обстановка
1.2.1.  Техногенные пожары

По данным Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Удмуртской Республике за февраль 2018 года на территории Удмуртской Республики ЧС, вызванных техногенными пожарами, не зарегистрировано, что соотвестствует прогнозу на данный период. Достоверность прогноза ЧС составила 100%.
Зарегистрировано техногенных пожаров – 72 (в Алнашском, Балезинском, Вавожском, Воткинском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Каракулинском, Кизнерском, Малопургинском, Можгинском, Сарапульском, Селтинском, Сюмсинском, Увинском, Шарканском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Ижевск, г. Воткинск, г. Глазов, г. Можга, г. Сарапул), что соответствует прогнозу (72 техногенных пожара с вероятностью 0,0469 в Алнашском, Балезинском, Вавожском, Воткинском, Глазовском, Граховском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Каракулинском, Кезском, Кизнерском, Киясовском, Красногорском, Малопургинском, Можгинском, Сарапульском, Селтинском, Сюмсинском, Увинском, Шарканском, Юкаменском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Ижевск, г. Воткинск, г. Глазов, г. Можга, г. Сарапул), что на 12,2 % меньше СМЗ (82 техногенных пожара).

Достоверность прогноза количества пожаров составила 100,0%.

В 2018 году зарегистрировано:

-
160 пожаров (АППГ – 160);

-
22 человека погибло (в т. ч. детей – 0) (АППГ – 24, в т.ч. детей - 1);

-
12 человек травмировано (АППГ – 16);

-
16 человек спасено (АППГ – 24).

Справочно:

Зарегистрированы следующие причины пожаров:

а) в зданиях жилого, социально-культурного и бытового назначения:

- замыкание или неисправность электропроводки;

- использование неисправных электроприборов или использование приборов с мощностью большей, чем позволяет электрическая сеть;

- неисправность печного или газового оборудования;

- неосторожное обращение с огнём.

б) на промышленных объектах и объектах сельскохозяйственного назначения:

-замыкание или неисправность электропроводки;

-нарушение правил пожарной безопасности в технологическом процессе;

-курение в неустановленных местах.

С целью снижения количества техногенных пожаров, контроля обстановки и оперативного реагирования на пожары велось круглосуточное видеонаблюдение в городах республики (в Ижевске 6 в/к, Воткинске 1 в/к, Глазове 1 в/к, Сарапуле 1 в/к, Можге 1 в/к). Особое внимание уделялось частному сектору с плотной деревянной застройкой.
1.2.2. Объекты Министерства обороны РФ в Удмуртской Республике 
При ведении работ по ликвидации последствий ЧС, возникшей в результате пожара 02 июня 2011 года на складах войсковой части № 86696 ОАО «Уральские пиротехнические заводы» по договору от 13 октября 2011 года об очистке территорий объектов хранения инфраструктуры МО РФ войсковой части № 86696 (п. Пугачево) происшествий не зарегистрировано. Достоверность прогноза ЧС и угроз возникновения ЧС составила 100%.
Справочно:
За отчетный период времени утилизировано боеприпасов – 0 ед. Всего за время ведения работ по ликвидации последствий ЧС было утилизировано боеприпасов и взрывных устройств 564851 ед.

1.2.3. Обстановка на транспорте

1.2.3.1. Автомобильный транспорт

По данным Министерства транспорта и дорожного хозяйства Удмуртской Республики, Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел по Удмуртской Республики в феврале 2018 года на автодорогах Удмуртской Республики ЧС не зарегистрировано, что соответствует прогнозу (ЧС не прогнозировалось). Достоверность прогноза ЧС на территории Удмуртской Республики в феврале 2018 года составила 100%.
В феврале 2018 года на территории Удмуртской Республики зарегистрировано 184 ДТП (с пострадавшими) (в Алнашском, Балезинском, Воткинском, Завьяловском, Игринском, Кезском, Кизнерском, Киясовском, Малопургинском, Можгинском, Сарапульском, Селтинском, Увинском, Шарканском, Якшур-Бодьинском районах, г. Ижевск, г. Воткинск, г. Глазов, г. Можга, г. Сарапул), что больше прогноза (110 ДТП (с пострадавшими) с вероятностью 0,0380 на территории муниципальных образований: Алнашском, Балезинском, Вавожском, Воткинском, Глазовском, Граховском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Каракулинском, Кезском, Кизнерском, Киясовском, Красногорском, Малопургинском, Можгинском, Сарапульском, Селтинском, Сюмсинском, Увинском, Шарканском, Юкаменском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Ижевск, г. Воткинск, г. Глазов, г. Можга, г. Сарапул).

Достоверность прогноза количества ДТП на территории Удмуртской Республики в феврале 2018 года составила 32,7%.
С начала 2018 года зарегистрировано 335 ДТП (с пострадавшими), что на 32,9% больше СМЗ (252 ДТП).

На ответвлении ФАД М-7 «Волга» «Елабуга-Пермь» в феврале 2018 года зарегистрировано 17 ДТП (с пострадавшими) (в Алнашском, Завьяловском, Игринском, Малопургинском, Можгинском, Якшур-Бодьинском районах), что меньше прогноза (18 ДТП (с пострадавшими) с вероятностью 0,0919 в Алнашском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Малопургинском, Можгинском, Якшур-Бодьинском районах).
Достоверность прогноза количества ДТП на территории Удмуртской Республики в феврале 2018 года составила 94,4%.
За 2018 год на ответвлении ФАД М-7 «Волга» «Елабуга-Пермь» зарегистрировано 34 ДТП (с пострадавшими), что на 5,6% меньше СМЗ (36 ДТП).

Справочно:

Для поддержания надлежащего технического состояния автомобильных дорог на территории Удмуртской Республики задействовано 835 ед. техники (из них: организацией «Удмуртдорстрой» - 342 ед. техники, «Удмуртавтодор» - 493 ед. техники). 

1.2.3.2. Авиационный транспорт

По данным Министерства транспорта и дорожного хозяйства Удмуртской Республики, Ижевского центра Организации воздушного движения РЦ ЕС ОрВД Пермь, Удмуртского регионального отделения ДОСААФ России, Удмуртского РНУ ОАО «Северо-западные МН» и ООО «Газпром трансгаз Чайковский» в феврале 2018 года на авиационном транспорте над территорией Удмуртской Республики ЧС и угроз возникновенния ЧС зарегистрировано, что соответствует прогнозу количества ЧС и угроз возникновенния ЧС. Достоверность прогноза ЧС на авиационном транспорте Удмуртской Республики составила 100%.
1.2.3.3. Железнодорожный транспорт
По данным Филиалов ОАО «РЖД» Горьковской железной дороги (Ижевский и Кировский регион), Свердловской железной дороги (Пермский регион) и Куйбышевской железной дороги (Волго-Камский регион), на железных дорогах филиалов ОАО «РЖД» в феврале 2018 года на территории Удмуртской Республики ЧС и угроз возникновения ЧС не зарегистрировано, что меньше прогноза на данный период (до 1 угрозы возникновения ЧС в Завьяловском, Малопургинском, Можгинском районах, г. Ижевск с вероятностью 0,3595).

Достоверность прогноза угроз возникновения ЧС на ж/д транспорте на территории Удмуртской Республики в феврале 2018 года составила 75,0%.

1.2.3.4. Водный транспорт
По данным Министерства транспорта и дорожного хозяйства Удмуртской Республики, Нижне-Камского района водный путей и судоходства ФБУ «Администрации Камского бассейна внутренних водных путей» («Камводпуть»), Вятского района водных путей и судоходства ФБУ «Администрации Волжского бассейна внутренних водных путей» в феврале 2018 года на водном транспорте в Удмуртской Республике ЧС и угроз возникновения ЧС не зарегистрировано, что соответствует прогнозу (ЧС и угроз возникновения ЧС не прогнозировалось). Достоверность прогноза ЧС на водном транспорте в Удмуртской Республике составила 100%.
Справочно:
На судоходных участках р. Кама и р. Вятка навигация окончена 10.11.2017 года Распоряжением от 22.12.2016 года № ВО-311-р Федерального агентства морского и речного транспорта РФ.
Навигация по Ижевскому пруду на линии «Ижевск»-«Бульвар им. А.В. Воскресенского»-«Соловьевские дачи». окончена Приказом начальника МУП «ИжгорЭлетроТранс» № 885 от 27 сентября 2017 года 02.10.2017г. 
1.2.3.5. Трубопроводный транспорт
По данным Министерства промышленности и энергетики Удмуртской Республики, Западно-Уральского управления Ростехнадзора, ОАО«Удмуртнефть», ОАО«Белкамнефть», Удмуртского районного нефтяного управления ООО «Северо-Западные магистральные нефтепроводы» (УРНУ СЗМН) в феврале 2018 года на трубопроводном транспорте ЧС и угроз возникновения ЧС не зарегистрировано, что соответствует прогнозу на данный период (ЧС и угроз возникновения ЧС не прогнозировалось). Достоверность прогноза ЧС и угроз возникновения ЧС составила 100%.
Всего с начала 2018 года на трубопроводном транспорте угроз возникновения ЧС не зарегистрировано, что на уровне СМЗ (0).
1.2.4. Обстановка на объектах ЖКХ

По данным Министерства энергетики, ЖКХ и государственного регулирования тарифов Удмуртской Республики за февраль 2018 года возникновение ЧС на объектах ЖКХ не зарегистрировано, что соответствует прогнозу на данный период (ЧС не прогнозировалось). Достоверность прогноза составила 100%.

По данным Министерства энергетики, ЖКХ и государственного регулирования тарифов Удмуртской Республики за февраль 2018 года:

- зарегистрировано 2 нарушения режимов функционирования объектов ХВС в Завьяловском районе, г. Ижевск (причины – порыв водопровода, нарушение правил техники безопасности при производстве земляных работ вблизи действующих водопроводов), что меньше прогноза (прогнозировалось до 8 нарушений режимов функционирования объектов ХВС Удмуртской Республики с вероятностью 0,1392 в Балезинском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Малопургинском, Селтинском, Ярском районах, г. Ижевск, г. Сарапул). 

Достоверность прогноза нарушений режимов функционирования объектов ХВС Удмуртской Республики составила 25,0%.

Всего с начала 2018 года зарегистрировано 9 нарушений режимов функционирования объектов ХВС, что меньше СМЗ (11 нарушений).
- нарушений режимов функционирования объектов ГВС не зарегистрировано, что соответствует прогнозу (нарушений режимов функционирования объектов ГВС Удмуртской Республики не прогнозировалось). 

Достоверность прогноза нарушений режимов функционирования объектов ГВС Удмуртской Республики составила 100%.

Всего с начала 2018 года нарушений режимов функционирования объектов ГВС не зарегистрировано, что соответствует СМЗ (0 нарушений).
- зарегистрировано 2 нарушения режимов функционирования объектов газоснабжения в г. Ижевск (причины – проведение несанкционированных земляных работ; заводской деффект газопровода), что соответствует прогнозу (прогнозировалось до 2 нарушений режимов функционирования объектов газоснабжения Удмуртской Республики с вероятностью 0,2707 в Алнашском, Балезинском, Завьяловском, Камбарском районах, г. Сарапул, г. Глазов, г, Можга). 

Достоверность прогноза нарушений режимов функционирования объектов газоснабжения Удмуртской Республики составила 100%.

Всего с начала 2018 года зарегистрировано 4 нарушения режимов функционирования объектов газоснабжения, что больше СМЗ (2 нарушения).

- нарушений режимов функционирования объектов теплоснабжения не зарегистрировано, что меньше прогноза (прогнозировалось до 1 нарушения режимов функционирования объектов теплоснабжения Удмуртской Республики с вероятностью 0,3679 в Завьяловском, Ярском районах, г. Ижевск).
Достоверность прогноза нарушений режимов функционирования объектов теплоснабжения Удмуртской Республики составила 19,0%. 
Всего с начала 2018 года нарушений режимов функционирования объектов теплоснабжения не зарегистрировано, что меньше СМЗ (2 нарушения).
- зарегистрировано 1 нарушение режимов функционирования объектов электроснабжения в Игринском районе (причина – отказ оборудования ТП), что меньше прогноза (прогнозировалось до 6 нарушений режимов функционирования объектов электроснабжения Удмуртской Республики с вероятностью 0,1697 в Балезинском, Вавожском, Воткинском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Каракулинском, Кезском, Кизнерском, Киясовском, Малопургинском, Можгинском, Селтинском, Увинском, Шарканском, Юкаменском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Ижевск). 

Достоверность прогноза нарушений режимов функционирования объектов электроснабжения Удмуртской Республики составила 16,7%.

Всего с начала 2018 года зарегистрировано 14 нарушений режимов функционирования объектов электроснабжения, что больше СМЗ (7 нарушений).
Справочно:
По данным Министерства энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и государственного регулирования тарифов Удмуртской Республики:

созданы запасы материально-технических средств для проведения аварийно-восстановительных работ на объектах ЖКХ, из бюджета Удмуртской Республики-2,25 млн.руб., из финансовых средств муниципальных образований и предприятий ЖКХ-74,6: фактически – 76,8млн.руб.

В Удмуртской Республике было организовано постоянное взаимодействие ГУ МЧС России по Удмуртской Республике с Министерством строительства, архитектуры и жилищной политики Удмуртской Республики для ликвидации возможных аварий на объектах ЖКХ, сформировано и круглосуточно функционирует 222 аварийно-восстановительные бригады (личный состав – 1602 человека, техники – 636 единиц, из них на круглосуточном дежурстве 155 человек и 189 единиц техники), созданы необходимые запасы материально-технических средств, для проведения аварийно-восстановительных работ.
(диспетчер ЕДДС ЖКХ по УР тел. 8-3412-51-35-72)

1.3. Биолого-санитарная обстановка

1.3.1. Санитарно – эпидемиологическая обстановка

По данным Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Удмуртской Республике и Федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Удмуртской Республике» ЧС не зарегистрировано, что соотвестствует прогнозу на данный период. Достоверность прогноза ЧС составила 100%.
За февраль 2018 года:

Зарегистрировано 60253 случая ОРЗ (в Алнашском, Балезинском, Вавожском, Воткинском, Глазовском, Граховском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Каракулинском, Кезском, Кизнерском, Киясовском, Красногорском, Малопургинском, Можгинском, Сарапульском, Селтинском, Сюмсинском, Увинском, Шарканском, Юкаменском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Ижевск, г. Воткинск, г. Глазов, г. Можга, г. Сарапул), что меньше прогноза (69836 случаев ОРЗ с вероятностью 0,015 в Алнашском, Балезинском, Вавожском, Воткинском, Глазовском, Граховском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Каракулинском, Кезском, Кизнерском, Киясовском, Красногорском, Малопургинском, Можгинском, Сарапульском, Селтинском, Сюмсинском, Увинском, Шарканском, Юкаменском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Ижевск, г. Воткинск, г. Глазов, г. Можга, г. Сарапул). Достоверность прогноза составила 86,3%. Обстановка по данному заболеванию на территории Удмуртской Республики благополучная.

Заболевших гриппом зарегистрировано 169 случаев (в Завьяловском, Игринском, Кезском, Киясовском, Малопургинском, Можгинском, Сюмсинском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Ижевск, г. Глазов), что меньше прогноза (1389 случаев заболевания гриппом с вероятностью 0,0107 в Алнашском, Балезинском, Вавожском, Воткинском, Глазовском, Граховском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Каракулинском, Кезском, Кизнерском, Киясовском, Красногорском, Малопургинском, Можгинском, Сарапульском, Селтинском, Сюмсинском, Увинском, Шарканском, Юкаменском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Ижевск, г. Воткинск, г. Глазов, г. Можга, г. Сарапул). Достоверность прогноза составила 12,2%. Обстановка по данному заболеванию на территории Удмуртской Республики благополучная.
Зарегистрировано 1046 случаев заболевания ОКИ (в Алнашском, Балезинском, Вавожском, Воткинском, Глазовском, Граховском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Каракулинском, Кезском, Кизнерском, Киясовском, Малопургинском, Можгинском, Сарапульском, Селтинском, Сюмсинском, Увинском, Шарканском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Ижевск, г. Воткинск, г. Глазов, г. Можга, г. Сарапул), что больше прогноза (964 случая заболевания ОКИ с вероятностью 0,0128 в Алнашском, Балезинском, Вавожском, Воткинском, Глазовском, Граховском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Каракулинском, Кезском, Кизнерском, Киясовском, Красногорском, Малопургинском, Можгинском, Сарапульском, Селтинском, Сюмсинском, Увинском, Шарканском, Юкаменском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Ижевск, г. Воткинск, г. Глазов, г. Можга, г. Сарапул). Достоверность прогноза составила 91,5%. Обстановка по данному заболеванию на территории Удмуртской Республики обычная.

Зарегистрировано 38 случаев заболевания ГЛПС (в Алнашском, Балезинском, Вавожском, Воткинском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Кезском, Киясовском, Красногорском, Сюмсинском, Увинском, Шарканском, Якшур-Бодьинском районах, г. Ижевск, г. Можга), что больше прогноза (21 случай заболевания ГЛПС с вероятностью 0,0864 в Алнашском, Вавожском, Завьяловском, Игринском, Каракулинском, Кизнерском, Киясовском, Красногорском, Малопургинском, Можгинском, Сарапульском, Селтинском, Сюмсинском, Увинском, Шарканском, Якшур-Бодьинском районах, г. Ижевск, г. Воткинск, г. Сарапул). Достоверность прогноза составила 55,3%. Обстановка по данному заболеванию на территории Удмуртской Республики обычная.

Зарегистрировано 0 случаев заболевания КЭ (клещевым энцефалитом), что соответствует прогнозу (0 случаев заболевания КЭ с вероятностью 0,8363). Достоверность прогноза составила 100%. Обстановка по данному заболеванию на территории Удмуртской Республики обычная.

Зарегистрировано 0 случаев заболевания КБ (клещевым энцефалитом), что соответствует прогнозу (0 случаев заболевания КБ с вероятностью 0,8363). Достоверность прогноза составила 100%. Обстановка по данному заболеванию на территории Удмуртской Республики обычная.
1.3.2. Эпизоотическая обстановка

По данным Главного управления ветеринарии Удмуртской Республики ЧС не зарегистрировано, что соотвестствует прогнозу на данный период. Достоверность прогноза ЧС составила 100%.
За февраль зарегистрировано 3 случая заболевания бешенством среди диких и домашних животных (в Вавожском, Воткинском, Можгинском районах), что меньше прогноза (7 случаев заболевания бешенством с вероятностью возникновения 0,1490 в Балезинском, Вавожском, Воткинском, Дебесском, Игринском, Камбарском, Кезском, Кизнерском, Киясовском, Красногорском, Можгинском, Селтинском, Увинском, Юкаменском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Глазов, г. Можга). Достоверность прогноза составила 14,3%.
1.3.2. Фитосанитарная обстановка

По данным Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики и Россельхознадзора по Кировской области и Удмуртской Республике на всей территории субъекта зарегистрировано:
· распространение вредителей сельскохозяйственных культур: все районы подвержены мышевидным грызунам.

Фитосанитарный режим действует на основании приказов территориального управления Россельхознадзора и постановлений Правительства Удмуртской Республики, где, согласно планам мероприятий по локализации и ликвидации очагов карантинного объекта, проводится весь комплекс санитарно-оздоровительных мероприятий.
1.3.3. Происшествия на водных объектах
По данным ФКУ «Центр Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Удмуртской Республике» за февраль 2018 года на водных объектах республики ЧС не зарегистрировано, что соотвестствует прогнозу на данный период. Достоверность прогноза ЧС составила 100%.
Зарегистрировано 0 происшествий на водных объектах, что меньше прогноза (1 происшествие на водных объектах с вероятностью 0,1637 в Глазовском районе).
Достоверность прогноза составила 20,0%.

Всего с начала 2018 года на территории Удмуртской Республики зарегистрировано:

-
1 происшествие (АППГ – 0);

-
0 человек погибло (в т.ч. детей – 0) (АППГ – 0);

-
1 человек спасён (АППГ – 0).
Справочно:
Для профилактики происшествий на водных объектах и спасения людей организовано круглосуточное дежурство спасателей на 4 водно-спасательных станциях (пруд г. Ижевска, пруд г. Воткинска; река Кама в районе с. Гольяны и с.Каракулино), контроль обстановки на водных объектах с помощью оперативных групп из состава сил и средств УТП РСЧС.
1.4. Оправдываемость прогноза
На территории Удмуртской Республики в феврале 2018 года ЧС не зарегистрировано. Прогноз возникновения возможных ЧС оправдался на 100%.
Справочно:
В феврале достоверность (оправдываемость) прогноза количества угроз возникновения ЧС на территории Удмуртской Республики составила 85,3%.
2. Прогноз возникновения чрезвычайных ситуаций в апреле 2018 года на территории Удмуртской Республики.
В апреле 2018 года на территории Удмуртской Республики, согласно статистическим данным за период с 2013 по 2017 год, возникновение ЧС не прогнозируется.

Возможно до 26 угроз возникновения ЧС с вероятностью 0,0780, из них:
· техногенного характера – до 17 угроз возникновения ЧС с вероятностью 0,0958, вызванных авариями на ж/д транспорте, авариями на внутрипромысловых нефтепроводах, авариями на автодорогах, пожарами в зданиях производственного, жилого, административного назначения, обнаружением нразорвавшегося боеприпаса, авариями на ТС с выбросом АХОВ, обнаружением источника АХОВ, выбросами на нефтяных и газовых месторождениях, авариями с разливом нефти и нефтепродуктов, внезапным обрушением зданий, сооружений, пород, авариями на электроэнергетических станциях, авариями на коммунальных системах жизнеобеспечения в Балезинском, Вавожском, Воткинском, Глазовском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Каракулинском, Кезском, Кизнерском, Киясовском, Малопургинском, Можгинском, Сарапульском, Селтинском, Сюмсинском, Увинском, Шарканском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Ижевск, г. Воткинск, г. Глазов, г. Можга, г. Сарапул;
· природного характера – до 8 угроз возникновения ЧС с вероятностью 0,1396, вызванных угрозами гидродинамических аварий, сильным и очень сильным ветром, высокими уровнями воды, эрозией почвы в Алнашском, Балезинском, Вавожском, Граховском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Кезском, Кизнерском, Киясовском, Малопургинском, Можгинском, Селтинском, Сюмсинском, Увинском, Юкаменском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Ижевск, г. Глазов, г. Можга;
· биолого–социального характера – до 1 угрозы возникновения ЧС с вероятностью 0,3293, вызванной угрозой эпидемии, опасными инфекционными болезнями с/х, поисками пропавшего человека в Сарапульском районе, г. Ижевск, г. Глазов.

2.1. Прогноз возникновения ЧС природного характера на территории Удмуртской Республики
2.1.1. Гидрометеорологическая обстановка

Наиболее характерными источниками ЧС природного и техногенного характера в апреле является комплекс неблагоприятных гидрометеорологических явлений:

· высокие уровни паводковых вод, усиление ветра, гололедица.
По данным УЦГМС и на основании статистических данных за период с 2013 по 2017 год, в апреле 2018 года ЧС не прогнозируется.

Предварительный прогноз УЦГМС о характере прохождения весеннего половодья на территории Удмуртской Республики по данным ФГБУ «Верхне-Волжское УГМС» (максимальные уровни, даты вскрытия рек) ожидается в первой декаде апреля 2018 года. 

Справочно:

1) Прогноз сроков вскрытия рек Удмуртской Республики:
Вскрытие рек весной на территории Удмуртской Республики происходит неодновременно. Вскрытие малых рек юга Удмуртии ожидается 6–9 апреля, реки центральной части республики 8-10 апреля, реки северной части республики 9-12 апреля. Средняя продолжительность весеннего ледохода на малых реках 1–4 дня, на средних и крупных реках 5–7 дней. Весеннее половодье начинается в первой декаде апреля - начале второй. Продолжительность половодья на малых реках 30 дней, на средних реках и больших реках 40–45 дней.
р. Чепца (ГП Глазов ОЯ - 680) – 1-3 апреля,
р. Чепца (ГП Полом ОЯ - отсутствует) – 10-12 апреля,
р. Лоза (ГП Игра ОЯ – 524) – 8-10 апреля,
р. Вала (ГП Вавож ОЯ - отсутствует) – 4-6 апреля,
р. Нылга (ГП Нылга ОЯ - отсутствует) – 1-3 апреля,
р. Позимь (ГП Ижевск ОЯ - отсутствует) – 1-3 апреля,
р. Кама (ГП Сарапул ОЯ - 630) – 4-6 апреля,

Нижнее-Камское ВДХР (ГП Каракулино) – 15-17 апреля,

р. Сива (ГП Гавриловка ОЯ - 505) – 7-9 апреля,
р. Адамка (ГП Граховский ОЯ - 370) – 1-3 апреля,
р. Иж (ГП Селычка ОЯ - отсутствует) - 1-3 апреля.
2) Согласно предварительной оценке максимальные уровни воды на реках республики ожидаются близкие к средним многолетним значениям:
р. Чепца (ГП Глазов ОЯ – 680 см) – 03 мая – 450 см от 0 поста (с вероятностью 0,0188);
р. Чепца (ГП Полом ОЯ – отсутствует, СМЗ (НЯ) – 738 см)) – 03 мая – 552 см от 0 поста (с вероятностью 0,0170);
р. Лоза (ГП Игра ОЯ – 524 см) – 03 мая – 442 см от 0 поста (с вероятностью 0,0190);
р. Вала (ГП Вавож ОЯ – отсутствует, СМЗ (НЯ) – 630 см)) – 23 апреля – 434 см от 0 поста (с вероятностью 0,0191);
р. Нылга (ГП Нылга ОЯ – отсутствует, СМЗ (НЯ) – 340 см)) – 19 апреля – 328 см от 0 поста (с вероятностью 0,0220);
р. Позимь (ГП Ижевск ОЯ – отсутствует, СМЗ (НЯ) – 467 см)) – 19 апреля – 420 см от 0 поста (с вероятностью 0,0195);
р. Кама (ГП Сарапул ОЯ – 630 см) – 20 мая – 338 см от 0 поста (с вероятностью 0,0217);
Нижне-Камское ВДХР (ГП Каракулино) – сток зарегулирован;
р. Сива (ГП Гавриловка ОЯ – 505 см) – 24 апреля – 270 см от 0 поста (с вероятностью 0,0243);
р. Адамка (ГП Граховский ОЯ – 370 см) – 14 апреля – 199 см от 0 поста (с вероятностью 0,0283);
р. Иж (ГП Селычка ОЯ - отсутствует) - 19 апреля. 

Пик паводка ожидается с 16 по 23 апреля и с 29 апреля по 6 мая.
3) При наихудшем сценарии весеннего половодья зона подтопления может составить до 33,15 км2. 
В зону возможного подтопления могут попасть: 

- 22 населенных пункта (с. Алнаши, с. Вавож, д. Варни, с. Гольяны, г. Ижевск, г. Глазов, с. Яган, п. Балезино, п. Игра, с. Сюмси, с. Селычка, д. Головизнин Язок, с. Завьялово, с. Красногорское, д. Межная, с. Тарасово, с. Кильмезь, п. Ува, починок Ежевский, с. Пудем, г. Воткинск, г. Можга);

-
1613 жилых домов с населением 5219 человек, из них 1012 детей;

-
10 объектов экономики; 

-
4 социально-значимых объекта; 

-
21 автомобильный мост, в том числе 1 деревянный низководный мост (на территории Юкаменского района, починок Ежевский);

-
25 участков автомобильных дорог протяженностью 13,88 км в зоне затопления;

-
16 участков железных дорог протяженностью 3,8 км в зоне подтопления;

-
7 железнодорожных мостов.

Средняя температура воздуха в апреле 2018 года ожидается на уровне 5°С, что выше среднемноголетних значений (2°С). 
Атмосферное давление ожидается на уровне 751 мм рт.ст., что выше нормы 747 мм рт.ст.

Относительная влажность воздуха ожидается 75%, что выше СМЗ (73%).
Количество осадков ожидается 35 мм, что ниже СМЗ (47,7 мм). 
Возможен ветер со средней скоростью 3 м/с направлением С-В, Ю-В, Ю, Ю-З и С-З с преобладанием Ю-В и Ю-З направлений.

В прогнозный период возможно возникновение угроз чрезвычайных ситуаций, связанных с перехлестом, обрывом ЛЭП и линий связи, обрушением слабоукрепленных конструкций, повреждением кровли объектов производства и частного сектора, обусловленных проявлением опасных метеорологических явлений – сильным ветром (скорость ветра, включая порывы, – до 15 – 20 м/с), а также комплексом неблагоприятных метеоявлений. 
2.1.2. Экологическая обстановка

По данным УЦГМС в апреле 2018 года на территории Удмуртской Республики ЧС, вызванных загрязнениями атмосферного воздуха и поверхностных вод суши, не прогнозируется.

2.1.2.1. Состояние загрязнения атмосферного воздуха

По данным УЦГМС в апреле 2018 года в г. Ижевск превышение допустимых норм максимальных разовых и средних за месяц концентраций всех определяемых ингредиентов не прогнозируется.

Увеличения концентраций взвешенных веществ и формальдегидов, также концентрации диоксида серы, сероводорода, оксида углерода, оксида азота и фенола не прогнозируется.

2.1.2.2. Состояние загрязнения поверхостных вод суши

По данным УЦГМС в апреле 2018 года на территории Удмуртской Республики случаев ВЗ (высокое загрязнение) и ЭВЗ (экстремально высокое загрязнение) не прогнозируется.

На реках Удмуртской Республики кислородный режим ожидается благоприятным.

Характерными загрязняющими веществами, концентрации которых могут превышать ПДК, являются: азот аммонийный, легкоокисляемые органические вещества по величине БПК5 (биохимическое потребление кислорода), трудноокисляемые органические соединения по величине ХПК (химическое потребление кислорода).
Возможны случаи загрязнения поверхностных вод железом общим, азотом нитритным, фосфором по фосфатам, летучими фенолами, медью и цинком.

По остальным определяемым ингредиентам превышений допустимых концентраций не прогнозируется.

2.1.3. Радиационная опасность
По данным УЦГМС ЧС, связанных с радиационно-химической обстановкой, не прогнозируется.

2.2. Прогноз возникновения ЧС техногенного характера на территории Удмуртской Республики 
2.2.1. Прогноз возникновения ЧС на объектах Министерства Обороны РФ в Удмуртской Республике
При ведении работ по ликвидации последствий ЧС, возникшей в результате пожара 02 июня 2011 года на складах войсковой части № 86696 ОАО «Уральские пиротехнические заводы» по договору от 13 октября 2011 года об очистке территорий объектов хранения инфраструктуры МО РФ войсковой части № 86696 (п. Пугачево), на территории Малопургинского и Завьяловского районов ЧС и угроз возникновения ЧС в апреле 2018 года не прогнозируется. 
Справочно:
Решением КЧС от 4.04.2012 года с целью организованного и своевременного выполнения задач по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайной ситуации на 102 Арсенале, защиты гражданского населения от последствий разлёта боеприпасов, определены сектора очистки местности от взрывоопасных предметов:

· СЕКТОР № 1 - МАКСИМАЛЬНОГО РАЗБРОСА БОЕПРИПАСОВ - границы - техническая территория 102 арсенала. Очистку территории производит ОАО «Уральские пиротехнические заводы», по договору от 13 октября 2011 года об очистке территорий объектов хранения инфраструктуры МО РФ войсковой части №86696 (п. Пугачево).

· СЕКТОР № 2 - ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ РАЗБРОСА БОЕПРИПАСОВ - границы - пос. Пугачёво - д. Старые Кены - д. Пальники - Кечево.

· СЕКТОР № 3 - СРЕДНИЙ УРОВЕНЬ РАЗБРОСА БОЕПРИПАСОВ - границы - пос. Пугачёво - Кечево - ИжБодья (Баграш - Бигра).

· СЕКТОР № 4 - НИЗКИЙ УРОВЕНЬ РАЗБРОСА БОЕПРИПАСОВ - границы - пос. Пугачёво Каравай Норья - БольшаяВенья - д. Старые Кены.

· СЕКТОР № 5 - НЕЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ РАЗБРОСА БОЕПРИПАСОВ - границы - пос. Пугачёво - ЛудзяНорья - Каймашур - Курегово.

2.2.1 Прогноз возникновения ЧС на транспорте
2.2.1.1. Автомобильный транспорт
По даннм Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел по Удмуртской Республике на территории Удмуртской Республики в прогнозный период ЧС не прогнозируется.

По среднемноголетним данным за период с 2013 по 2017 год в апреле 2018 года на территории Удмуртской Республики возможно возникновение 106 ДТП (с пострадавшими) с вероятностью 0,0387 на территории муниципальных образований: Алнашском, Балезинском, Вавожском, Воткинском, Глазовском, Граховском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Каракулинском, Кезском, Кизнерском, Красногорском, Малопургинском, Можгинском, Сарапульском, Увинском, Шараканском, Юкаменском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Ижевск, г. Воткинск, г. Глазов, г. Можга, г. Сарапул.

По среднемноголетним данным за период с 2013 по 2017 год в апреле 2018 года на ответвлении автодороги М-7 «Волга» «Елабуга-Пермь» на территории Удмуртской Республики возможно возникновение 13 ДТП (с пострадавшими) с вероятностью 0,1084 в Алнашском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Малопургинском, Можгинском, Якшур-Бодьинском районах.
Справочно:
В готовности к выполнению задач, в случае совершения ДТП (с пострадавшими) на территории Удмуртской Республики, в дежурном режиме находятся 81 спасатель и 27 ед. техники.

2.2.1.2. Воздушный транспорт

По среднемноголетним данным за период с 2013 по 2017 год в апреле 2018 года на воздушном транспорте ЧС и угроз возникновения ЧС не прогнозируется.
2.2.1.3. Железнодорожный транспорт

По среднемноголетним данным Филиалов ОАО «РЖД» Горьковской железной дороги (Ижевский и Кировский регион), Свердловской железной дороги (Пермский регион) и Куйбышевской железной дороги (Волго-Камский регион) в апреле 2018 года на железных дорогах филиалов ОАО «РЖД» ЧС не прогнозируется. 
Возможно до 1 угрозы возникновения ЧС с вероятностью 0,3595 в Ярском, Кезском районах и г. Ижевск.
2.2.1.4. Водный транспорт

По среднемноголетним данным Министерства транспорта и дорожного хозяйства Удмуртской Республики, Нижне-Камского района водный путей и судоходства ФБУ «Администрации Камского бассейна внутренних водных путей» («Камводпуть»), Вятского района водных путей и судоходства ФБУ «Администрации Волжского бассейна внутренних водных путей» в апреле 2018 года на водном транспорте в Удмуртской Республике ЧС и угроз возникновения ЧС не прогнозируется.
 Справочно:

В 2018 году сроки навигации определены с 25 апреля по 10 ноября Распоряжением от 15.12.2017 года № ВО-344-р Федерального агентства морского и речного транспорта РФ на судоходных участках р. Кама и р. Вятка.
2.2.1.5. Трубопроводный транспорт

По среднемноголетним данным Министерства промышленности и энергетики Удмуртской Республики, Западно-Уральского управления Ростехнадзора, ОАО«Удмуртнефть», ОАО«Белкамнефть», Удмуртского районного нефтяного управления ООО «Северо-Западные магистральные нефтепроводы» (УРНУ СЗМН) на трубопроводном транспорте в Удмуртской Республике в апреле 2018 года ЧС и угроз возникновения ЧС не прогнозируется.
2.2.3. Техногенные пожары

На основании средних многолетних данных о техногенных пожарах в жилом секторе городов и районов Удмуртской Республики в апреле 2018 года ЧС не прогнозируется.

Возможно возникновение 78 техногенных пожаров с вероятностью 0,0451 в Алнашском, Балезинском, Вавожском, Воткинском, Глазовском, Граховском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Каракулинском, Кезском, Кизнерском, Киясовском, Красногорском, Малопургинском, Можгинском, Сарапульском, Селтинском, Сюмсинском, Увинском, Шарканском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Ижевск, г. Воткинск, г. Глазов, г. Можга, г. Сарапул на локальном уровне по причинам нарушения правил ПБ при эксплуатации бытовых электроприборов, электро-газового оборудования (в том числе использования самодельных и не сертифицированных электронагревательных приборов, теплогенерирующих агрегатов, бытовых газовых, керосиновых, бензиновых и других устройств).
Справочно:
Для ликвидации техногенных пожаров на круглосуточном дежурстве находятся 1104 человек личного состава и 445 единиц техники всех видов пожарной охраны в Удмуртской Республике. В городах Удмуртской Республики установлен видеоконтроль: в Ижевске 6 в/к, Воткинск 1 в/к, Глазов 1 в/к, Сарапул 1 в/к, Можга 1 в/к.
2.2.4. Прогноз возникновения ЧС на системах жизнеобеспечения

По данным Министерства энергетики, ЖКХ и государственного регулирования тарифов Удмуртской Республики в апреле 2018 года ЧС на объектах ЖКХ Удмуртской Республики не прогнозируется.

В апреле 2018 года возможно возникновение до 3 нарушений режимов функционирования объектов ХВС Удмуртской Республики с вероятностью 0,2613 в Балезинском, Завьяловском, Камбарском, Киясовском, Малопургинском районах, г. Сарапул.

В апреле 2018 года нарушений режимов функционирования объектов ГВС Удмуртской Республики не прогнозируется.
В апреле 2018 года возможно возникновение до 1 нарушения режимов функционирования объектов газоснабжения Удмуртской Республики с вероятностью 0,2681 в г. Ижевск.

В апреле 2018 года возможно возникновение до 1 нарушения режимов функционирования объектов теплоснабжения Удмуртской Республики с вероятностью 0,2681 в Селтинском районе, г. Ижевск.
В апреле 2018 года возможно возникновение до 6 нарушений режимов функционирования объектов электроснабжения Удмуртской Республики с вероятностью 0,1586 в Алнашском, Балезинском, Вавожском, Граховском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Кезском, Кизнерском, Киясовском, Малопургинском, Можгинском, Сюмсинском, Увинском, Шарканском, Юкаменском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Глазов, г. Сарапул.
2.3. Прогноз возникновения ЧС биолого-социального характера на территории УР.

2.3.1. Санитарно – эпидемиологическая обстановка

По данным Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Удмуртской Республике и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Удмуртской Республике» ЧС не прогнозируется.
В апреле 2018 года возможно возникновение:

- 46544 случая ОРЗ с вероятностью 0,0018 в Алнашском, Балезинском, Вавожском, Воткинском, Глазовском, Граховском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Каракулинском, Кезском, Кизнерском, Киясовском, Красногорском, Малопургинском, Можгинском, Сарапульском, Селтинском, Сюмсинском, Увинском, Шарканском, Юкаменском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Ижевск, г. Воткинск, г. Глазов, г. Можга, г. Сарапул;

- 84 случая заболевания гриппом с вероятностью 0,0434 в Балезинском, Вавожском, Воткинском, Глазовском, Граховском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Каракулинском, Кезском, Кизнерском, Киясовском, Красногорском, Малопургинском, Можгинском, Селтинском, Юкаменском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Ижевск, г. Воткинск, г. Глазов, г. Можга, г. Сарапул;

- 1137 случаев заболевания ОКИ с вероятностью 0,0118 в Алнашском, Балезинском, Вавожском, Воткинском, Глазовском, Граховском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Каракулинском, Кезском, Кизнерском, Киясовском, Красногорском, Малопургинском, Можгинском, Сарапульском, Селтинском, Сюмсинском, Увинском, Шарканском, Юкаменском, Якшур-Бодьинском, Ярском районах, г. Ижевск, г. Воткинск, г. Глазов, г. Можга, г. Сарапул;

- 16 случаев заболевания ГЛПС с вероятностью 0,0972 в Алнашском, Вавожском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Кизнерском, Малопургинском, Можгинском, Селтинском, Увинском, Шарканском, Якшур-Бодьинском районах, г. Ижевск, г. Воткинск, г. Можга, г. Сарапул;

- 0 случаев заболевания КЭ с вероятностью 0,8363;

- 1 случай заболевания КБ с вероятностью 0,3679 в Завьяловском районе, г. Ижевск, г. Можга.
2.3.2. Эпизоотическая обстановка

В апреле 2018 года, по данным Главного управления ветеринарии Удмуртской Республики, ЧС не прогнозируется, эпизоотическая обстановка по бешенству животных сохранится стабильная. Возможно возникновение 14 случаев заболевания бешенством с вероятностью возникновения 0,1035 в Алнашском, Балезинском, Вавожском, Глазовском, Граховском, Дебесском, Завьяловском, Игринском, Камбарском, Каракулинском, Кезском, Кизнерском, Киясовском, Красногорском, Малопургинском, Можгинском, Сарапульском, Селтинском, Увинском, Шарканском, Юкаменском, Ярском районах, г. Ижевск.
2.3.3. Фитосанитарная обстановка

По данным Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики и Филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Удмуртской Республике ЧС не прогнозируется, на территории республики в апреле 2018 года сохранится среднемноголетний уровень зимующего заразного начала популяций вредителей с/х культур и леса.

2.3.4. Происшествия на водных объектах
По данным данным ФКУ «Центр Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Удмуртской Республике» ЧС на водных объектах Удмуртской Республики не прогнозируется.

Возможно возникновение 3 происшествий на водных объектах с вероятностью 0,2176 в Глазовском, Дебесском, Камбарском, Красногорском, Малопургинском, Сарапульском, Юкаменском районах, г. Ижевск, г. Воткинск, г. Сарапул.
Основными причинами происшествий могут стать: несоблюдение правил поведения на воде, особенно в состоянии алкогольного или наркотического опьянения; оставление детей вблизи водоемов без присмотра взрослых.

3. Рекомендуется.
Рекомендуется руководителям оперативно-дежурных служб Удмуртской Республики, единым дежурным диспетчерским службам районов и сельских поселений:

1. Вести постоянный контроль готовности и укомплектованности сил и средств для ликвидации возможных угроз ЧС на территории Удмуртской Республики.

2. Поддерживать силы и средства ТЭК, ЖКХ в постоянной готовности для оперативного реагирования на аварии и происшествия.

3. Вести постоянный контроль системы оповещения населения на случай возникновения ЧС.

4. Вести постоянный контроль системы связи на случай возникновения ЧС.
5. Вести постоянный контроль за состоянием дорожного полотна на ФАД и межмуниципальных автодорогах. Проводить очистку водопропускных труб, расположенных под дорогами с целью недопущения подтоплений дорожного полотна. Быть готовыми к развертыванию ПВР в случае возникновения угроз ЧС при неблагоприятной метеорологической обстановке. Руководителям оперативно-дежурных служб Алнашского, Дебесского, Завьяловского, Игринского, М.Пургинского, Можгинского, Якшур-Бодьинского районов быть готовыми организовать взаимодействие сил и выделение средств для помощи пассажирам и водителям, на федеральной трассе М7 «Волга», согласно плана прикрытия федеральных дорог.

6. Вести постоянный контроль за состоянием пунктов временного размещения населения (ПВР), с целью их готовности для ликвидации возможных угроз ЧС на территории Удмуртской Республики.
7. Руководителям объектов жизнеобеспечения, а так же руководителям социально значимых объектов с круглосуточным пребыванием людей быть готовыми обеспечить возможность перехода на источники резервного питания объектов, при нештатном отключении электроснабжения.
8. В муниципальных образованиях и организациях через средства массовой информации проводить профилактическую работу среди населения по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности профилактики отравлений, инфекционных и вирусных заболеваний (ГЛПС, ОКИ, гриппа, ОРВИ). В целях повышения устойчивости организма к респираторным вирусам, использовать (по рекомендации врача) различные средства, повышающие иммунитет, а также противовирусные препараты.
9. В муниципальных образованиях и организациях через средства массовой информации проводить профилактическую работу среди населения по вопросам заболевания бешенством животных и людей:
- Домашние животные должны быть привиты против бешенства. При любом заболевании животного, особенно при затруднении глотания, необходимо обратиться к ветеринарному врачу.
Населению:
1. Водителям транспортных средств и пешеходам быть предельно внимательными, при движении по дорогам Удмуртской Республики учитывать дорожную обстановку, характеризующийся гололедными явлениями, неукоснительно выполнять предписания ПДД, а также требования и указания сотрудников дорожно-патрульной службы ГИБДД.
2. Принять все меры по соблюдению правил поведения на водных объектах. Не допускать выхода на неокрепший лед водных объектов. Не оставлять без присмотра малолетних детей вблизи водоемов.

3. В случае укуса животными, необходимо немедленно обратиться в медицинское учреждение для проведения вакцинации. До этого, не позднее 10 минут, промыть место укуса мыльным раствором, чтобы смыть слюну зараженного животного.
4. В случае укуса клещами, необходимо обратиться в медицинское учреждение для получения медицинской помощи

5. Соблюдать правила личной гигиены, проводить оздоровительные мероприятия, иммунопрофилактику в целях предотвращения заболевания острыми респираторными вирусными инфекциями.
4. Заключение.

Прогноз разработан на основании информации полученной от:

ФГБУ «Удмуртского республиканского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» - филиала ФГБУ «Верхне-Волжского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды», Удмуртского отдела инспекции Волжского межрегионального территориального округа Росатомнадзора России, Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел по Удмуртской Республики, Управления Федеральной службы по надзору в сфере Защиты прав потребителей и благополучия человека по Удмуртской Республики, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Удмуртской Республике», Управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по Удмуртской Республики, Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики, Министерства строительства, архитектуры и жилищной политики Удмуртской Республики, Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики, Министерства транспорта и дорожного хозяйства Удмуртской Республики, Главного управления ветеринарии Удмуртской Республики, ОАО «Удмуртэнерго», Республиканского ОАО «Удмуртгаз», ОАО «Удмуртгипроводхоз», Управления федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Кировской области и Удмуртской Республике; Филиала Федерального государственного учреждения «Российский сельскохозяйственный центр» по Удмуртской Республике, Ижевского центра Организации воздушного движения РЦ ЕС ОрВД Пермь, Удмуртского регионального отделения ДОСААФ России, Удмуртского РНУ ОАО «Северо-западные МН» и ООО «Газпром трансгаз Чайковский», филиалов ОАО «РЖД» Горьковская железная дорога (Ижевский и Кировский регион), Свердловская железная дорога (Пермский регион) и Куйбышевская железная дорога (Волго-Камский регион), Нижне-Камского района водный путей и судоходства ФБУ «Администрации Камского бассейна внутренних водных путей» («Камводпуть»), Вятского района водных путей и судоходства ФБУ «Администрации Волжского бассейна внутренних водных путей».

Обстановка на территории Удмуртской Республики определяется как спокойная.
