Отчет сектора культуры и молодёжной политики
по работе с работающей молодёжью за 2017 год.

Деятельность сектора культуры и молодёжной политики направлена на реализацию государственной молодежной политики в Можгинском районе.      
Сегодня, на 1 января 2018 года  молодёжи в возрасте от 14 до 30 лет в районе проживает 5 283 человека, это на 270 человек меньше чем в прошлом году, и на 1080 человек меньше, по сравнению с 2016 годом. 
Наблюдается отток молодежи из сельских поселений по различным причинам. Тем не менее, жить в деревне здорово, и мы поддерживаем сельскую молодёжь.
Можгинскому району, всегда нужны молодые талантливые и социально-активные граждане. Для этого сектор культуры и молодёжной политики  проводит  работу по различным направлениям:
1. развитие и укрепление системы работы с подростками и молодежью;
1. гражданское и патриотическое воспитание молодежи;
1. организация работы по профилактике асоциальных проявлений, пропаганда здорового образа жизни;
1. развитие физической культуры и спорта среди молодежи;
1. поддержка молодой семьи;
1. развитие и поддержка молодежного творчества, досуга и отдыха;

1. На данный момент в Можгинском районе 18 уполномоченных по работе с молодёжью. Они  курируют молодёжную политику в поселениях. 
 Так же в  каждом сельском поселении организован Совет молодёжи, куда входит и работающая молодёжь. 
Целью совета молодёжи является представление интересов работающей молодёжи в органах власти, на предприятиях, организациях, а так же изучения проблем молодёжи на селе, содействия в разработке, подготовки культурно-спортивных мероприятий, предложений по решению проблем и вопросов молодёжи на селе. Представители совета молодёжи это активная целеустремленная молодёжь. 
Осенью 2017 года в районе  сформирован Молодёжный парламент 4го созыва при Совете депутатов МО «Можгинский район». Из 27 кандитатов, были избраны 15 лучших.
Цель молодежного парламента — привлечение молодежи к активному участию в жизнедеятельности района, разработке и реализации им эффективной молодежной политики путем представления законных интересов молодых граждан и общественно значимых идей.
Молодежный Парламент - это трибуна, с которой молодые граждане могут заявить о своих интересах и правах; это форма привлечения молодежи к принятию управленческих решений своих проблем.

2. С целью массового привлечения  ЗОЖ ежегодно в новогодние праздники проводить турнир по хоккею на призы сельскохозяйственных предприятий. В районе 11 хоккейных коробок, но в соревнованиях активное участие принимают молодёжные  команды из муниципальных образований «Пазяльское», «Верхнеюринское», «Нынекское» «Б.Учинское» «Мельниковское» с. Р. Пычасс.
      В районе уже традиционной	 стала зимняя спартакиада для работающей молодежи в 2017 году спартакиада проходила в д. Комяк, где участвовало 300 человек.
В программу соревнований вошли  лыжные гонки среди юношей – 3 км, лыжные гонки среди девушек – 2 км., дартс для девушек, биатлон для юношей, весёлые старты, силовое упражнение по перевозке груза на санях, перетягивание каната. В этом году Зимняя спартакиада состоится 03 марта 10. 00 часов в д. Б.Сибы. Приглашаем всех желающих!
         Самое ожидаемое мероприятие, проводимое  в честь Дня Молодежи это туристический фестиваль «На районе» для работающей молодежи Можгинского района.  На территории муниципального образования «Пычасское» в 2017 году собрались 17 команд для того, чтобы состязаться в турполосе, в ориентировании на местности, рыбной ловле, в буксировке автомобиля и других состязаниях. В этом году «Туристический слет» пройдет в муниципальном образовании «Нышинское» 30 июня. Именно здесь лучше познаются такие качества, как дружба, взаимовыручка и командный дух.
3. Проблемы экологии молодёжи небезразличны. Инициативной группой молодёжи района были организованы экосубботники в д. Ныша и  в д. Горняк. А так же молодыми активистами деревень были убраны территории рек, прудов, озер, родников и памятников в своих поселениях. Осенью молодежь принимала участие во Всероссийском субботнике «Зеленая Россия» и в Акции «Живи лес!». На территории МО «Пычасское» и  МО «Горнякское»  было посажено 4га леса, 16000 сосенок. 
 4.   Одной из главных задач сектора культуры и  молодежной политики  является повышение профессионального мастерства, распространения передового опыта, стимулирование трудового воспитания молодых работников Можгинского района. 
14 апреля 2017 г. в зале совещаний Администрации района состоялось торжественное вручение Молодежных премий 11 лауреатам по номинациям: образование, культура, финансово - экономическая служба, предпринимательство, управление, общественная деятельность, лучший спортсмен года, правопорядок, производство и в номинации «сельское хозяйство» два лауреата. 

5. 19 августа в с. Поршур  проведен впервые фестиваль современной удмуртской  молодежной культуры «Тысь!!!», где были показаны, тренды молодежной удмуртской субкультуры. 
Фестиваль «Тысь!» — это уникальный проект современной удмуртской молодежной культуры, призванный объединить лучшие достижения в социокультурной сфере Можгинского района и Удмуртии в целом, которые неоднократно были соединены значимыми событиями в истории Удмуртского края. Фестиваль способствует расширению зрительской аудитории, воспитанию эстетического и нравственного потенциала, художественного вкуса, интеллектуальному и духовному развитию населения района. Разработка и реализация уникальных межтерриториальных проектов, способствующих возникновению новых «культурных маршрутов», повысит туристическую привлекательность района. Формирование информационной базы о наличии в Можгинском районе уникальных имиджевых и инновационных практик в сфере культуры, способствующих её развитию, трансляции в новом межтерриториальном социокультурном пространстве. Фестиваль «Тысь!» может стать мощным средством коммуникации с широкой аудиторией, обеспечивая культурный обмен с другими районами Удмуртской Республики. Фестиваль разделен на три блока мероприятий. 
Первый блок - «Чтения» где организаторы и приглашенные гости фестиваля презентовали различные сборники, журналы, а также стихи и рассказы молодых удмуртских писателей Марии Векшиной, Евгения Александрова, Богдана Анфиногенова и др.
Второй блок «Мода». В этом блоке состоялся мод, от удмуртских дизайнеров Надежды Сапожниковой и Дарали Лели.
Третий блок «Музыкальный». Здесь выступили современные удмуртские артисты в различных музыкальных направлениях: Рэпер – Вениамин Тимофеев, бард – Анастасия Иванова, рок группа – МалыМи, Финалист конкурса «Евровидения малых народов» Павел Александров,  и многие другие. Вечер закончился сельской дискотекой в дружеской атмосфере.
Мероприятие посетило 300 человек. Такой фестиваль решено проводить каждый год.
Так же в этом году был запущен новый вид мероприятий. Каждый четверг недели, в сельских домах культуры, с августа по декабрь месяц проводились  Игротеки по настольным играм «Играем Вместе с Нами» - проведения досуга, вовлечение молодежи Можгинского района в возрасте от 14 до 35 лет в социальную и творческую активность посредствам проведения Фестиваля по настольным играм. Пропаганда здорового образа жизни. За время проведения этих игротек, в мероприятие приняли участие свыше 400 человек.
С целью сохранения и приумножения духовного богатства нации в районе проводятся конкурсы для юношей и девушек. 
6. Накануне праздника «Дня народного единства», по инициативе сектора культуры и молодёжной политики 3 ноября в д. Березняк прошел районный конкурс красавиц «Этно Дива – 2017». Девять конкурсанток 16 – 35 лет из с. Нынек, д. Березняк, д. В. Юри, д. Кватчи, д. Вишур, д. М. Сюга, с. Горняк, д. Воложикья и д. Пазял представляли свою национальность.
Чтобы претендовать на звание «Этно Дива - 2017» конкурсанткам пришлось пройти 4 конкурса: визитка, интеллектуальный конкурс, где нужно было ответить на пять вопросов на тему родного края, творческий конкурс, где участницы раскрывали свои таланты, и творческий, где необходимо было театрализовано представить литературное произведение на родном языке.
Главную номинацию «Этно Дива – 2017» завоевала Данилова Екатерина с. Горняк.
Её выступление отличалось национальной идентичностью, правильной подачей национальной культуры, манеры пения, поведения удмуртов.
  Аналогичный конкурс для юношей    «Мистер Этно» - Шесть конкурсантов в возрасте от 16 до 25 лет из Горняка, Новой Бии, Большой Кибьи, Кватчей, Малой Воложикьи и Пазяла представили особенности своей национальности.
По результатам оценок жюри обладателем главного приза и звания «Мистер Этно – 2017» стал Меркушев Кирилл из деревни Кватчи.

7. Для  поддержки молодых семей в районе проходят конкурс «Выль кен», «Сноха и свекровь – родня кровь».
В районе действуют 4 клуба молодых семей, В прошлом году, участники клуба молодых семей из деревни Верхние Юри защищали честь Можгинского района на республиканском конкурсе молодых семей в с. Сигаево Сарапульского района. 

Проведены мероприятия патриотической направленности такие как:
«Служу Отечеству» – районная конференция для призывников и их родителей. Цель – формирование у молодежи высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности выполнения гражданского долга. Для работы в Конференции  приглашаются  специалисты Военного комиссариата, представители Администрации МО «Можгинский район», Можгинской межрайонной	прокуратуры и общественных организаций и др. В 2017 году мероприятие посетило  26 призывников. 

Районный смотр-конкурс по строевой подготовке – 4 мая  на территории МО «Большепудгинское»  прошёл конкурс для  15 команд - учащихся  СОШ (220 человек). Гостями мероприятия стали представители военкомата, Совета ветеранов, общества «Легион».  Победители награждены дипломами и памятными призами.    

Торжественное мероприятие для воинов-афганцев, к 29-летию вывода войск из Афганистана совместно с сектором молодежной политики г. Можга было проведено данное мероприятие. Выдана материальная помощь (1000 рублей) для семей погибших и инвалидов в Афганистане и Чечне – 6 чел.

«Егит тулкым» - республиканская профильная смена для молодых лидеров. Лагерь традиционно проходит на базе Можгинского педагогического колледжа с 10 по 14 июля. Участниками лагеря стали 40 подростков из Алнашского, Вавожского, Кизнерского, Можгинского районов и г. Можга. Цель - воспитание патриотизма к своему краю, выявление и воспитание творческих, конкурентоспособных личностей на основе знания собственного языка, корней, традиций и культуры, поддержка талантливых и одаренных детей и молодежи Удмуртской Республики.

«Мы граждане России» – патриотическая акция по вручению паспортов новым гражданам России. Первый шаг во взрослую жизнь - это замечательное событие в жизни подростков нашего района, где есть, не только права, но и обязанности, ответственность за свои дела и поступки. В 2017 году подросткам нашего района, которые отличились в учебе, принимали активное участие в общественной жизни своего поселения, района, в торжественной обстановке были вручены Паспорта граждан Российской Федерации.

Всероссийская акция «Бессмертный полк» была поддержана активистами муниципальных образований, активной молодёжью, а так же  учащимися школ, которые  пронесли портреты погибших солдат Великой Отечественной войны. Почтили минутой молчания и возложили цветы к памятнику погибшим воинам. На мероприятии приняли участие более 350 чел.
В нашем районе прошла Акция «Свеча памяти». В память о не вернувшихся с войны солдатах был создан памятник жителям деревни Чежебаш, отдавшим за свою родину жизнь «Вспомним всех поименно», открытие которого состоялось 21 июня 2017 г. Памятник был установлен в центр деревни Чежебаш. В Акции  принял участие Бессмертный полк деревни Кватчи, Чежебаш. Со словами приветствия выступили Глава муниципального образования «Можгинский район» Аркадий Николаевич Вершинин, начальнику производственного филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром ПХГ» Карашурского управления подземного хранения газа Попов Николай Васильевич; глава муниципального образования «Кватчинское» Тимофеев Алексей Владимирович. В эту ночь молодежь, ели солдатскую кашу, спускали свечи на пруд.
Сектор культуры и молодежной политики осуществляет взаимодействие с такими СМИ:
Можгинское телевидение «ТНТ Можга»; газеты «Выль даур», «Можгинские вести», «В кругу семьи»; радио г. Можга ГУП УР «ТРК» «Удмуртия»; Республиканское радио «Моя Удмуртия».
Участие в республиканских мероприятиях.
В течение 2017 сектор культуры и молодежной политики активно принимал участие в республиканских, межрегиональных и всероссийских мероприятиях. Всего приняли участие в 49 республиканских, межрегиональных и всероссийских мероприятиях  (в 2015 – 52). Районных мероприятий проведено  - 50.



«Работа с  молодыми  семьями».
Ежегодно обновляется база данных о молодых семьях. В 2017 году число зарегистрированных браков среди молодых семей составило – 70 (в 2016 году – 77, в 2015 году – 98,), количество  разводов –  39 (2016 - 60).      
Формирование социальной позиции семьи, повышение её престижа, самореализации, укрепление семейных отношений – по таким направлениям была организована работа с семьями на базе клубных учреждений района. 
В 2017 г. работало 4 семейных клубов: (в 2016 -5 клубов)
1. Клуб «Семь-я»- 6 семей Нынекский ДК (рук. Иванова Н.Н.)
2. Клуб «Семья» - 8 семей. Можгинский ДК (рук. Ручкина Н.Н)
3. Клуб «Семейная карусель» -12 семей. Горнякский ДК  (рук. Рыбакова С.В.)
4. Клуб «Вечерняя гостиная» - 18 семей. Кватчинский ДК (рук. Березкина В.А.)

В этом году, впервые, проводились детские, анимационные праздники для детей в детских садах нашего района. Во всех детских садиках, силами сектора по молодежной политике, совместно с районным домом культуры и библиотеки проведены, хочу отметить, бесплатные анимационные праздники. 

В течение 2018г. необходимо:
- привлечь больше молодёжи к участию в выборах. 
- активизировать политическую работу Молодёжного парламента 4 созыва.
- создать Советы молодёжи во всех муниципальных образованиях
- привлекать в проводимые мероприятия больше работающей молодежи.

По итогам фестиваля они стали победителями в номинации «За особый национальный колорит», получив серьёзный стимул и заряд для дальнейшей творческой работы.
В преддверии новогодних праздников ежегодно объявляются конкурсы семейных фотографий. 
Год завершаем молодёжной межнациональной дискотекой в РЦ «Жара».
Мы готовы поддержать вашу любую идею, вам нужно только заявить о себе, и присоединяйтесь к нам в вк.

Начальник сектора культуры 
и молодежной политики  
Администрации МО «Можгинский район»                                 Д.Г. Антонов






