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 «Об итогах работы Управления финансов 
Можгинского района

 за 2012 год»

В 2012году деятельность Управления  финансов была направлена на реализацию задач бюджетной политики, ориентированной на рациональное использование имеющихся ресурсов и повышение результативности и эффективности бюджетных расходов.
Бюджетные ассигнования, предусмотренные на 2012 год, были сформированы исходя из реализации первоочередных задач, необходимых для обеспечения социальной и экономической стабильности в районе. 

Управлением финансов использовались административные ресурсы, направленные на максимальное привлечение текущих платежей в бюджет района и бюджеты муниципальных образований сельских поселений. 
Главным администраторам доходов бюджета ежемесячно направлялись плановые назначения по администрируемым доходам.
Осуществляется ежедневный учет поступления налогов и сборов в бюджет муниципального образования «Можгинский рйон» и бюджеты муниципальных образований сельских поселений.
В течение года совместно с ИФНС России №7 по УР велась работа по обеспечению поступления доходов в бюджет и взысканию задолженности.  Проведено 4 заседания межведомственной рабочей группы по укреплению налоговой дисциплины, на которой заслушаны руководители 16 предприятий  и индивидуальных предпринимателей –должников (4 из них повторно), намечены конкретные меры по погашению задолженности во все уровни бюджетов. В результате проведённой работы дополнительно привлечено доходов 1353,2 тыс.руб во все уровни бюджетов.  
В результате, недоимка по уплате налоговых доходов в бюджет муниципального образования «Можгинский район» к концу года уменьшилась по сравнению с началом года на 38% и составила 176,4 тыс.руб.
 По уплате неналоговых доходов недоимка на 1 января 2013 года 2302,7 тыс.руб., в том числе по ЗАО «Ижевсстекло»1804,4 тыс.руб.
В связи с  изменением налогового законодательства в 2012 году проведено начисление налога на имущество и земельного  налога с физических лиц (в 2011 году начисление не проводилось, а оплата шла по второму сроку оплаты по начислениям проведённым в 2010 году), что повлияло на рост недоимки в бюджеты муниципальных образований сельских поселений на сумму 669 тыс.руб, на 01.01.2013 года недоимка составила 1675,4 тыс.руб.(в том числе налог на имущество-603,9 тыс.руб, земельный налог-984,1 тыс.руб.). Самая низкая собираемость от плановой суммы   по налогу на имущество  с физических лиц в муниципальных  образованиях-                  «Можгинское»(63%), по земельному налогу с физических лиц в муниципальных образованиях-«Большекибьинское»(77%), «Люгинское»(77%), «Пазяльское»(75%).
    Всем главам муниципальных образований сельских поселений  ежемесячно представляется Управлением финансов информация о суммах поступивших доходов по видам доходов по данной территории  в сравнении с планом текущего года и поступления предыдущего года, наличие недоимки на отчетную дату для проведения разъяснительной работы с гражданами в сельских поселениях и инициирования уплаты налогов. 

Результатом проведенной бюджетной политики стал рост объемов налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета на 11,5% относительно прошлого года. Их объем составил 85,2 млн. рублей. 
В целом по доходам консолидированный бюджет района с учетом дополнительной финансовой помощи исполнен в сумме 635,1млн. рублей. Темп роста доходов к соответствующему периоду прошлого года составил  125 %.

Сложившийся объем финансовых ресурсов позволил нам в полном объеме обеспечить финансирование расходных обязательств муниципальных образований.
В процессе исполнения бюджета были решены основные задачи, определенные Программой социально-экономического развития района: 
· своевременно и в полном объеме выплачивалась заработная плата работникам бюджетной сферы с учетом повышения; 

· предоставлялись гарантированные государством меры социальной поддержки и социальные выплаты населению района;

· обеспечена сбалансированность бюджета района и бюджетов муниципальных образований сельских поселений.  
Организация исполнения бюджета была построена в соответствии с требованиями бюджетного законодательства и направлена на обеспечение утвержденных Решениями  о  бюджете района и поселений параметрами.

В 2012 году Управление финансов отвечало за реализацию 350 расходных обязательств,  включенных в Реестр расходных обязательств района,  на основании 130 нормативно-правовых актов Удмуртской Республики,  Российской Федерации и органов местного самоуправления района. 
Своевременное формирование отчетности об исполнении бюджета позволило оценить выполнение расходных обязательств района, предоставить участникам бюджетного процесса необходимую для анализа, планирования и управления бюджетными средствами информацию, обеспечить подотчетность деятельности ГРБС и администраторов доходов бюджетных средств, оценить финансовое состояние муниципальных учреждений.  В 2012 году была представлена годовая отчетность в Министерство финансов УР  за 2011 год в следующем объёме:

1. Отчет об исполнении консолидированного бюджета субъекта РФ и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда (форма 0503317).

2. Баланс исполнения консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда (форма 0503320).

3. Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (форма 0503410Gm).

4. Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (форма 0503410Gs).

5 . Отчет об исполнении консолидированной сметы доходов и расходов по приносящей доход деятельности субъекта РФ и муниципальных образований (форма 0503314). 

6.  Консолидированный отчет о движении денежных средств (форма 0503323).

7. Консолидированный отчет о финансовых результатах деятельности (форма 0503321).

8. Суммы консолидированных оборотов по операциям между бюджетами УР и бюджетами районов (формаU423).

9. Суммы консолидированных оборотов по операциям между бюджетами района и поселения (формаU422).

10. Справка по консолидируемым расчетам (форма 0503125 - по счету 120505000).

11. Справка по консолидируемым расчетам (форма 0503125 -по счету 120505660).

12. Справка по консолидируемым расчетам (форма 0503125 -по счету 140101151).

13. Справка по консолидируемым расчетам (форма 0503125 -по счету 130101000).

14. Справка по консолидируемым расчетам (форма 0503125 -по счету 130101810).

15. Справка по консолидируемым расчетам (форма 0503125 -по счету 130101710).

16. Справка по консолидируемым расчетам (форма 0503125 -по счету 130212830).

17. Справка по консолидируемым расчетам (форма 0503125 -по счету 140101251).

18. Отчет об использовании межбюджетных трансфертов из федерального бюджета муниципальными образованиями (форма 0503324Ф).

20. Отчет об использовании межбюджетных трансфертов из  бюджета Удмуртской Республики муниципальными образованиями (форма 0503324Р).

21. Пояснительная записка к отчету об исполнении консолидированного бюджета (форма 0503360):

   -    Сведения о количестве получателей бюджетных средств (форма  0503361).

· Сведения об исполнении консолидированного бюджета (форма 0503364).

· Сведения о движении нефинансовых активов консолидированного бюджета (форма 0503368 Бюджетная деятельность).

· Сведения о движении нефинансовых активов консолидированного бюджета (форма 0503368 Приносящая доход деятельность). 

· Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (форма 0503369- Дебиторская задолженность по бюджетной деятельности).

· Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (форма 0503369- Кредиторская задолженность по бюджетной деятельности). 

· Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (форма 0503369-        Дебиторская задолженность по приносящей доход деятельности).

· Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (форма 0503369- Кредиторская  задолженность по приносящей доход деятельности).

· Сведения о финансовых вложениях (форма 0503371).

· Сведения о государственном (муниципальном) долге консолидированного бюджета (форма 0503372).

· Сведения об изменении остатков валюты баланса консолидированного бюджета (форма 0503373 Бюджетная деятельность).

· Сведения об изменении остатков валюты баланса консолидированного бюджета (форма 0503373 Приносящая доход деятельность).

· Сведения о недостачах и хищениях денежных средств и материальных ценностей (форма 0503376).

· Сведения об использовании информационных технологий в консолидированном бюджете (форма 0503377).

· Сведения об исполнении сводной сметы доходов и расходов по предпринимательской деятельности (форма 0503382).

· Расшифровки по недостачам и хищениям денежных средств и материальных ценностей.

   -     Анализ кассовых и фактических расходов (Бюджетная деятельность).

   -     Анализ кассовых и фактических расходов (Приносящая доход деятельность).

   -     Расшифровки к Справке по консолидируемым расчетам - ф.125 -2011.

   -     Ежемесячный отчет по кредиторской задолженности (уточненная к балансу).
     Составлен и в установленные сроки представлен в Министерство финансов УР отчет о выполнении плана по сети штатам и контингентам за 2011 год по учреждениям состоящим на бюджете района и  бюджетах сельских поселений.

       Обеспечено выполнение, установленное решением Совета депутатов Положения о бюджетном процессе по рассмотрению отчетов об исполнении  решения  «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» за 2011 год и отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований сельских  поселений.

      В  сроки, установленные Министерством финансов  Удмуртской Республики,   составлены и представлены в Министерство финансов УР месячная и  квартальная отчетность об исполнении консолидированного бюджета Можгинского района в объеме форм:

-    отчет об исполнении консолидированного бюджета ф.503317

· справочная таблица к отчету об исполнении консолидированного бюджета ф.0503387М

    -     отчет об использовании межбюджетных трансфертов, полученных из федерального бюджета ф324Ф

· отчет об использовании межбюджетных трансфертов, полученных из бюджета УР ф.324Р

· отчет ф. 0503317 М_ ФК об использовании субсидий, предоставляемых из бюджета УР Минстроем на капвложения

· отчета по кредиторской задолженности организаций, финансируемых из бюджета УР  и   местных бюджетов ф. ОБ13

· отчет о кассовом поступлении и выбытии бюджетных средств ф.0503124
· справки по консолидируемым расчетам ф.0503125
-     справка о суммах консолидируемых поступлений, подлежащих зачислению на счет бюджета ф.0503184
· отчет о расходовании субвенций по   воинскому учету

   -     отчет о проверках, проведенных уполномоченным органом местного самоуправления, по целевому использованию субвенций по воинскому учету.

           Ежеквартально составлялись отчеты об исполнении бюджета района, об исполнении бюджетов муниципальных образований Можгинского района и представлялись на утверждение  соответственно в Администрацию муниципального образования «Можгинский район», в администрации муниципальных образований сельских поселений. 

 Осуществлялся учет, финансирование, контроль за использованием межбюджетных трансфертов, а также составление консолидированной  отчетности и представление в Министерство финансов УР ежеквартальных отчетов об использовании субсидий и субвенций, выделяемых Удмуртской Республикой, Управлением финансов контролировалось предоставление и расходование субсидий и субвенций, администраторами которых являлись отраслевые министерства и ведомства, оказывалась методологическая помощь по возникающим вопросам. 

Ежемесячно проводился мониторинг расходования, наличия остатков и установления потребности в межбюджетных трансфертах, предоставленных из бюджета Удмуртской Республики.
Общий объем расходов консолидированного бюджета района за 2012 год составил 638,1 млн. руб. Темп роста расходов к 2011 году составил 125 %.

Сохранилась социальная направленность бюджета. Основная часть бюджета направлена на финансирование расходов социальной направленности. Это 502 млн. руб. или 77 % всех расходов бюджета (с учетом межбюджетных трансфертов). 

Одна из приоритетных задач реализованная в 2012 году – повышение заработной платы работникам бюджетной сферы.

На выплату заработной платы работникам бюджетной сферы района  направлено 344 млн. руб., что составляет 54% в общем объеме произведенных расходов консолидированного бюджета. 

Просроченной кредиторской задолженности по выплате заработной платы работникам организаций бюджетной сферы в районе нет.
Серьезное внимание уделялось своевременному финансированию мер социальной поддержки отдельным категориям граждан и выплатам социального характера. На эти цели из консолидированного бюджета района в 2012 году выплачено 52 млн. руб. 
Большое внимание в 2012 году уделялось погашению кредиторской задолженности консолидированного бюджета и бюджетов муниципальных образований. Управлением  финансов ежемесячно проводился анализ задолженности,  определялись причины образования кредиторской задолженности. По результатам анализа велась работа с муниципальными образованиями и главными распорядителями по принятию мер по урегулированию кредиторской задолженности. Эта работа приносит  ощутимые результаты.  В районе нет просроченной кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2013 года. 
В течение года приняты все необходимые меры по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных образований сельских поселений:

- исполнение бюджета проводилось с применением механизма утверждения предельных объемов финансирования на каждый месяц, исходя из заявок главных распорядителей бюджетных средств и возможности доходной базы бюджета;

- обеспечено оперативное управление остатками бюджетных средств. 
Объем муниципального долга по состоянию на 1 января 2013 года составил 92 тыс.руб. (или 0,1% к доходам бюджета без учета безвозмездных поступлений) что не превышает предельных величин, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, и все требования по ограничению его величины соблюдены.

В целях обеспечения целевого и эффективного использования бюджетных средств, выполнения нормативных правовых актов и рекомендаций органов государственной власти УР Управление  финансов в 2012 году принимали участие в комплексных  ревизиях проводимых контрольно-счетным органом в филиале МБУЗ МЦРБ,в  МКСКОУ «Большеучинская школа-интернат» в муниципальном образовании «Большесибинское» и  «Люгинское».  Проведены  тематические проверки:

1) проверка состояния бюджетного учета и отчетности  в МКСКОУ «Большеучинская школа-интернат»;

2) проверка отражения в бухгалтерском учете входящих остатков по активам, обязательствам и финансовым результатам в результате  изменения типа муниципальных учреждений и источников финансирования в МКУ «Отдел образования Можгинского района», МКУ «Отдел культуры Можгинского района», МБУСО КЦСОН Можгинского района,  МБОУ «Можгинская СОШ аграрного профиля», МКСКОУ «Большеучинская школа-интернат», Администрации Можгинского района, Администрации муниципальных образований (свод).

    О результатах проверок состояния бюджетного учета и отчетности, тематических проверок  за 2011 год составлено  Обзорное письмо.

          Проведенная контрольно-ревизионная работа способствовала укреплению финансовой дисциплины, выявлению нарушений на стадии планирования расходов, выявлению резервов снижения расходной части бюджета, мобилизации дополнительных доходов в бюджетную систему.

Для повышения оценки по результатам анализа деятельности в сфере бюджетной политики проводится работа по улучшению показателей, характеризующих качество бюджетного планирования и исполнения бюджета, финансовые взаимоотношения с муниципальными образованиями сельских поселений, а также степень прозрачности бюджетного процесса. Итоги оперативного мониторинга качества управления муниципальными финансами подводятся ежеквартально и размещаются на официальном сайте Администрации района. 
Управлением финансов оказывалась и методологическая помощь. В 2012 г. проведено с бухгалтерскими работниками муниципальных учреждений 2 семинара - совещания с изучением следующих вопросов:

1) совершенствование правового положения муниципальных учреждений в соответствии с положениями Закона 83-ФЗ от 8.05.2010г.

2) перевод остатков в свете  новых положений финансового обеспечения учреждений и изменения бюджетной  классификации;

3) разъяснения  порядка отражения в учете изменения типа учреждений

4) об организации работы по размещению информации о муниципальных учреждениях на официальном сайте в сети Интернет;

5) санкционирование расходов бюджетных и казенных учреждений;

6) рекомендации Методологического совета при МФ УР;

7) о прядке ведения кассовых операций с 01.01.2012 г. (№373-П);

8) вопросы ведения и составления отчетности казенными и бюджетными учреждениями и пр.

Организованы  курсы повышения квалификации бухгалтеров  в г. Можге, всего прошли обучение 14 бухгалтеров муниципальных учреждений, Управления финансов и Администрации муниципального образования «Можгинский район».

В 2012 году велась работа по ведению Сводных реестров   участников и неучастников бюджетного процесса муниципального образования «Можгинский район» и 19 муниципальных образований сельских поселений. В сводный реестр включено   13 участника и 55 не участника бюджетного процесса по району и 19 участников бюджетного процесса  сельских поселений.

В соответствии с ФЗ  от 8 мая 2010 года №83-ФЗ в Управлении финансов открыто и обслуживается 164 лицевых счета по бюджетным, казённым, автономным учреждениям и органам власти, из них:

24-лицевых счета с типом 01- главного распорядителя бюджетных средств;

32-лицевых счета с типом 03-получателя бюджетных средств;

54- лицевых счета с типом 20-  лицевой счет бюджетного учреждения

51- лицевой счет с типом 21-отдельный лицевой счет бюджетного учреждения

1- лицевой счет с типом 22- лицевой счет бюджетного учреждения для учета операций со средствами ОМС;

1- лицевой счет с типом 30-лицевой счет автономного учреждения;

1-  лицевой счет с типом 31-отдельный лицевой счет автономного учреждения.
Принято к оплате 51,3 тысяч платёжных поручений на сумму  1071559,4     тыс.руб., чеков на получение наличных денежных средств 136 штук на сумму   3111,5 тыс.руб. 

Бюджетные обязательства, принимаемые получателями средств бюджета на основании заключенных муниципальных контрактов, иных договоров учитывались по всем кодам бюджетной классификации Российской Федерации. Всего за 2012 год принято на учет 2343 договора, заключенных муниципальными учреждениями Можгинского района. Оплачено бюджетных обязательств получателей средств на общую сумму 79551,2 тыс. руб.

В соответствии со статьей 242.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации Управлением финансов Можгинского района производится исполнение судебных актов, обращенных на взыскание сумм задолженности с получателей средств бюджета муниципального образования «Можгинский район». 

За 2012 год в Управление финансов Можгинского района  поступил 1 исполнительный лист судебных органов на  сумму  464 тыс.руб. Исполнительный лист исполнен в полном объеме.
В продолжение работы по реализации в районе Федерального закона № 83-ФЗ, были разработаны проекты постановлений Администрации района:

- Об утверждении Порядка  проведения оценки эффективности налоговых льгот по местным налогам.  Во исполнение данного постановления   проведена оценка эффективности предоставляемых налоговых льгот по местным налогам за 2011 год;

- Об утверждении Порядка  мониторинга  и контроля  за исполнением  муниципальных заданий на предоставление муниципальных услуг;

- О Порядке проведения ежегодной оценки (мониторинга) потребности в предоставлении муниципальных услуг и порядке учета результатов при формировании расходов бюджета на очередной финансовый год;

- Об утверждении Порядка конкурсного распределения принимаемых расходных обязательств муниципального образования.

Ежегодно проводится работа по уточнению Перечней муниципальных услуг, оказываемых бюджетными учреждениями Можгинского района

Определен перечень муниципальных учреждений с новой организационно-правовой формой осуществления деятельности, разработаны и сформированы муниципальные задания на оказание муниципальных  услуг (выполнение работ).  Проводится работа по своевременному размещению информации о муниципальных учреждениях. В адрес главных распорядителей бюджетных средств направляются письма с разъяснениями и рекомендациями по внесению изменений в Единый государственный реестр юридических лиц. 
      Управлением финансов осуществляется  работа по реализации плана мероприятий по муниципальной целевой программе «Повышение эффективности бюджетных расходов (2011-2013 годы)». Успешная реализация мероприятий программы позволила участвовать от имени Администрации района в конкурсном отборе, проводимом Министерством финансов Удмуртской Республики. По результатам конкурса  были получены субсидии из бюджета Удмуртской Республики в сумме 750 тыс.руб. и из федерального бюджета в сумме 300 тыс.руб. Средства финансовой поддержки были направлены на  модернизацию системы планирования и исполнения бюджета с учетом перехода на программный бюджет.

Значительная часть проводимых мероприятий была направлена на организацию работы по составлению проекта бюджета района и бюджетов поселений на 2013 год.
Формирование параметров бюджета на основе среднесрочного прогноза социально-экономического развития стало ответственной задачей, для решения которой проведены следующие основные мероприятия:
-  создана необходимая нормативная база для составления и рассмотрения проекта бюджета;
- проведены организационные мероприятия по формированию проекта прогноза консолидированного бюджета Можгинского района, бюджета МО «Можгинский район» и 19 бюджетов сельских поселений;
- согласованы исходные данные для расчетов межбюджетных трансфертов на 2013-2015 годы с Министерством финансов УР и отраслевыми министерствами;

- подготовлены проект Решения «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2012 год и плановый период 2013-2004 годов» и проекты решений по 19 муниципальным образованиям сельских поселений; 

- подготовлена и представлена дополнительная информация для проведения публичных слушаний и рассмотрению на депутатских комиссиях.
Бюджет на 2013 год сформирован в условиях положительной динамики роста всех бюджетообразующих показателей, соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской. Предусматривает ассигнования, необходимые для исполнения расходных обязательств Можгинского района и делегированных полномочий Удмуртской Республики.

Зам.главы Администрации -начальник Управления финансов                                 Г.Т.Мартьянова
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