Пояснительная записка

     к проекту приказа Управления финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район»   «О внесении изменений в приказ Управления финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район» от 29 декабря 2009 года № 40    «О порядке составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Можгинский район», бюджетов муниципальных образований сельских поселений и бюджетных росписей главных распорядителей средств местного бюджета (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета)»

Разработчик проекта: Управление финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район»
        
        Данным проектом приказа Управления финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район» утверждаются  изменения, вносимые в Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Можгинский район», бюджетов муниципальных образований сельских поселений и бюджетных росписей главных распорядителей средств местного бюджета (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета)

I.Проблемы, на решение которых направлено принятие проекта приказа

          Приведение Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Можгинский район», бюджетов муниципальных образований сельских поселений и бюджетных росписей главных распорядителей средств местного  в соответствие с требованиями  Бюджетного Кодекса РФ.
         

II. Цель принятия проекта приказа
         Организация процесса исполнения местных бюджетов Можгинского района.


III. Основные группы лиц, интересы которых будут затронуты 

         Предполагаемый проект затрагивает интересы главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Можгинский район».


IV.Ожидаемые результаты 
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        Приведенный Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Можгинский район», бюджетов муниципальных образований сельских поселений и бюджетных росписей главных распорядителей средств местного  в соответствие с требованиями  Бюджетного Кодекса РФ.
