
Основные положения  учетной политики Управления финансов Администрации
муниципального  образования «Можгинский район»
1. Общее положение
            Положения о реализации учетной политики (далее - Учетная политика) в Управлении финансов  Администрации муниципального  образования «Можгинский район» (далее - Управление финансов) утверждены приказам Управления финансов от  29.12.2018 г. № 38, приказ  вступает в силу  с 1 января 2019года.

            Учетная политика разработана в соответствии:

            - с требованиями федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете";

            - с положениями федеральных стандартов бухгалтерского учета для организаций государственного сектора; 
            - с инструкциями  Минфина России,  утвержденными приказами Минфина России от 01.12.2010 № 157н,  от 06.12.2010 № 162н, от 30.03.2015 № 52н, от 28.12.2010 № 191н 
2. Организация бюджетного учета
            Ведение бюджетного учета исполнения бюджета муниципального образования «Можгинский район» и бюджетов муниципальных образований сельских поселений Можгинского района (далее  бюджет Можгинского района), исполнения бюджетной сметы аппарата Управления финансов, администратора доходов  бюджета Можгинского района, администратора источников финансирования дефицита  бюджета Можгинского района возложено на  отдел  бюджетного  учета и отчетности, возглавляемый начальником отдела бюджетного учета и отчетности - главным бухгалтером.

            Организация ведения бюджетного учета  по операциям осуществления полномочий финансового органа по открытию и ведению лицевых счетов возложено на отдел кассового обслуживания. Открытие и ведение лицевых счетов бюджетополучателей осуществляется  в соответствии с «Порядком  открытия и ведения лицевых счетов участников бюджетного процесса Муниципального образования «Можгинский район» и бюджетов муниципальных образований сельских поселений».     Открытие и ведение лицевых счетов бюджетных учреждений осуществляется в соответствии с «Порядком  открытия и ведения лицевых счетов бюджетных и автономных учреждений и проведения кассовых выплат за счет средств бюджетных и автономных учреждений Можгинского района»
            Бюджетный учет осуществляется с применением систем автоматизации бухгалтерского учета по следующим учетным блокам:

            -  как финансовый орган – программный продукт «Бюджет СМАРТ»;

            - как получатель бюджетных средств и как администратор доходов  бюджета Можгинского района, администратора источников финансирования дефицита  бюджета Можгинского района - программный продукт «1С: Предприятие 8.2.Бухгалтерия государственного учреждения», «1С –КАМИН: Зарплата для бюджетных учреждений. Версия 5.5»;

            -   как орган, осуществляющий учет кассовых поступлений и выбытий   из бюджета – программный продукт «Бюджет СМАРТ»;

            - свод месячной, квартальной и годовой бюджетной отчетности об исполнении  бюджета Можгинского района - «Свод - СМАРТ».  

            Используются унифицированные  формы первичных учетных документов и регистры бухгалтерского учета, утвержденные Приказом Минфина России № 52н, а также самостоятельно разработанные. 
           Учетной политикой определены:

· рабочий план счетов;
· корреспонденция счетов бюджетного учета;
· первичные учетные документы и регистры бухгалтерского учета;
· перечень лиц, имеющих право подписи на первичных учетных документах;
· правила документооборота; 
· технология обработки учетной информации;
· порядок и сроки хранения документов;
· ведение кассовых операций;
· оплата труда;
· учет нефинансовых активов, методы оценки нефинансовых активов;

· документы, подтверждающие принятие бюджетных обязательств.
   Учетной политикой установлены порядки:
1) Порядок организации и осуществления внутреннего контроля;

2) Порядок передачи документов бухгалтерского учета  и дел при смене руководителя и (или) главного бухгалтера;

3) Порядок  проведения  инвентаризации  активов и обязательств;
4) Порядок признания в бухгалтерском  учете и раскрытия в бухгалтерской (финансовой) отчетности событий после отчетной даты;

5) Порядок выдачи  под отчет денежных средств, составления и представления отчетов подотчетными лицами;
6) Порядок администрирования доходов, санкционирования расходов;
7) Порядок формирования и использования резервов предстоящих расходов;
8) Порядок составления, утверждения и ведения  бюджетной сметы;
9) Порядок организации и осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита

3. Бюджетная (бухгалтерская) отчетность
           Бюджетная отчетность об исполнении бюджета муниципального образования «Можгинский район» и бюджетов муниципальных образований сельских поселений,  об исполнении  бюджетной сметы аппарата Управления финансов, администратора доходов  бюджета Можгинского района, администратора источников финансирования дефицита  бюджета Можгинского района составляется в соответствии с требованиями приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 №  и письмами Министерства финансов Российской Федерации, Министерства финансов Удмуртской Республики и Федерального казначейства по вопросам составления бюджетной  отчетности.
           Сводная бухгалтерская отчетность муниципальных бюджетных и автономных учреждений составляется в соответствии с требованиями приказа Министерства финансов Российской Федерации от 25.03.2011 г. № и письмами Министерства финансов Российской Федерации, Министерства финансов Удмуртской Республики и Федерального казначейства по вопросам составления  бухгалтерской отчетности. 

           Управление финансов, как финансовый орган, может вводить дополнительные формы для бюджетополучателей и для получателей субсидий с целью получения сведений и информации, необходимой для составления отчетности.
           Консолидированная бюджетная отчетность об исполнении бюджета района, сводная бухгалтерская отчетность бюджетных и автономных учреждений представляется в Министерство финансов УР.
           Предоставление отчетности в Министерство финансов Удмуртской Республики, в  ИФНС России №7 по УР, во внебюджетные государственные фонды, в Территориальный отдел государственной статистики, в ОФК осуществляется в электронном виде с применением электронной цифровой подписи.
4. Учетная политика для целей налогообложения
           Ответственным за ведение налогового учета назначить начальника отдела бюджетного учета и отчетности – главного бухгалтера.

           Налоговый учет ведется автоматизированным способом (в электронном виде с последующим выводом на бумажные носители).

