Пояснительная записка

     к проекту постановления Администрации муниципального образования «Можгинский район» «Об утверждении Положения о порядке проведения мониторинга и оценки качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Можгинский район» и Порядка применения результатов мониторинга качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Можгинский район»

Разработчик проекта: Управление финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район»
        
        Данным проектом постановления Администрации муниципального образования «Можгинский район» утверждаются Положение о порядке проведения мониторинга и оценки качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Можгинский район» и Порядок применения результатов мониторинга качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Можгинский район».


I.Проблемы, на решение которых направлено принятие проекта Постановления

          Направлен на реализацию плана мероприятий по повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений Можгинского района в рамках муниципальной программы муниципального образования «Можгинский район» «Управление муниципальными финансами» на 2015- 2020 годы.
         

II. Цель принятия проекта Постановления
         Целью принятия проекта Постановления Администрации муниципального образования «Можгинский район» «Об утверждении Положения о порядке проведения мониторинга и оценки качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Можгинский район» и Порядок применения результатов мониторинга качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Можгинский район» является определение уровня качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Можгинский район». 


III. Основные группы лиц, интересы которых будут затронуты 

         Предполагаемый проект затрагивает интересы главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Можгинский район».



IV.Ожидаемые результаты 


[bookmark: _GoBack]        Повышение результативности и эффективности использования средств бюджета муниципального образования «Можгинский район». 


















