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	«МОЖГА  ЁРОС»
МУНИЦИПАЛ  КЫЛДЫТЭЛЭН ЭСКЕРОНЪЯ НО ЛЫДЪЯНЪЯ  ЁЗЭТЭЗ


В срок с  18 мая по 11 июня 2021 года контрольно – счетным отделом проведено контрольное мероприятие по вопросу законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных из бюджета муниципального образования «Можгинский район» по постановлению Администрации района от 09.06.2020г. № 369 на проведение санитарно-эпидемических мероприятий при организации отдыха и оздоровление детей в лагерях с дневным пребыванием детей
Основаниями для проверки явились: Бюджетный кодекс Российской Федерации;  Федеральные законы от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с учетом внесенных изменений; Устав муниципального образования «Можгинский район»; распоряжение Председателя Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 17.05.2021г. № 07-рд, Положение о контрольно-счётном отделе муниципального образования «Можгинский район», утвержденное решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 24.11.2011г. № 37.6 (в ред. изменений), Стандарт внешнего муниципального финансового контроля «Проведение контрольного мероприятия» (СВМФК–КСО-5), утвержденный председателем контрольно-счетного отдела муниципального образования «Можгинский район»,  п. 1.5 плана работы контрольно-счетного отдела муниципального образования «Можгинский район» (далее – контрольно-счетный отдел) на 2021 год, утвержденного решением  Совета депутатов муниципального образования  «Можгинский район» от 23.12.2020г. № 38.13.

Контрольное мероприятие проведено на основании программы, утвержденной председателем контрольно-счётного отдела,  от 17 мая 2021 года. 

Цель контрольного мероприятия: оценка законности, обоснованности, своевременности и результативности расходов, выделенных из бюджета муниципального образования «Можгинский район» (далее - бюджет района), на организацию отдыха детей и их оздоровления в условиях сохранения рисков распространения COVID-19.

Предмет контрольного мероприятия: нормативные правовые акты, локальные акты, иные распорядительные и платежные документы, а также документы бухгалтерского учета и отчетности, первичные учетные документы, подтверждающие получение и использование бюджетных средств,  предоставленных в виде субсидий на иные цели,  выделенных из бюджета района  по постановлению Администрации муниципального образования «Можгинский район» от 09.06.2020г. № 369 «О направлении бюджетных ассигнований»  на проведение санитарно-эпидемических мероприятий при организации отдыха и оздоровление детей в лагерях с дневным пребыванием детей;  муниципальные контракты (договоры), конкурсная документация, инвентаризационные описи (сличительные ведомости), и иные документы и материалы. 
Объекты контрольного мероприятия: Управление образования Администрации района (далее - Управление образования) и общеобразовательные организации, подведомственные Управлению образования; муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района»; муниципальное бюджетное учреждение Можгинского района «Информационно-методический центр». 
В ходе контрольного мероприятия установлено:

- финансовых нарушений на сумму 50 899,79 руб.;

-  нефинансовых нарушений на сумму 15 519,0 руб.;
- иные нарушения установленного  законодательства: в нарушение п. 2.4 Порядка предоставления субсидии на иные цели, во всех  Соглашениях не указаны раздел, подраздел, целевая статья и вид расходов, по которым предоставлена субсидия; в приказах руководителей  некоторых общеобразовательных организаций отсутствуют рекомендации  о проведении мероприятий по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия в оздоровительных лагерях в условиях сохранения рисков распространения  COVID-19  в соответствии с Методическими  рекомендациями № МР 3.1/2.4.0185-20; установлено, что не всеми учреждениями в полной мере соблюдено  рекомендованное к приобретению количество медицинских товаров,  доведенное Министерством образования и науки УР; в нарушение  ч. 2 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ Управление образования не уведомило контрольный орган в сфере закупок о проведении закупки у единственного поставщика в соответствии с п. 9 ч. 1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ с приложением копии заключенного контракта с обоснованием его заключения; нарушения требований Инструкций по ведению бухгалтерского учета и ФСБУ свидетельствуют о недостаточно  эффективном  внутреннем финансовом контроле со стороны бухгалтерской службы и (или)  отсутствии  единой слаженной методологии ведения бухгалтерского учета; в нарушение приложений № 2, № 5 приказа Минфина № 52н  ведомость  выдачи материальных ценностей ф. 0504210 оформлена не в разрезе ответственных лиц, получивших материальные ценности (МБОУ «Пазяльская ООШ», МБОУ «Мельниковская ООШ»); проверкой обеспечения сохранности медицинских товаров установлено, что практически всеми образовательными организациями облучатели-рециркуляторы не эксплуатируются, в кабинетах находятся в выключенном состоянии.
Начальнику Управления образования  направлено представление по акту контрольного мероприятия и предложено принять меры по  устранению выявленных нарушений, причин и условий их совершения и учесть их в дальнейшей работе, а также в установленный срок  направить в контрольно-счетный отдел информацию  о результатах рассмотрения акта контрольного мероприятия  и о принятых мерах  (с приложением копий исправительных и иных документов.) 

Представление на контроле.  

исп. старший инспектор  контрольно-счетного отдела Е.В. Трефилова 
16.06.2021г.
PAGE  
1

