Контрольная деятельность.

Со 02.07.2014г. по 22.07.2014 года. Проведена комплексная ревизия исполнения бюджета муниципального образования «Пычасское» за период с 01.08.2011г. по 30.06.2014г.

В ходе проверки установлено: проверкой начисления заработной платы – излишне начислено в сумме 0,8 тыс. руб. (с ур. коэф.), не начислено в сумме 0,3 тыс. руб. (с ур. коэф.); в нарушении  ТК РФ во время ежегодного отпуска и периода временной нетрудоспособности водителей выписываются путевые листы и списывается ГСМ, выявлено на сумму 3,3 тыс. руб.; неэффективное использование денежных средств на сумму 1,3 тыс. руб.; выявлены нефинансовые нарушения итого на сумму 53,4 тыс. руб., в т.ч.: в нарушение ст.219 БК РФ бюджетные обязательства приняты при отсутствии лимитов бюджетных обязательств, непроинвентаризировано имущество, неверное применение плана счетов; не организован предрейсовый медицинский контроль водителя; выявлены случаи формального снятия показаний спидометра с автотранспорта; выявлено неверное применение классификации основных средств, включаемых в амортизационную группу. 
Главе муниципального образования «Пычасское» направлено представление по акту проверки и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в срок до 22.08.2014г. Информация об устранении выявленных нарушений представлена в контрольно-счётный отдел 20.08.2014г., представление с  контроля не снято.
С 04.07.2014г. по 25.07.2014 года.  Проведена комплексная ревизия исполнения бюджета муниципального образования «Большекибьинское» за период с 01.09.2011г. по 30.06.2014г.

В ходе проверки установлено: проверкой начисления заработной платы – излишне начислено в сумме 0,8 тыс. руб. (с ур. коэф.), не начислено в сумме 0,4 тыс. руб. (с ур. коэф.); в нарушении ТК РФ во время ежегодного отпуска водителей выписываются путевые листы и списывается ГСМ, выявлено на сумму 2,4 тыс. руб.;  неэффективное использование денежных средств на сумму 2,1 тыс. руб.; искажение отчетности на сумму 0,5 тыс. руб.; выявлены нефинансовые нарушения итого на сумму 110,9 тыс. руб., в т.ч.: непроинвентаризировано имущество, неверное применение плана счетов; не организован предрейсовый медицинский контроль водителя; выявлены случаи формального снятия показаний спидометра с автотранспорта; выявлено неверное применение классификации основных средств, включаемых в амортизационную группу.
Главе муниципального образования «Большекибьинское» направлено представление и предложено рассмотреть акт проверки и принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в срок до 27.08.2014г. Информация об устранении выявленных нарушений представлена в контрольно-счётный отдел 26.08.2014г., представление на контроле.
С 06.08.2014г. по 29.08.2014 года. Проведена комплексная ревизия финансово-хозяйственной деятельности казенных образовательных учреждений, подведомственных муниципальному казенному учреждению «Отдел образования» за период с 01.01.2013г. по 25.08.2014г.

В ходе проверки установлено: проверкой начисления заработной платы – излишне начислено в сумме 439,7 тыс. руб. (с ур. коэф.), не начислено в сумме 32,2 тыс. руб. (с ур. коэф.); неэффективное использование денежных средств на сумму 4,7 тыс. руб.; завышение расходов при планировании на сумму 0,4 тыс. руб.; не оприходовано имущество на сумму 42,7 тыс. руб.; искажение отчетности на сумму 9 849,1 тыс. руб.; не списано материальных запасов на сумму 1,1 тыс. руб.; выявлены нефинансовые нарушения итого на сумму 311,0 тыс. руб., в т.ч.: неверное применение плана счетов, суммы необоснованно полученных доходов от предпринимательской деятельности.
Директору МКУ «Отдел образования» направлено представление и предложено рассмотреть акт проверки и принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в срок до 30.09.2014г. Информация об устранении выявленных нарушений представлена в контрольно-счётный отдел 30.09.2014г., снято с контроля 03.10.2014г. Приказом руководителя МКУ «Отдел образования» объявлены замечания 15 работникам муниципальных учреждений. 
С 03.09.2014г. по 23.09.2014 года. Проведена проверка полноты и достоверности ведения Реестра муниципального имущества в 2012-2013 годах, своевременность и обоснованность внесения изменений в сведениях об объектах учета.

В ходе проверки установлено: искажение отчетности на сумму 5 178,4 тыс. руб.; выявлены нефинансовые нарушения на сумму 31 316,0 тыс. руб., в том числе: балансовая стоимость муниципального имущества в Реестре муниципального имущества занижена на сумму 30 874,8 тыс. руб., завышена на сумму 31,5 руб.; не исключено из Реестра  имущество, закрепленное на праве оперативного управления  недвижимое имущество на сумму 409,7 тыс. руб.
Главе Администрации муниципального образования «Можгинский район» направлено представление по акту проверки и  предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в срок до 24.10.2014г. Представление на контроле.

