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	«МОЖГА  ЁРОС»

МУНИЦИПАЛ  КЫЛДЫТЭЛЭН ЭСКЕРОНЪЯ

НО ЛЫДЪЯНЪЯ  ЁЗЭТЭЗ


Отчет 

по результатам финансово-экономической экспертизы на  проект постановления Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» «Формирование современного облика населенных пунктов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики».

В соответствии со статьями 157, 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  в ред. изменений  (далее – БК РФ),  ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в ред. изменений), постановлением Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 7 декабря 2021 года № 21 «Об утверждении перечня муниципальных программ муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»», Положением о контрольно-счетном отделе муниципального образования «Можгинский район», утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 24.11.2011г. № 37.6, пункта 2.1 плана работы контрольно-счетного отдела муниципального образования «Можгинский район» (далее – контрольно-счетный отдел) на 2021 год, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 23.12.2020г. № 38.13, Стандарта внешнего муниципального финансового контроля «Проведение экспертно-аналитического мероприятия» (СВМФК-КСО-3), утвержденного председателем контрольно-счетного отдела  проведена финансово-экономическая экспертиза на проект постановления Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» (далее – муниципальное образование) «Формирование современного облика населенных пунктов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»  (далее по тексту – муниципальная программа).

Проект муниципальной программы с приложениями поступил в контрольно-счетный отдел 9 декабря 2021 года.

Экспертно-аналитическое мероприятие проведено  председателем контрольно - счетного отдела  Т.А. Пантелеевой в срок с  9 по 10 декабря  2021 года.

Целью  экспертно-аналитического мероприятия: является оценка с финансово-экономической точки зрения целей, задач, способов регулирования, исполнимости обязательств и планируемый за период реализации муниципальной программы конечный результат социально-экономического развития муниципального образования посредством реализации мероприятий муниципальной программы. 

Объект экспертно-аналитического мероприятия: Администрация района.

В результате подготовки заключения установлено следующее:

В ходе финансово-экономической экспертизы дана оценка обоснованности:

1. Необходимость принятия данного проекта постановления является обоснованным. Определение существующих проблем обоснованно. 

2. Цель принятия проекта постановления обоснована. Совокупность взаимосвязанных мероприятий направлены на достижение цели реализации муниципальной программы, определены ожидаемые результаты. 

На основании вышеизложенного, контрольно-счетный отдел:

- рекомендует при разработке и утверждении  муниципальных программ соблюдать требования   пункта 5 Порядка № 1316, в части публичного обсуждения;  

- по итогам экспертизы представленного проекта постановления замечания финансово-экономического характера отсутствуют;

- согласовывает представленный  проект муниципальной программы «Формирование современного облика населенных пунктов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»;

- при этом обращает внимание на ответственность ответственного исполнителя и соисполнителей муниципальной программы за целевое использование средств, а также за достигнутые показатели ее реализации.

  Представление по результатам экспертно-аналитического мероприятия не направлялось.
     исп. председатель КСО:    Т.А. Пантелеева   11.12.2021г.
