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	        «МОЖГА  ЁРОС» МУНИЦИПАЛ                    

             КЫЛДЫТЭЛЭН ЭСКЕРОНЪЯ

НО ЛЫДЪЯНЪЯ  ЁЗЭТЭЗ


Итоги работы контрольно-счётного отдела муниципального образования «Можгинский район» за 2 квартал 2015 года.

Контрольная деятельность.

С 30.03.2015г. по 27.04.2015 года.  Проведена камеральная проверка отдельных вопросов соблюдения требований жилищного законодательства нормативных правовых актов, муниципальных правовых актов при осуществлении деятельности сектором по жилищным вопросам и жилищным субсидиям отдела по делам строительства, архитектуры и ЖКХ Администрации муниципального образования «Можгинский район»
В ходе проверки установлено: при предоставлении мер социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов выявлено нарушение соблюдения последовательности постановки на учет; в заявлениях о включении в состав участников мероприятий по улучшению жилищных условий граждан не указаны даты подачи заявлений; в учетных делах приложены документы, оформленные не должным образом, или документы представлены не в полном объеме; копии документов, предоставляемые гражданами  не заверены должностным лицом сектора по жилищным вопросам; в нарушение п.23 Типового положения приобретенное (построенное) получателем социальной выплаты жилое помещение не оформлено в общую собственность всех членов семьи, указанных в свидетельстве о предоставлении социальной выплаты (3 учетных дела); выявлены нарушения требований жилищного законодательства в части соблюдения сроков постановки граждан на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, а также сроков направления гражданину, подавшему заявление о принятии на учет, решения об отказе в принятии на учет, решения о снятии с учета; в нарушении  ЖК РФ выявлено необоснованное отнесение граждан к категории нуждающихся в жилых помещениях и наличия у них оснований, дающих им право  на получение жилищного займа за счет средств бюджета УР (2 учетных дела); в нарушении ч.2 ст.51 ЖК РФ выявлено необоснованное отнесение граждан к категории нуждающихся в жилых помещениях, дающее им право на получение социальной выплаты (3 учетных дела); к проверке не представлены учетные дела граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, заявления которых зарегистрированы в книге регистрации – 19 учетных дел; в соответствии с договорами (Соглашениями) с МСХ к проверке не представлены в полном объеме отчеты; в нарушение подп. «в» п.6, подп. «д» п.15 Правил, п.8 Положения №182 в учетных делах отсутствуют документы, подтверждающие признание молодой семьи, как семьи, имеющей доходы, позволяющие получить кредит, либо иные денежные средства для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты; в нарушение п.6.1 приложения №2 к постановлению №329 в учетных делах молодых семей отсутствует согласие совершеннолетних членов молодой семьи на обработку персональных данных; выявлены случаи неверного указания стоимости имущества в учётных делах; не приложены акты межведомственной комиссии в два учётных дела,  т.е. жилые помещения не признаны аварийными, поэтому заявители не могут являться нуждающимися в жилом помещении, т.к. общая площадь на каждого члена семьи выше учётной нормы.

Главе Администрации Можгинского района направлено представление по  акту проверки и  предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в течение одного месяца со дня получения представления. Информация об устранении выявленных нарушений представлена в контрольно-счетный отдел в срок,  снято с контроля 01.06.2015г.
С 05.05.2015г. по 01.06.2015 года.  Проведена проверка целевого и эффективного использования средств выделенных: по постановлению Правительства Удмуртской Республики от 20.01.2014г. №9 «О распределении субсидий из бюджета Удмуртской Республики на 2014 год бюджетам муниципальных образований в целях реализации мероприятий по подготовке жилищно-коммунального хозяйства Удмуртской Республики к отопительному периоду 2014-2015 года»; по Решению Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 05.03.2014г. №21.7 «О внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» (выборочно).

В ходе проверки установлено: утвержденный график перечисления субсидий  не соблюден по МКУ «Отдел образования»; выявлены нарушения в учете и списании имущества на сумму 1 014,0тыс.руб;. имеются случаи не соблюдения договорных обязательств в части сроков оплаты по договорам; выявлена необоснованное использование средств  оплата на сумму 19 829,0 руб.; неэффективное использование средств бюджета МО «Можгинский район» в сумме 90 143,0 руб.; выявлены потери бюджета в сумме 2 275,52 руб. 
Главе Администрации района, руководителям  МКУ «Отдел образования» и МКУ «Отдел культуры» направлено представление по  акту проверки и  предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в течение одного месяца со дня получения представления. Информация об устранении выявленных нарушений представлена в контрольно-счетный отдел в срок,  снято с контроля 06.07.2015г.
Со 02.06.2015г. по 23.06.2015 года.  Проведена комплексная ревизия исполнения бюджета муниципального образования «Алексанровское» за период с 01.02.2012г. по 31.05.2015г.
В ходе проверки установлено: искажение бухгалтерской отчетности,  итого на сумму  1 490,71 руб.; списано имущество  при отсутствии документальных оснований на сумму 14,10 руб.; выявлены нефинансовые нарушения: неверное применение плана счетов на сумму 2 310,24 руб.; правильностью применения классификации основных средств, включаемых в амортизационную группу выявлено неверное применение классификации основных средств;  в 2012-2014 годы не организован предрейсовый медицинский контроль водителя;  выявлен случай формального снятия показания спидометра; аналитический учет материальных запасов по их группам (видам), наименованиям, сортам и количеству материально-ответственными лицами в книге учета материальных ценностей не ведется.

Главе муниципального образования «Александровское» направлено представление по акту проверки и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в течение одного месяца со дня получения представления. Информация об устранении выявленных нарушений представлена в контрольно-счетный отдел 13.07.2015г., представление на контроле.
Со 02.06.2015г. по 26.06.2015 года.  Проведена комплексная ревизия исполнения бюджета муниципального образования «Верхнеюринское» за период с 01.11.2011г. по 31.05.2015г.

В ходе проверки установлено: неправомерное использование средств на сумму 3 634,30 руб.; искажение бюджетной отчетности на сумму  335,40 руб.; выявлены нефинансовые нарушения: неверное применение плана счетов на сумму 16 477,24 руб.; в 2012-2014 годы не организован предрейсовый медицинский контроль водителя;  выявлен перерасход лимита ГСМ на 340,43 л.; правильностью применения классификации основных средств, включаемых в амортизационную группу выявлено неверное применение классификации основных средств; инвентарные списки нефинансовых активов  и аналитический учет материальных запасов по их группам (видам), наименованиям, сортам и количеству в книге учета материальных ценностей, материально-ответственными лицами не ведутся.

Главе муниципального образования «Верхнеюринское» направлено представление и предложено рассмотреть акт проверки и принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний  в течение одного месяца со дня получения представления Информация об устранении выявленных нарушений представлена в контрольно-счетный отдел 13.07.2015г., представление на контроле.
Экспертно-аналитические мероприятия.

С 03.04.2015г. по 07.04.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Люгинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Люгинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                

      Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Люгинское» «О бюджете муниципального образования «Люгинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.

С 07.04.2015г. по 10.04.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Большеучинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Большеучинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Большеучинское» «О бюджете муниципального образования «Большеучинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.

С 10.04.2015г. по 14.04.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Большесибинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Большесибинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Большесибинское «О бюджете муниципального образования «Большесибинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.

С 10 по 15 апреля 2015 года дано заключение  на постановление Администрации муниципального образования «Можгинский район».

В соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации дано заключение  на постановление Администрации муниципального образования «Можгинский район» «Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета за 1 квартал  2015 года».

    Общая сумма доходов, поступивших в бюджет муниципального образования «Можгинский район» в 1 квартале    2015г.   составила 160 172,6 тыс. рублей или 24,2% от общего годового объема доходов.

    Объем собственных доходов  составил в сумме 40 537,9  тысяч рублей, или 21,7 % от общего годового объема собственных доходов. Сумма безвозмездных поступлений составила 119 634,7 тыс. рублей с удельным весом в 74,7% от общей суммы доходов.

    По состоянию на 01.04.2015г. существует недоимка  в сумме 571,1 тыс. руб. по платежам в бюджет. По состоянию на 01.04.2015 года  уточненные бюджетные назначения по расходам в сумме 671 631,8 тыс.руб.,  фактически исполнены  в сумме  152 215,5 тыс. руб.  или 23,6 % к годовым плановым назначениям и 22,7% к уточненным. КСО даны рекомендации и предложения по более эффективному исполнению  бюджета МО «Можгинский район»  за 2015 год: усилить работу с главными администраторами доходов по администрированию доходов, поступающих в  бюджет района; активизировать работу  по выявлению неучтенных объектов недвижимости и земельных участков, расположенных на территории Можгинского района и принять исчерпывающие меры по привлечению доходов в бюджет района и недопущению роста недоимки.

С 13.04.2015г. по 15.04.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Пычасское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Пычасское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Пычасское» «О бюджете муниципального образования «Пычасское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.
С 13.04.2015г. по 16.04.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Верхнеюринское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Верхнеюринское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

      Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Верхнеюринское «О бюджете муниципального образования «Верхнеюринское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.
С 14.04.2015г. по 17.04.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Нышинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Нышинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                

     Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Нышинское» «О бюджете муниципального образования «Нышинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.
С 16.04.2015г. по 20.04.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Старокаксинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Старокаксинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Старокаксинское» «О бюджете муниципального образования «Старокаксинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.
С 17.04.2015г. по 21.04.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Маловаложикьинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Маловаложикьинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Маловоложикьинское» «О бюджете муниципального образования «Маловоложикьинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.
С 17.04.2015г. по 21.04.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Сюгаильское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Сюгаильское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Сюгаильское» «О бюджете муниципального образования «Сюгаильское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.

С 17.04.2015г. по 22.04.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Мельниковское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Мельниковское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Мельниковское» «О бюджете муниципального образования «Мельниковское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.

С 20.04.2015г. по 23.04.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Большепудгинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Большепудгинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Большепудгинское» «О бюджете муниципального образования «Большепудгинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.

С 21.04.2015г. по 23.04.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Александровское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Александровское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Александровское» «О бюджете муниципального образования «Александровское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.

С 20.04.2015г. по 23.04.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Нынекское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Нынекское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Нынекское» «О бюджете муниципального образования «Нынекское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.

С 21.04.2015г. по 24.04.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Черемушкинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Черемушкинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Черемушкинское» «О бюджете муниципального образования «Черемушкинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.

С 22.04.2015г. по 27.04.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Пазяльское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Пазяльское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Пазяльское»  «О бюджете муниципального образования «Пазяльское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.

С 23.04.2015г. по 27.04.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Кватчинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Кватчинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Кватчинское» «О бюджете муниципального образования «Кватчинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.

С 24.04.2015г. по 27.04.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Большекибьинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Большекибьинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Большекибьинское» «О бюджете муниципального образования «Большекибьинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.

С 24.04.2015г. по 29.04.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Можгинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Можгинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Можгинское» «О бюджете муниципального образования «Можгинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.
С 18.05.2015г. по 21.05.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Горнякское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Горнякское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Горнякское» «О бюджете муниципального образования «Горнякское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в представленной редакции.

С 20.05.2015г. по 25.05.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

В соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдены основные принципы бюджетной системы, вносимые изменения в целом реалистичны и обоснованы, внесение изменений целесообразно.                

Контрольно-счётный отдел предлагает Совету депутатов принять к рассмотрению проект Решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в предложенной редакции.

С 26.06.2015г. по 30.06.2015г.   Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

В соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                

Контрольно-счётный отдел предлагает Совету депутатов принять к рассмотрению проект Решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в предложенной редакции.
                                                            ОТЧЕТНОСТЬ.
1. В срок до 05.04.2015г. направлен отчет о проверках по целевому использованию субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты по состоянию на  01.04.2015 года. 

2. Направлен ежеквартальный отчет о контрольно-ревизионной  работе  муниципального образования «Можгинский район» по состоянию на 01.04.2015г. в Министерство финансов Удмуртской Республики.  
   

Председатель контрольно-счетного отдела  Т.А. Пантелеева.

