  Итоги развития сельскохозяйственного производства 
Можгинского района за 2016 год и задачи на 2017.      
          Сельское хозяйство в районе всегда было и остается важнейшей отраслью  экономики. Вся посевная площадь района составляет 76317 га. 

          Производственную деятельность осуществляют 23 коллективных и 91 крестьянских (фермерских) хозяйств, в которых трудится 2500 чел.  По результатам работы в 2016 году район произвел 73,8 тыс. тонн зерна и 48,6 тыс. тонн молока. В республике район занял первое место по валовому сбору зерна и второе место по производству молока.  
          Для дальнейшего увеличения производства продукции животноводства, создана хорошая кормовая база. Заготовлено грубых и сочных кормов по 34,4 ц.к.ед. на 1 условную голову при плане 26,4. В последние годы хозяйства переходят на заготовку сенажного корма вместо силоса. Так, если в 2015 году по данным биохимического анализа сенаж получился только в трех хозяйствах, то в 2016 году уже семь хозяйств смогли заготовить хороший сенаж. Из имеющегося  запаса кормов, хозяйства смогут реализовать излишки и получить дополнительный доход от их продажи.  В некоторых хозяйствах высокая плотность скота на 1 га посевных площадей.  На данном этапе ведется работа по вовлечению в севооборот неиспользуемых земельных участков. В 2017 году планируется оформить 849 га неиспользуемых площадей, но в оборот они будут включены только в 2018 году, после проведения культур-технических работ.
           В растениеводстве идет постепенное внедрение  ресурсосберегающей технологии земледелия,  ООО «РОССИЯ», ООО «Родина», ООО «Какси», СПК –колхоз «Трактор» и ООО «Удмуртия»  внедряют технологию No-till (нулевая технология). Современные технологии в комплексе с подготовкой качественного семенного материала и удобрений и дали основу для получения рекордного урожая зерновых - получено в среднем по району 28 ц/га. Наибольший урожай получили ООО «Родина» -38,4 ц/га, Второе место по урожайности зерновых заняли СПК «Луч» - 34,5 ц/га. Они так же стали лидерами в Удмуртской Республике. Ещё в четырёх хозяйствах урожайность превысила 30 ц/га. Это  в СПК колхозе «Заря», ООО «Россия», ООО «Исток» и СПК колхозе «Трактор». ООО «Россия»  достигли наивысшего валового сбора зерна среди сельхозпредприятий республики.  Так же надо отметить большой вклад крестьянских (фермерских) хозяйств района. К(Ф)Х Гайдышева Петра Петровича добилось наилучших результатов  урожайности зерновых среди крестьянских (фермерских) хозяйств республики – 30,2 ц/га. 

           Овощами в районе занимаются в основном фермерские хозяйства, из сельхозорганизаций  выращивают овощи только в СПК «Заря». В 2016 году со  147 га, собрано 5230 тонн овощей, с урожайностью 249 ц/га. Из-за засушливой погоды в августе не удалось получить запланированный урожай. Лишь в СПК «Заря» на поливном участке урожайность капусты достигла 645 ц/га. В хозяйстве приобретена и используется оросительная установка. Фермерские хозяйства успешно занимаются выращиванием картофеля, который выращивается на площади 2612 га. Если для большинства фермерских хозяйств картофель является основным источником дохода, то в коллективных хозяйствах в общей выручке доход от картофеля занимает незначительную часть.

           В районе пять сельхозорганизаций имеют статус семеноводческих – это ООО «Россия», ООО «Родина», СПК «Заря», СПК «Луч» и ООО «Исток» и одно фермерское хозяйство Александрова Владимира Ивановича. У них   имеется материально-техническая база по доработке  семян до стандартных посевных кондиций. За прошлый год этими хозяйствами приобретено 175 тонн оригинальных семян для размножения. Реализовано 1115 тонн семян зерновых, 27 тонн льна и 84 тонны семян многолетних трав. 

          Так же в районе имеется Государственный сортоучасток, где проводятся испытания сортов различных сельскохозяйственных культур. Только зерновых культур испытывается 70 сортов. Затем, по результатам сортоиспытаний, сорта предлагаются на районирование в Удмуртской Республике.

         Выращиванием льна-долгунца в районе занимается два хозяйства на площади 555 га. В обоих хозяйствах имеется своя переработка. В прошлом году произведено 444 тонны льно-волокна при урожайности 8 ц/га, это выше уровня прошлого года почти на 100 тонн.

          Инженерной службой совместно с Гостехнадзором проводятся техосмотры тракторов и сельскохозяйственной техники. В 2016 году в Республиканском конкурсе по подготовке техники к весенне-полевым работам, подготовке семян и приобретению удобрений, Можгинский район занял первое место.

          Росту производства в растениеводстве, кроме всего прочего, способствовала благоприятная погода и обновленная техника.   В 2016 году  приобретены три кормоуборочных комбайна ДОН-680, 4 зерноуборочных комбайна АКРОС и один КЗС-1218, восемь современных тракторов и множество прицепной и самоходной техники на общую сумму более 106 млн. руб. 

          Оставляет желать лучшего состояние зерносушильных комплексов. Из имеющихся 24 -  13 работают на печном топливе. За 2016 год обновили зерносушильные комплексы в СПК «Держава» и ООО «Какси». Нет зерносушилок в ООО «Петухово» и ООО «Новобиинское». 
          На 1 января 2017 года на территории Можгинского района животноводством занимаются 18 сельскохозяйственных и 31 крестьянских (фермерских) хозяйства. По двум категориям хозяйств содержится 20563 голов  крупного рогатого скота, в том числе 8651 голов коров. Поголовье свиней в районе сосредоточено только в ООО «Россия» и составляет 6659 голов, индейки в ООО «Аскор» 68146 голов, норки в ООО «Можгинское Зверохозяйство» 19484 голов, так же имеется 267 лошадей и 718 овец .

          На долю сельхозпредприятий приходится 87 % поголовья КРС (17878 голов) , 13 % на долю крестьянских фермерских хозяйств. В прошедшем году, за счёт увеличения скотомест и создания новых фермерских хозяйств, поголовье скота увеличилось на 273 голов.

          Поголовье коров увеличилось на 168 голов или 102 % к уровню 2015 года. Увеличили поголовье коров  СПК «Луч» на 64 головы, ООО «ТераНова» на 34 головы,  в фермерском хозяйстве  Гилязиевой Н.В. на 30 голов, фермера Валерий Пчельников,  Григорьев Юрий, Сашин Юрий, Романова Татьяна. 

          Главной задачей перед животноводами района в 2016 году было добиться увеличения валового производства молока на 4 % при удое 5800 кг на одну фуражную корову и  сохранении маточного поголовья. Год оказался успешным для животноводов и они  выполнили целевые показатели.  

          По итогам работы за 2016 год произведено 48628 тонн молока, что выше уровня прошлого года на 2116  тонн или 4,6 %. Рост по СХО составил  2158 тонн (+5,3 %), по КФХ – допущено снижение на 42 тонны из-за ликвидации некоторых фермерских хозяйств в 2015 году.

         Лидерами по показателю валового производства молока в районе  являются ООО «Россия» – 7042 тонны, 5227 тонн произведено в ООО «Родина», более 4000 тонн СПК колхоз «Заря» и чуть – чуть этот барьер не преодолел СПК «Луч» - 3959 тонн. В то же время в СПК «Луч»  получен наибольший рост производства молока  +660 тонн или 120 % (это третья часть от общего роста по району),  так же отличились хозяйства ООО «ТерраНова» , СПК «Югдон», ООО «Туташево», СПК колхоз «Трактор», СПК «Держава», СПК колхоз «Победа» , КФХ Гилязиева Н.В. , КФХ Сашин Ю.П, КФХ Пчельников В.П.  

Среднегодовой удой по району составил 5654 кг (+174 кг к 2015 г.): в СХО 5808 кг, что на 226 кг больше, чем в прошлом году, в КФХ 4775 кг .В районе 4 сельскохозяйственных организаций и 5 фермерских хозяйств, где удои превысили 6000 кг молока. Впервые 6000 рубеж одолели СПК «Заря», ООО «Какси» и СПК «Луч». Два хозяйства: СПК «Югдон» и ООО «Туташево» - надоили свыше 7000 кг.

Наивысший удой на 1 ф. корову среди сельхозпредприятий нашего района получен в СПК «Югдон» – 7354 кг, среди фермерских хозяйств КФХ Белозеровой Г.В. – 6483 кг. 

С начала года получено 7467 голов телят, что на уровне 2015 года. Выход телят за предыдущий год составил 81 голова на 100 коров.  Проблема воспроизводства остаётся. На 2017 год планируется получить на 368 телят больше, за счёт увеличения  дойного поголовья. Хороших результатов по получению молодняка крупного рогатого скота на 100 коров добились в прошлом году добились ООО «Туташево», СПК колхоз «Кр. Октябрь», СПК колхоз «Заря», и СПК «Луч» . 

Произведено мяса КРС, свиней и птицы  5829 тонн или 184 % к уровню 2015 года. Увеличение произошло за счет производства индюшатины в ООО «Аскор» – 2679 тонн, это составляет 46 % от производства мяса в сельхозпредприятиях района. В ООО «Аскор», в селе Пычас, создано 165 рабочих мест. Среднесуточные привесы на выращивании мяса индейки достигают до 200 гр.

Среднесуточные привесы на выращивании молодняка КРС за 2016 год   составили 613 гр, на откорме 803 гр. Самые высокие привесы на выращивании  свыше 800 гр. и на откорме свыше 900 гр.получены в СПК колхоз «Кр. Октябрь» и ООО «Туташево», свиноводы ООО «Россия» на откорме получили более 700 гр.

            В районе имеется 5 племенных репродукторов по разведению КРС. В племенных хозяйствах имеется 7440 голов КРС, в том числе 3207 коров. Доля племенного скота (коров) составляет 43,4 %, тогда как в соседней Кировской области доля племенного скота достигает уже 56%. В настоящее время два хозяйства района готовятся стать племрепродукторами по выращиванию скота и это радует. Это наш потенциал для роста.  Племенными хозяйствами произведено 18940 тонн молока или 108 % к уровню предыдущего года. Продуктивность коров составила 6020 кг или увеличение надоя на 300 кг молока от каждой коровы. В районе 72 коровы имеют продуктивность от 8000 до 9000кг, 8 коров ( три из которых принадлежат ООО «Россия», по две  СПК «Луч» и ООО «Родина») и одна  СПК «Трактор» имеют продуктивность выше 9000 кг. Рекордисткой  района стала корова по кличке Гильза, принадлежащей СПК колхозу «Трактор». Её продуктивность  по четвёртой лактации составила 10362 кг с массовой долей жира 3,37 %. 

В целях улучшения потенциала дойного стада хозяйствами района за 2016 год приобретена 221 голова племенного скота, в том числе из-за пределов района 71 . Всего продано 360 голов, в том числе за пределы района 230 голов.

Большим успехом для Можгинского района является ликвидация лейкозного поголовья крупного рогатого скота в трёх хозяйствах.  Очистились от лейкоза ООО «ТерраНова», ООО «Петухово» и ООО «Новобиинское». Затраты на борьбу с лейкозом составили 36 млн. руб. На территории района лейкозный скот остался в ООО «Дружба» на  Маловаложикьинской ферме, где содержится 880 голов КРС, в том числе 300 коров. На 2017 год  планируется полная ликвидация лейкозного поголовья на территории района. 

            С ростом производства молока  увеличились и объёмы реализации молока.  По двум категориям  хозяйств реализовано 44 тыс. тонн молока  на сумму
 959  миллионов рублей, что на 154 миллиона больше уровня 2015 года. Товарность молока составила 91 % при  среднем содержании жира 3,61 % и белка 3,05 %.

         Средняя цена реализации молока в 2016 году в хозяйствах района составила 21,76 руб/кг, что на 3,05 рубля дороже уровня 2015 года. На фоне существующего дефицита сырого молока в стране около 8 млн. тонн, со слов Министра сельского хозяйства РФ Ткачева Александра Николаевича, наращивание поголовья коров и производства молока является одним из важнейших задач, стоящих перед животноводами всей страны. 

           Нашими фермерскими хозяйствами и индивидуальными предпринимателями почти во всех населённых пунктах осуществляется закуп молока от частного подворья.  Закуплено 5402 тонны молока. Тем самым, обеспечивается сбыт излишнего молока с личных подворий, а так же получение дополнительного дохода владельцами ЛПХ. На 1 февраля 2017 года закупочные цены достигают до 30 рублей за 1 кг молока, что на 6 рублей дороже аналогичного периода прошлого года и это положительно сказывается на экономике хозяйств.

 Достижение высоких показателей в животноводстве является результатом работы по внедрению новых технологий, укреплению кормовой базы, повышение селекционно-племенного потенциала животных. 
9 - 10 июня 2016 года в г. Ижевске на базе Бюджетного учреждения Удмуртской Республики «Государственная заводская конюшня «Удмуртская» с ипподромом» состоялась XXXIII республиканская выставка сельскохозяйственных животных и птицы. В выставке приняли участие более  50 племенных организаций Удмуртской Республики, в том числе все племенные хозяйства Можгинского района.  По результатам оценки животных звание «Абсолютный чемпион» присуждено телке черно-пёстрой породы №5016 с СПК колхоза «Заря», жеребцу Буревестник  вятской породы  с ООО «РОССИЯ», звание «Чемпион»- телке черно-пестрой породы №3981 с СПК колхоза «Заря» и жеребцу Туз вятской породы с ООО «Россия», который  так же стал ещё и Абсолютным победителем на Межрегиональной выставке, проходившей в Дебёсском районе Удмуртской Республики. Победительницей в номинации «Наивысший пожизненный удой» стала корова по кличке Карьера с ООО «ВерА»- её результат 38 тонн молока за 5 лактаций. Все участники сельскохозяйственной выставки отмечены дипломами и денежными призами. 
В 2016 году племенные репродукторы Можгинского района так же приняли участие в ежегодном республиканском смотре – конкурсе среди племенных хозяйств на лучшие показатели в племенном животноводстве, где прошли взаимопроверку и получили опыт работы с хозяйствами Увинского,  Малопургинского, Алнашского и Вавожского районов.


Большая роль в достижении результатов отводится  руководителям хозяйств. Приятно, когда они поддерживают, активно включаются в проведение мероприятий, направленных на увеличение производства продукции, улучшения его качества.

           Так  8 апреля на базе СПК «Держава» на новой ферме  прошёл юбилейный 30 районный конкурс по воспроизводству стада крупного рогатого скота..   

          12 августа 2016 года в ООО «Туташево» впервые состоялся районный конкурс среди операторов по выращиванию молодняка крупного рогатого скота. Труд телятниц является одной из основ в достижении 1 млн.тонн молока.

           По подготовке  к зимне-стойловому  содержанию был проведён конкурс на лучшую подготовку животноводческих помещений к работе в зимних условиях. Приняли участие все сельскохозяйственные организации района и лучшие были награждены денежными призами.  Поощрены так же лучшие коллективы пастухов. В декабре прошёл  месячник по качеству молока   и по очистке прифермских территорий от органических остатков, по результатам которого награды получили лучшие. 10 февраля 2017  года в Можгинском агропромыщленном колледже прошел праздник «День животновода», где чествовали лучших по результатам работы за 2016 год.  
              Распоряжением Правительства Удмуртской Республики утвержден план мероприятий по увеличению валового производства молока в Удмуртской Республике на 2016-2020 годы, согласно которых Республика берет на себя обязательство надоить 1 млн. тонн молока. Доля Можгинского района составляет 63,2 тыс. тонн.  Для достижения плана ежегодный рост производства молока в районе должен составлять не менее 3300 тонн в год или 6,5%.   Согласно Постановления Правительства господдержка выделяется на реконструкции и на новое строительство ферм по 25 и 50 тыс. рублей за скотоместо соответственно. В помощь хозяйствам, проводящим ремонтно- строительные работы, в районе создана рабочая комиссия для рассмотрения проблемных вопросов связанных с реализацией программы строительства животноводческих помещений.

            На создание благоприятного инвестиционного климата и повышение объема инвестиций в аграрный сектор Можгинского района направлена  и действующая муниципальная программа «Создание условий для устойчивого экономического развития» и её подпрограмма «Развитие сельского хозяйства и расширение рынка сельскохозяйственной продукции».

            Самым знаменательным событием года было завершение строительства первой большой  фермы на 404 головы в СПК «Держава». В канун Рождества 6 января 2017 года состоялось её открытие, куда были приглашены и ветераны труда, бывшие работники ферм, которые от души порадовались новой ферме и пожелали новых трудовых побед. 
            Субсидий на возмещение части затрат на реконструкцию или строительство в 2016 году получено на сумму 12,1 млн. рублей (КФХ Гилязиева Н.В. КФХ Григорьев Ю.В. СПК колхоз «Кр. Октябрь» и КФХ Пчельников В.П. Согласно плана строительства и реконструкций в 2017-2019 годах, в районе ожидается   поступление субсидий на сумму около 170 млн. рублей при строительстве и реконструкции 11 животноводческих объектов.

          Увеличению поголовья скота  во многом способствует и строительство облегченных легковозводимых помещений для доращивания молодняка КРС. В 2016 году  построены и реконструированы помещения в ООО «Россия», ООО «Родина», в СПК «Югдон», в СПК колхозе «Трактор» и в СПК «Луч». На 2017 год планируется строительство в СПК «Держава» и ООО «Какси».  В  ООО «Туташево» появился четвёртый, хоть и мини, но доильный зал. В КФХ Пчельников В.П.также ведётся строительство доильного зала.  
          Продолжает строиться значимый для района и республики  инвестиционный проект ООО «Аскор» в селе Пычас. В 2016 году освоено 23 млн. рублей инвестиций. Реализация проекта уже позволила решить следующие социально-значимые вопросы:

- обеспечение населения Удмуртии животноводческой экологически чистой продукцией;

- создано 165 новых рабочих мест;

- снизился уровень безработицы;

- повысились доходы населения;

- увеличились налоговые отчисления в бюджет.

План производства мяса ООО «Аскор» на 2016 год выполнен на 107,2%. 
         Общая выручка сельхозпредприятий по предварительным данным составила 1 млрд. 660 млн. руб., что на 8% выше прошлогоднего. 

         Из 24 сельскохозяйственных предприятий  прибыльно сработали 22.  Минусовая рентабельность в ООО «Можгинское Зверохозяйство» (убыток 4 млн. 478 тыс. руб. Оказали влияние  сложности со сбытом продукции, не реализованная пушнина лежит на складах). Так же с минусом сработало предприятие  ООО «Удмуртия», убыток составил 5 млн. 923 тыс. руб.
          Рентабельность сельскохозяйственного производства за 2016 год составила 15,2% (в 2015 году было 9,3%). В том числе рентабельность производства молока составляет 25,8% (при 16,7% в 2015 году). На рост рентабельности повлияла и ценовая политика и  рост производства зерна и молока. (Валовая продукция сельского хозяйства к уровню прошлого года по предварительным подсчетам составила 102%). 

Заработная плата за 2016 год в сельхозорганизациях составляет 15959 руб. или 114% к 2015 году. Это лишь 71 % от средней зарплаты в целом по экономике района, которая составляет  22 тыс. руб.  

          По итогам года можно отметить ряд сельхозпредприятий с наиболее высокой зарплатой - это ООО «Зверохозяйство Можгинское» - 25385 руб., ООО «Россия» - 18264 руб., ООО «Родина» 17561 руб., СПК «Луч» 15720 руб., СПК колхоз «Заря» - 15397 руб. Но есть хозяйства, где уровень средней заработной платы не достигает и 10 тыс. руб. Необходимо иметь в виду, что низкий уровень оплаты труда сказывается на его производительности. 

          Росту производства способствует государственная поддержка села. Всего сельхозтоваропроизводителями района получено субсидий на  сумму  209 млн. рублей, что на 30 % больше, чем в 2015 году.  20% полученных сумм составляет субсидии, полученные крестьянско-фермерскими хозяйствами. Гранты на создание  крестьянского (фермерского) хозяйства по направлению развития молочного скотоводства получили 4 фермера.  На развитие семейных животноводческих ферм гранты получили два К(Ф)Х, которые начали строительство ферм. 
           207 личных подсобных хозяйств получили возмещение процентных ставок по кредитам и 438 подворьев субсидию на содержание коров на общую сумму 3 млн. 901 тыс. рублей. 
           За 2016 год получено субсидий с двух уровней бюджета на содержание племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных 25,3 млн. рублей и на покупку племенного скота 6,7 млн. рублей.  Всего 32 млн. руб. 

           СПК колхоз «Заря»  воспользовался приоритетным направлением субсидирования и получил 17,5 млн. рублей в области мелиорации земель сельскохозяйственного назначения. 

            4 хозяйства: ИП глава КФХ Гилязиева Надежда Викторовна, ИП глава КФХ Григорьев Юрий Вячеславович, ИП глава КФХ Пчельников Валерий Петрович, СПК «Красный Октябрь»  смогли воспользоваться субсидией на строительство и реконструкцию животноводческих помещений. Общая  сумма субсидий составила  12 млн. рублей.  17 млн. рублей получено субсидий организациями агропромышленного комплекса на приобретение и модернизацию техники и оборудования. 

           На развитие льняного комплекса по целевой программе «Развитие льняного комплекса Удмуртской Республики на 2015-2017 года» двумя хозяйствами района получено 2,5 млн. рублей. Так же просубсидировано приобретение элитных семян на сумму 7 млн. рублей.

Можгинский район не упускает возможности воспользоваться федеральной целевой программой «Социальное развитие села до 2020 года». На развитие водоснабжения, газификации, а также на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в 2016 году освоено 15,8 млн. рублей. На эту поддержку надеемся и в 2017 году.  

            Важным для села остается вопрос привлечения молодежи в сельхозпроизводство, где ощущается нехватка кадров, в основном механизаторов и водителей. На 2017 год заявлены вакансии 3 ветеринаров, 2 инженеров, 35 трактористов-машинистов, 5 водителей, одного электрика и одного агронома. 

Для решения вопроса обеспеченности кадрами молодых специалистов, в Ижевскую государственную сельскохозяйственную академию  на контрактной основе направлены на учёбу 4 абитуриента.  Проведены встречи с 9-11 классами: Кватчинской СОШ, Можгинской СОШ, Нынекской СОШ, Нышинской СОШ, Пычасская СОШ.

16 января 2016 года на базе БПОУ УР «Можгинский агропромышленный колледж» состоялся профориетационный молодежный форум «Мой выбор» для учащихся 9-11 классов школ Можгинского района. В работе форума принял участие представители образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования аграрного профиля: ФГБОУ ВО «Ижевской государственной сельскохозяйственной академии», БПОУ УР «Асановского аграрно-технического техникума», БПОУ УР «Можгинского агропромышленного колледжа».   

В течении года были организованы учебы и семинары. Повысили свою квалификацию по разным направлениям 143 человека. (В 2015 году - 104 человека). Прошли подготовку на рабочем месте 818 чел. из них 210 чел. из отрасли животноводства. 

Проводилась работа по организации подготовки и переподготовки кадров массовых профессий через Центр занятости. 
Согласно Постановления Правительства Удмуртской Республики от 03.03.2014 года № 88 «Об утверждении Положения о предоставлении единовременных выплат руководителям, специалистам, рабочим и студентам в рамках реализации мероприятий государственной программы Удмуртской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2013-2020 годы»  социальные выплаты в 2016 год оформлены 18 молодым специалистам на общую сумму 1 420 тыс.  рублей. (В 2015 году социальные выплаты получили 6 чел. на 505 тыс. рублей).  

В благодарность за достижения в труде в течение 2016 года награды получили передовики сельского хозяйства. Районными грамотами награждены 78 человек, 143 человека получили грамоты и благодарности республиканского уровня и 20 человек награждены  Благодарностями  Министерства сельского хозяйства РФ. 
            В текущем году разработан график встреч  по профориентации  специалистов УСХ, специалистов хозяйств с учащимися школ с 7 класса.  Встречи организуются уже со следующей недели, с 21 февраля. 

           Для достижения роста производства молока необходимо особое внимание уделить кормопроизводству и приготовлению кормов к вскармливанию. У нас есть опыт  составления «зеленого конвеера», но еще так же необходимо работать с набором культур в кормовых севооборотах - козлятник, суданская трава, увеличить площади посевов кукурузы по зерновой технологии. На 2017 год планируем увеличить посевы кукурузы  на 497 га или 28% от достигнутого, что позволит обогатить рацион энергетическим кормом. Включать  в состав кормовых культур рапс, который ранее использовался на зеленый корм и как сидеральная культура, теперь выращивается на зерно для скота. 
            В двух хозяйствах в СПК «Трактор» и ООО «Родина» начали использовать установки для производства кормовой патоки из зерна.   В трех хозяйствах СПК к-з «Заря», ООО «ВерА» и СПК к-з «Трактор» используют установки  экструдирования корма для телят, что позволяет улучшить усвояемость корма.  В планах на 2017 год- использовать полученный опыт в других хозяйствах.  

            В планах на 2017 год стоит задача наращивать производственные мощности с применением новых технологий и современной техники, активно участвовать в государственных и республиканских программах по поддержке агропромышленного комплекса, тем самым не снизить объемы полученных субсидий.

           В районе ежегодно открываются новые крестьянские(фермерские) хозяйства, происходит укрупнение существующих, поэтому участие в ежегодных конкурсах на получение грантов для нас так же актуально. В 2017 году в конкурсе на получение гранта для начинающих фермеров от Можгинского района уже планируют принять  участие 8 начинающих фермеров и 3 фермера развивающие семейные животноводческие фермы.

      Главные  задачи на 2017 год.

1. Добиться увеличения валового производства молока на 5,2 % (или +2518 тонн) 51146 тонн и увеличения поголовья коров на 4,4 % или (+381 гол.) 9029 голов. Задание  доведено Минсельхозом УР согласно плана 1 млн. тонн молока до 2020 года.  

2. Надоить по району 6000 кг молока на 1 фуражную корову. Для увеличения продуктивности коров в К(Ф)Х планируется расширить охват искусственным осеменением. 

3. Начать строительство ферм на 400 и 600 голов с доильными залами.

4. Своевременно и в оптимальные агротехнические сроки провести сев ранних яровых культур.

5. Заготовка качественных кормов, что является главным фактором достижения 1 млн. тонн молока.

