Итоги работы контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок 
за 4 квартал 2016 года

В соответствии с планом контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок на 2016 год с 03 по 31 октября 2016 года проведена плановая проверка исполнения муниципального задания муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением Можгинского района «Пычасский детский сад №2» за 2014, 2015 годы, за 9 месяцев 2016 года.
Проверкой установлены нарушения: по доведению муниципальных заданий на 2014, 2015 годы; по составлению отчётности за 2014, 2015 годы; по исполнению Соглашений о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на 2015 год, Соглашения о предоставлении субсидии на иные цели на 2015 год; по составлению плана финансово-хозяйственной деятельности на 2015 год; отсутствие необходимой информации о деятельности МБДОУ «Пычасский детский сад №2» на официальном сайте bus.gov.ru в сети Интернет, её несвоевременное размещение.
Подготовлено  представление с предложением принять меры по устранению выявленных нарушений и замечаний, представление снято с контроля.

В соответствии с планом контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок на 2016 год со 02 по 28 ноября 2016 года проведена плановая проверка исполнения муниципального задания муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования Можгинского района «Детская школа искусств села Можги» за 2014, 2015 годы и 9 месяцев 2016 года.
Проверкой установлены нарушения: по доведению муниципальных заданий на 2014, 2015 годы; по составлению отчётности за 2014-2016 годы; по составлению планов финансово-хозяйственной деятельности на 2014, 2015 годы; отсутствие необходимой информации о деятельности МБУ ДО «ДШИ с.Можги» на официальном сайте bus.gov.ru в сети Интернет, её несвоевременное размещение.
Подготовлено  представление с предложением принять меры по устранению выявленных нарушений и замечаний, представление снято с контроля.
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В соответствии с планом контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок на 2016 год с 05 по 21 декабря 2016 года проведены экспертизы на проекты решений Советов депутатов муниципальных образований сельских поселений «Большекибьинское», «Большепудгинское», «Большеучинское», «Горнякское», «Кватчинское», «Маловоложикьинское» на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов. 
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации проведены экспертизы и дано 6 заключений на проекты решений Советов депутатов муниципальных образований сельских поселений «О бюджете муниципального образования на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов». По результатам финансово-экономической экспертизы установлено, что перечень материалов и документов, представленных одновременно с проектами решений о бюджете, соответствует БК РФ и Положениям о бюджетном процессе в муниципальных образованиях сельских поселениях; правильность применения кодов бюджетной классификации РФ при составлении проектов бюджетов соответствует ст.18 Бюджетного кодекса РФ и Приказу Минфина РФ от 01.07.2013г. №65н; формирование доходной части бюджетов сельских поселений на 2017 год осуществлено с учётом условий изменений бюджетного и налогового законодательства; оценка основных параметров проектов бюджетов показывает обеспечение принципа сбалансированности, при  составлении проектов бюджетов. Предложен ряд мероприятий, направленных на оптимизацию поступления местных налогов в бюджеты сельских поселений. Представленные на рассмотрение проекты решений подготовлены в рамках действующего бюджетного законодательств и в них соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (ст. 33 БК РФ). 
Советам депутатов муниципальных образований сельских поселений рекомендовано принять к рассмотрению проекты решений «О бюджетах муниципальных образований на 2017 год и плановый период» в предложенных редакциях.
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