Информация о результатах контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок 
за 1 квартал 2019 года

В соответствии с планом контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок на 2018 год в период с 28 декабря 2018г. по 21 января 2019г. проведена плановая проверка исполнения муниципального задания муниципальным казённым образовательным учреждением дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа Можгинского района». Проверяемый период с 01.01.2016г. по 31.12.2017г.
Установлены нарушения: по составлению, доведению муниципальных заданий за 2016 год (3 случая); по составлению отчётности об исполнении муниципальных заданий за 2016, 2017 годы (3 случая); несвоевременное размещение необходимой информации о деятельности МКОУ ДО «ДЮСШ Можгинского района» на официальном сайте bus.gov.ru в сети Интернет (5 случаев).
Учреждению направлено представление с предложением принять меры по устранению выявленных нарушений и замечаний, представление снято с  контроля.

В соответствии с планом контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок на 2019 год и распоряжением Администрации МО «Можгинский район» на проведение проверки от 23.01.2019г. №12-р в период с 24 января по 22 февраля 2019г. проведена плановая проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Можгинского района «Нышинский детский сад» в части реализации им муниципальной программы муниципального образования «Можгинский район» «Развитие образования и воспитания в Можгинском районе на 2015-2020 годы» и исполнения муниципальных заданий. Проверяемый период с 01.01.2017г. по 31.12.2018г.
Установлены нарушения: не все показатели, характеризующие объём муниципальной услуги, утверждённые Учредителем в муниципальных заданиях МБДОУ «Нышинский детский сад», выполнены на 100%: за 2017 год – 7 показателей, из них 5 показателей отклонение более 5%; за 2018 год – 2 показателя; несоответствие значений объёмных показателей, отражённых в отчётах об исполнении муниципальных заданий, фактическим показателям, установленным в ходе контрольного мероприятия за 2 полугодие 2017 года (2 случая); несвоевременное размещение необходимой информации о деятельности МБДОУ «Нышинский детский сад» на официальном сайте bus.gov.ru в сети Интернет (7 случаев).
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В соответствии с планом контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок на 2019 год и распоряжением Администрации МО «Можгинский район» на проведение проверки от 22.02.2019г. №26-р в период с 25 февраля по 06 марта 2019г. проведён анализ осуществления Администрацией муниципального образования «Можгинский район» внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в 2018 году. Проверяемый период с 01.01.2018г. по 31.12.2018г.
Предложения о необходимости принятия мер по повышению качества организации и осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита: утверждать планы внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в установленные сроки; уточнить порядок ведения, учёта и хранения регистров (журналов) внутреннего финансового контроля; при осуществлении внутреннего финансового аудита в актах аудиторских проверок, а также в отчётах о результатах аудиторских проверок отражать выводы о степени надёжности внутреннего финансового контроля и достоверности представленной объектами аудита бюджетной отчётности; в целях повышения качества организации и осуществления внутреннего финансового контроля рекомендую включить в план внутреннего финансового контроля на 2020 год большее количество контрольных мероприятий.
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