Итоги работы контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок 
За 3 квартал 2018 года


           В соответствии с планом контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок на 2018 год с 19 июня по 18 июля 2018 года проведена плановая проверка полноты и достоверности отчетности о реализации муниципальной подпрограммы «Развитие систем гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в муниципальном образовании «Можгинский район» на 2015-2020 годы» за 2017 год.

 Проверкой установлено, что  в отчётах о реализации муниципальных программ не указаны ни дата составления отчёта, ни дата принятия его Отделом экономического анализа, прогнозирования и инвестиционного развития  Управления экономики и имущественных отношений Администрации МО «Можгинский район», поэтому проверить своевременность предоставления отчётности не представляется возможным.
Проверкой соответствия и полноты представленных форм отчётов о реализации программ установлены нарушения требований «Порядка разработки, утверждения, реализации и мониторинга муниципальных программ муниципального образования «Можгинский район», утверждённого постановлением Администрации района от 24.09.2013г. №1316 (изменения от 03.06.2014г. № 593): по целевым показателям (индикаторам) неправильно указана единица измерения, неправильно посчитан процент  исполнения плана на отчетный год по показателям,  отсутствуют коды аналитической программной классификации; не предоставлены отчеты: « Отчет о расходах на реализацию муниципальной программы за счет всех источников финансирования» -  по (форме 6) и «Сведения о внесенных за отчетный период изменениях  в муниципальную программу» по (форме 7), не приложена аналитическая записка. 
Проверкой достоверности представленных годовых отчетов выявлены недостоверные отчетные данные в части отражения плановых показателей и фактического объема финансирования подпрограммы.

Подготовлено  представление с предложением принять меры по устранению выявленных нарушений и замечаний, представление снято с контроля.

В соответствии с планом контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок на 2018 год с 23 июля по 21 августа 2018 года проведена плановая проверка муниципального бюджетного  учреждения дополнительного образования Можгинского района «Детская школа искусств села БольшаяУча» в сфере закупок в рамках полномочий, определенных Федеральным законом от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за 2017 год.

  Проверкой соблюдения законодательства о контрактной системе установлено: должностная инструкция контрактного управляющего утверждена раньше приказа о его назначении; в  муниципальных контрактах (договорах) не указан идентификационный код закупки; в Отчете об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций неверно отражена сумма совокупного годового объема закупок размещенном  на официальном сайте www.zakupki.gov.ru.; не по всем заключенным договорам,  муниципальным контрактам проведена экспертиза результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контракта; к отчетам об исполнении муниципального контракта и  (или) о результатах отдельного этапа его исполнения на официальном сайте не приложены заключения по результатам экспертизы отдельного этапа исполнения контракта, поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги и документ о приемке таких результатов. 

Подготовлено  представление с предложением принять меры по устранению выявленных нарушений и замечаний, представление снято с контроля.
В соответствии с планом контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок на 2018 год с 28 августа по 26 сентября 2018 года проведена плановая проверка муниципального образования «Маловоложикьинское» и муниципального образования «Нышинское» в сфере закупок в рамках полномочий, определенных Федеральным законом от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за 2017 год.

  Проверкой соблюдения законодательства о контрактной системе установлено: в срочном трудовом договоре с Главами муниципальных образований «Маловоложикьинское» и «Нышинское» не отражено, что они являются уполномоченными лицами (контрактными управляющими) в сфере закупок товаров работ, услуг для обеспечения нужд администраций; в  муниципальных контрактах (договорах) не указан идентификационный код закупки; не размещены Правила нормирования, требования к отдельным видам товаров, работ, услуг подлежащим  размещению в единой информационной системе  на официальном сайте www.zakupki.gov.ru.; в муниципальных контрактах (договорах) отсутствует наименование контракта и нумерация контрактов; не размещено извещение об осуществлении закупки по пункту 8 части 1 статьи 93 № 44-ФЗ, также информация  о заключенном контракте и информация  о его исполнении по этому пункту. 

Подготовлено  представление с предложением принять меры по устранению выявленных нарушений и замечаний, представление снято с контроля.
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