Итоги работы контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок 
за 4 квартал 2018 года

В соответствии с планом контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок на 2018 год с 15 октября по 12 ноября 2018 года проведена плановая проверка исполнения муниципального задания муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением Можгинского района «Пычасский детский сад №1» за 2016, 2017 годы.
Проверкой установлены нарушения: по составлению отчётности об исполнении муниципальных заданий за 2016, 2017 годы (11 случаев); по исполнению Соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на 2016 год (6 случаев); 2 случая некорректного заполнения отчётов об использовании субсидий на иные цели за 2017 год; несвоевременное размещение необходимой информации о деятельности МБДОУ «Пычасский детский сад №1» на официальном сайте bus.gov.ru в сети Интернет (6 случаев).
Подготовлено  представление с предложением принять меры по устранению выявленных нарушений и замечаний, представление снято с контроля.

В соответствии с планом контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок на 2018 год с 23 ноября по 14 декабря 2018 года проведена плановая проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг муниципальным образованием сельским поселением «Мельниковское» за 2017 год, 10 месяцев 2018 года.
Проверкой установлены нарушения: по несвоевременному отражению в документах учёта поставленного товара (2 случая), оказанной услуги (3 случая); по исполнению договорных обязательств (не соблюдены договорные обязательства в части срока оплаты – 13 случаев; не соблюдены договорные обязательства поставщика в части оказания услуг (поставки товара) – 1 случай); в нарушение части 1 статьи 23 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в муниципальных контрактах, заключённых в 2017 году не указан идентификационный код закупки (14 случаев).
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