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А Н А Л И Т И Ч Е С К А Я      С П Р А В К А

о результатах оперативно-служебной деятельности

отделения по вопросам миграции ММО МВД России «Можгинский» 
за I квартал  2018 года.
          В зону обслуживания межрайонного отдела Отделения по вопросам миграции ММО МВД России «Можгинский» входит город Можга, Можгинский и Алнашский районы.

 Всего текущий период предоставлено 4523 (АППГ-4234) государственных услуг в сфере миграции. В электронном виде 1089 (АППГ-73), через МФЦ -2333 (1027). Доля граждан использующих механизм получения          государственных услуг в электронном виде за отчетный период составляет 76,43 %, через МФЦ  51,5. Уровень удовлетворенности граждан качеством оказания государственных услуг за отчетный период -  93,62 %.
 В целом основные показатели отделения по вопросам миграции за 1 квартал 2018 года выглядят следующим образом: 

       Оформлено и выдано 1156 паспортов гражданина РФ (АППГ – 1116), из них  через МФЦ 917 паспортов(АППГ-395). Через портал государственных услуг подано 83 заявления. С заявлениями об утрате паспортов обратилось 67 граждан, с существенным изменением внешности 3 гражданина. Основная масса граждан обратились с заявлением о замене паспорта по достижении возраста: 252 заявления по достижении 20-лет, 311 - по достижении 45-ти лет. По достижении 14-летнего возраста оформлено 294 паспорта. 
   По регистрационному учету граждан РФ по месту пребывания и по месту жительства оказано 2887 государственных услуг (АППГ-2368), из них 1416 заявлений (АППГ-632) поступили через операторов МФЦ, в электронном виде (через порталы госуслуг, с использованием сети Интернет) - 786(АППГ-13).

        За отчетный период оформлено 295 заграничных паспортов нового поколения (АППГ-203). Через портал государственных услуг подано 220 заявлений (АППГ-29).

        В течение отчетного периода  на миграционный учет поставлено 168 иностранных граждан и лиц без гражданства АППГ (167).
       Зарегистрировано по месту жительства 11 иностранных граждан (АППГ - 10).   
       Из общего количества прибывших иностранных граждан 12 работают по патентам: 

2 гражданина Азербайджана, 2  Украины, 5 Узбекистана, 3 Таджикистана.  
       На основании трудового договора   проживают 14 иностранных граждан:  12 граждан Армении, 2 гражданина Казахстана.

        За отчетный период на территории обслуживания сотрудниками отделения  проведено 61 проверочное мероприятие,  из них  по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства РФ 20 проверок, в ходе которых выявлено 3 административных правонарушения. Организация незаконной миграции на территории города Можги и Можгинского района не выявлена.     
         Всего сотрудниками отделения за текущий квартал  выявлено 173 административных правонарушений (АППГ- 166). Преобладают правонарушения по ст.19.16 КоАП - это умышленная порча документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта), либо утрата документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта), по небрежности, по этой статье выявлено 113 правонарушений. 
        Общая сумма штрафов, наложенных за нарушения в сфере обеспечения паспортного режима и соблюдения миграционного законодательства на территории обслуживания составила 116,3 тыс. рублей (АППГ-108,9 т.р.). Взыскано штрафов всего 91,4 тыс.рублей (АППГ-80,2), взыскаемость  составляет 78,4 %. 
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