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Привлечение новаций в экономику  сельских территорий
Уважаемые  делегаты и участники Съезда.

Неблагополучное состояние многих сельских поселений, а также производственных и сельскохозяйственных предприятий, отток населения, особенно молодежи из села, запустение территорий требует нового подхода к планированию и разработке моделей развития сельских поселений. В этой связи в центре нашего внимания, в центре внимания руководителей органов местного самоуправления должны быть, прежде всего,  вопросы  привлечения  инвестиций  для дальнейшего развития  муниципальных образований.   Поэтому в своем выступлении  хотел бы  поделиться некоторым опытом работы в  данном направлении.
Для успешного решения задач по наращиванию экономического потенциала  аграрного сектора   важнейшим фактором  является расширение производственных мощностей за счет привлечения денежных средств и внедрения  инвестиционных проектов на территории района.  

В состав агропромышленного комплекса МО "Можгинский район" входят 23 действующих сельскохозяйственных предприятия,  82 крестьянских (фермерских) хозяйства, где  трудятся   две с половиной тысячи человек.

 Основными видами производимой продукции являются: молоко, мясо крупного рогатого скота и свиней, зерно, овощи, картофель, кормовые культуры. Три сельскохозяйственных предприятия занимаются переработкой производимой сельскохозяйственной продукции: ООО "РОССИЯ" –молока и мяса, СПК «Луч» и ООО «Лен»  - семян льна, тресты и волокна. 

         На создание на территории Можгинского района благоприятного инвестиционного климата и повышение объема инвестиций в аграрном секторе района направлена действующая Муниципальная программа «Создание условий для устойчивого экономического развития» и её подпрограмма «Развитие сельского хозяйства и расширение рынка сельскохозяйственной продукции». 

            За 2015 год в районе проведены реконструкции четырех животноводческих помещений на 550 скотомест.  В настоящее время вводится в эксплуатацию первая очередь коровника на 400 гол. (коровник на 188 голов) в деревне Большие Сибы. 

 Но самым значимым для района и республики стал инвестиционный проект ООО «Аскор» в селе Пычас  Птицеводческий комплекс по выращиванию, убою и переработке мяса индейки, который признан   значимым для социально-экономического развития региона, определен как приоритетный и включен в программу социально-экономического развития Удмуртской Республики на 2012-2015 годы. 

Проект предполагает создание комплекса по выращиванию, убою и переработке мяса индейки замкнутого цикла.
Общий объем инвестиций в проект составит: 1 миллиард 763,4 млн. руб.
 Еще  в декабре 2013 года  Генеральный директор Игорь Александрович  Чо  принял   мое предложение   о покупке находящегося в стадии банкротства «Пычасского свинокомплекса».     Он побывал в Пычасе, обошел территорию бывшего свинокомплекса, осмотрел корпуса. И после недолгого раздумья, заручившись поддержкой руководства района и республики, решил выкупить имущество предприятия-банкрота. Так Пычасский свинокомплекс стал звеном уникального для республики проекта государственно-частного партнерства.

Первый этап проекта - строительство комбикормового завода в Сарапульском районе, второй - реконструкция Пычасского свинокомплекса и третий - строительство и запуск корпусов глубокой переработки мяса индейки. В планах руководства - строительство корпуса для разделки мяса мощностью до 300 голов в час. Часть продукции будет реализовываться в охлажденном и замороженном виде, часть - подвергаться глубокой переработке.   
        Сегодня в стадии готовности девять корпусов. Животноводческое оборудование закуплено в Германии.     По словам Игоря Чо, в надежности немецких партнеров предприятие «Аскор» уже убедилось во время строительства комбикормового завода. Все оборудование для переработки и хранения зерна в Сарапульском районе произведено и установлено немцами. Два корпуса уже приняли первую партию цыплят. 26 февраля  при участии Главы республики  Александра  Васильевича Соловьева состоялось открытие комплекса. Сейчас здесь содержатся более 60 тыс. гол. индюшат.      Корпуса сияют белизной   выкрашенных стен, полы ровные сухие. Вдоль всего помещения идет конвейер, по которому в кормушки  поступает корм, в поилки - вода.   В корпусах - стерильная чистота. Оборудованы две системы вентилирования - летняя и зимняя, установлены четыре датчика контроля температуры и влажности помещения. В каждом из зданий будет содержаться по шестнадцать тысяч особей, обслуживает их всего один человек. Немецкие партнеры подчеркнули, что система автоматизированной линии не предполагает излишнего вмешательства человека, да и для здоровья птиц важно, чтобы строго соблюдался санитарный режим. Для того, чтобы попасть к птицам, нужно преодолеть шесть дезбарьеров.  
      На прилавках наших магазинов  уже  появилась  продукция комплекса,  а еще немного и покупатели  смогут приобрести колбасные изделия из мяса индейки, котлеты, тефтели, фарш, субпродукты.

 К примеру,   пока в России,  индюшачье мясо составляет всего 3 процента от общего количества потребляемого мяса.

          Комплекс уже на первоначальном этапе будет выдавать до 11 тонн индюшиного мяса в сутки, далее объемы достигнут 20 тонн. В перспективе, когда комплекс начнет работать на полную мощность, он выйдет на объемы до 6000 тонн в год. Для сравнения сейчас в районе производится мяса всех видов скота в живом весе чуть более 3000 тонн. 

          В настоящее время на предприятии трудится 118 чел.  
            А ведь для самого крупного населенного пункта Можгинского района банкротство свинокомплекса было  тяжелым испытанием. На протяжении многих лет здесь работали люди, получали стабильную зарплату, развивалась инфраструктура села. Теперь у большинства работников бывшего свинокомплекса,  вынужденных ездить на работу в Можгу, вновь появилась надежда  на стабильность и будущее. Птицеводческий комплекс в Пычасе - это почти 200 рабочих мест. Многие из рабочих уже сейчас трудятся на реконструкции корпусов и установке оборудования.  Кстати, уникальный для республики проект, стал по сути едва ли не самым интернациональным. Посудите сами: руководитель предприятия - этнический кореец. Родился и вырос в Казахстане. Здесь работает и его сын - Александр Игоревич Чо и племянник.   Представители германского партнера - компании «ПАЛ» -   курируют процесс монтажа оборудования. А в бригаде строителей полный интернационал: казахи, татары, удмурты, армяне. Все трудятся для того, чтобы необычный комплекс  стабильно работал на удмуртской земле.

          Как в любом большом деле, на пути реализации проекта возникали препятствия и подводные камни. Последствия финансового кризиса отразились в задержке финансирования. Целый год не могли получить кредит в «Россельхозбанке». И только, благодаря вмешательству Главы республики Александра Соловьева, который лично встречался с руководством «Россельхозбанка» России, удалось получить обещанные деньги и продолжить масштабные работы.
           Есть и другие примеры частного инвестирования в социальное развитие наших территорий. Так, в муниципальном образовании «Горнякское»  возобновилась  добыча  щебня.  Предприятие ООО «Партнер»  создалось на месте  бывшего цеха №74 ОАО «Ижсталь». Это было тоже  градообразующее  предприятие в поселке Горняк, но несколько лет назад  ему  также было суждено  прекратить свою деятельность,  люди остались без работы, да и социальные объекты не стали получать    поддержку   в плане материального укрепления.    И вот  уже  около двух лет   мы имеем возможность  проводить ремонтные работы  на улицах  населенных пунктов  своим, можгинским, щебнем.
             В этом же муниципальном образовании   начал свою работу завод по производству стальных металлоконструкций    ООО «Удмуртстальмост». Производственные мощности: до 100  тн  металлоконструкций в смену.

Ввод в эксплуатацию – 2016  год.   В 2017  году запроектирован пуск II-ой очереди предприятия.   Привлечено до  30 человек   в одну смену.  

              Уважаемые коллеги.

             Когда мы говорим об  устойчивом  развитии  сельских  территорий, мы  подразумеваем      и  повышение  эффективности  экономики,  и стабилизацию  численности  населения,     увеличение  продолжительности  жизни,  обеспечение  полной  занятости  трудоспособного  населения,  повышение  уровня  и  качества  жизни,     рациональное  использование  и  воспроизводство     природно-ресурсного  потенциала.  Уверен, что  реализуемые нами проекты  как раз и позволят 
  решить  все вышеобозначенные  проблемы.    Но для  снижения  кризисных  явлений  в  сельской  местности  необходимо  продолжение  государственной  политики  поддержки  села  и  сельского  хозяйства в частности.   Переход на инновационный уровень устойчивого развития сельских территорий   сопряжен не только с внедрением инновационных форм и методов в области технологии и менеджмента, но и не в меньшей степени с использованием традиции государственного регулирования и управления. По нашему глубокому убеждению  лишь разумное сочетание в области реализации экономической политики традиции стратегического планирования, прогнозирования и инновационных технологий могут создать предпо-

сылки для перехода сельских территорий на качественно новый уровень устойчивого развития.
