Итоги работы контрольно-счетного отдела муниципального образования «Можгинский район» за 1 квартал 2013 года.
С 15.01.2013г. по 04.02.2013 года.  Проведена комплексная ревизия  исполнения бюджета муниципального образования - сельского поселения «Большеучинское» за период с 01.07.2010г. по 31.12.2012г.
   В феврале  2013 года  контрольно-счетным отделом муниципального образования «Можгинский район» подведены итоги  комплексной ревизии  исполнения бюджета муниципального образования - сельского поселения «Большеучинское» за период с 01.07.2010г. по 31.12.2012г.

  В результате контрольного мероприятия установлены отдельные нарушения, действующего законодательства, регулирующего бюджетный  учет.
  По результатам проведенного контрольного мероприятия установлены финансовые нарушения в сумме  82 935,88  руб., в том числе:

- необоснованное расходование бюджетных средств по заработной плате – 537,37 руб.;

- недоначислена заработная плата – 78,84 руб.;

- необоснованно возмещены расходы по найму жилого помещения в сумме 2,50 руб. и др.
   В нарушение ст.12 Федерального закона № 129-ФЗ  и Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина РФ от 13.06.1995г. № 49,   не со всеми дебиторами и кредиторами проводилась обязательная перед составлением годовой отчетности инвентаризация финансовых обязательств.

В нарушение Учетной политики и Порядка № 40 не соблюдаются сроки отчетности по подотчетным суммам, и допускается выдача денежных средств  под отчет при наличии задолженности по ране выданному авансу.

Установлено, что бюджетные обязательства принимались при отсутствии лимитов бюджетных обязательств.
Главе  муниципального образования «Большеучинское» направлено  представление и  предложено устранить выявленные нарушения и замечания в срок до 04.03.2013г.
 29.01.2013г.  Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования  «Верхнеюринское» о внесении изменений в Решение «О бюджете муниципального образования «Верхнеюринское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

   В соответствии с заключенным Соглашением от 25.01.2012г. № 2 о передаче контрольно-счетному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счетного органа муниципального образования «Верхнеюринское» по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Верхнеюринское» о внесении изменений в Решение «О бюджете муниципального образования «Верхнеюринское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                

Контрольно - счетный отдел рекомендует  принять  проект решения о внесении изменений  в Решение  Совета депутатов муниципального образования «Верхнеюринское» от 26.12.2012г. № 9.2  «О бюджете муниципального образования «Верхнеюринское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»   в представленной редакции.
 18.02.2013г.  Проведены экспертизы на проекты решений Советов депутатов муниципальных  образований - сельских поселений  «Старокаксинское», «Нынекское», «Маловаложикьинское», «Большепудгинское» о внесении изменений в Решения «О бюджете муниципального образования – сельского поселения  на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

   В соответствии с заключенными Соглашениями  о передаче контрольно-счетному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счетных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведены экспертиза и даны экспертные заключения на проекты решений Советов депутатов муниципальных образований – сельских поселений «Старокаксинское», «Нынекское», «Маловаложикьинское», «Большепудгинское»  о внесении изменений в Решения «О бюджете муниципального образования на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Проекты решений, представленные на рассмотрение, подготовлены в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                

Контрольно - счетный отдел рекомендует  принять  проекты решений о внесении изменений  в Решения  Советов депутатов муниципальных образований – сельских поселений «Старокаксинское», «Нынекское», «Маловаложикьинское», «Большепудгинское»  «О бюджете муниципального образования на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»   в представленных редакциях.
 26.02.2013г.  Проведены экспертизы на проекты решений Советов депутатов муниципальных  образований - сельских поселений  «Черемушкинское», «Люгинское», «Сюгаильское» о внесении изменений в Решения «О бюджете муниципального образования – сельского поселения  на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

   В соответствии с заключенными Соглашениями  о передаче контрольно-счетному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счетных органов муниципальных образований «Черемушкинское», «Люгинское», «Сюгаильское» по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведены экспертиза и даны экспертные заключения на проекты решений Советов депутатов муниципальных образований – сельских поселений «Черемушкинское», «Люгинское», «Сюгаильское» о внесении изменений в Решения «О бюджете муниципального образования на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Проекты решений, представленные на рассмотрение, подготовлены в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                

Контрольно - счетный отдел рекомендует  принять  проекты решений о внесении изменений  в Решения  Советов депутатов муниципальных образований – сельских поселений «Черемушкинское», «Люгинское», «Сюгаильское»  «О бюджете муниципального образования на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»   в представленных редакциях.
27.02.2013г.  Проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования  «Горнякское» о внесении изменений в Решение «О бюджете муниципального образования «Горнякское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

   В соответствии с заключенным Соглашением от 27.01.2012г. № 1 о передаче контрольно-счетному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счетного органа муниципального образования «Горнякское» по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Горнякское» о внесении изменений в Решение «О бюджете муниципального образования «Горнякское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                

Контрольно - счетный отдел рекомендует  принять  проект решения о внесении изменений  в Решение  Совета депутатов муниципального образования «Горнякское» от 21.12.2012г. № 7.1  «О бюджете муниципального образования «Горнякское» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»   в представленной редакции.
11.03.2013 года. Внешняя проверка бюджетной отчетности главных распорядителей  бюджетных средств и отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований - сельских поселений.
 Контрольно-счетным отделом муниципального образования «Можгинский район» завершена работа по проведению внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита  бюджета,  администраторов доходов бюджета, администраторов источников финансирования дефицита  бюджета.
      Для контрольно - счетного отдела муниципального образования «Можгинский район»  внешняя проверка отчета об исполнении бюджета регламентирована Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о  бюджетном процессе в муниципальном образовании «Можгинский район» и Положениями о  бюджетном процессе в муниципальных образованиях – сельских поселениях.  Внешняя проверка отчетов об исполнении бюджетов в девятнадцати муниципальных образованиях- сельских поселениях проведена в соответствии с заключенными Соглашениями о передаче контрольно-счетному отделу полномочий контрольно-счетных органов муниципальных образований- сельских поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. 
      Подготовлено и дано заключение на годовой  отчет об исполнении консолидированного  бюджета  Можгинского района, где были  учтены и использованы результаты  внешней проверки годовой бюджетной отчетности  муниципального образования «Можгинский район» и годовых отчетов об исполнении бюджетов  муниципальных образований - сельских поселений, контрольных и экспертно-аналитических мероприятии, проведенных в течение года. Внешняя проверка бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств, включала в себя изучение числовых показателей, соответствия контрольных соотношений между показателями форм бюджетной отчетности, оценку соблюдения принципов и правил бухгалтерского и бюджетного учета, применяемых при подготовке бюджетной отчетности, рассмотрение основных оценочных показателей, а также оценку представления бюджетной отчетности.    Предоставленная бюджетная отчетность главных распорядителей бюджетных средств соответствует показателям годовых отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований.     Не смотря, на  некоторые выявленные и указанные замечания  по результатам внешней проверки отчетов об исполнении бюджетов, фактов недостоверного и неполного отражения данных не установлено, что позволяет Совету депутатов муниципального образования «Можгинский район» утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Можгинский район», Советам депутатов муниципальных образований – сельских  поселений  утвердить отчеты об исполнении бюджетов муниципальных образований - сельских поселений. 

   
13.03.2013 года. Утвержден отчет о работе контрольно-счетного отдела муниципального образования «Можгинский район» за 2012 год.

 Отчет о деятельности  контрольно - счетного отдела муниципального образования «Можгинский район»   подготовлен в соответствии с частью 2 статьи 19   Федерального закона от 07 февраля 2011 года  № 6 - ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно – счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пунктом 5 Положения о контрольно - счетном отделе муниципального образования «Можгинский район»  и направляется в Совет депутатов муниципального образования «Можгинский район». Все проверки контрольно-счетным отделом проведены в соответствии с утвержденным планом работы на 2012 год.
  Решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 13.03.2013г. № 12.5 отчет  о работе контрольно - счетного отдела муниципального образования «Можгинский район» за 2012 год утвержден.
   
