Итоги работы контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок 
за 4 квартал 2017 года

В соответствии с планом контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок на 2017 год с 19 октября по 17 ноября 2017 года проведена плановая проверка исполнения муниципального задания муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования Можгинского района «Детская школа искусств села Пычас» за 2015, 2016 годы и 9 месяцев 2017 года.
Проверкой установлены нарушения: по доведению муниципальных заданий на 2015, 2016 годы; по составлению отчётности за 2015-2016 годы; по утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности на 2015 год; по составлению планов финансово-хозяйственной деятельности на 2015, 2016 годы; по составлению отчетов  о результатах деятельности учреждений за 2015-2016 годы; отсутствие необходимой информации о деятельности МБУ ДО «ДШИ с.Пычас» на официальном сайте bus.gov.ru в сети Интернет, её несвоевременное размещение
 Подготовлено  представление с предложением принять меры по устранению выявленных нарушений и замечаний, представление снято с контроля.

В соответствии с планом контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок на 2017 год с 28 ноября по 22 декабря 2017 года проведена плановая проверка эффективности закупок Администрации муниципального образования «Можгинский район» по соблюдению Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за 10 месяцев 2017 года.
[bookmark: _GoBack]Проверкой соблюдения законодательства о контрактной системе установлено: изменения внесенные в  контракты по электронному аукциону  не оформлены дополнительными соглашениями и не размещены на официальном сайте;  заполненные копии муниципальных контрактов в формате Word размещены без даты заключения контракта;  не соблюдение Положения о Комиссии по повышению эффективности осуществления закупок для нужд Администрации МО «Можгинский район»;  в  муниципальных контрактах (договорах) не указан идентификационный код закупки; при заключении муниципальных контрактов (договоров) не указан предмет контракта (договора), нет спецификации; не своевременно размещены отчеты об исполнении муниципального контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения на официальном сайте. 
Подготовлено  представление с предложением принять меры по устранению выявленных нарушений и замечаний, представление снято с контроля.
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