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        Отделом ЗАГС зарегистрировано  904 акта гражданского состояния,  что меньше на 38 в сравнении с предыдущим годом. 
         Из 286  записей актов о рождении, что меньше на 59 в сравнении с 2015 годом,  145 составлено в отношении девочек, 141- в отношении мальчиков. Первые  дети  родились в  65 семьях, вторые - в 120, третьи - в 67, четвертые – в 16, пятые – в 14, шестые – в 1, седьмые – в 3.
        Высокая рождаемость в Горнякском, Кватчинском, Нышинском, Люгинском, Пычасском поселениях. В 4 сельских поселениях района Б-Пудгинском, Б-Учинском, Нынекском, Пазяльском  наблюдается естественный положительный прирост населения. 
       Увеличилось количество смертей в сравнении с прошлым годом на 54. Из 413 зарегистрированных смертей 45 составлены в отношении иногородних граждан. Естественный  отрицательный прирост составил – 127 человек, в 2015 году  было -14 человек.
Наиболее высокая смертность в Старокаксинском, Большекибьинском, Сюгаильском поселениях. Из 212  умерших мужчин  155  в возрасте  до  69 лет, в т. ч. 118 в трудоспособном возрасте. Женщин умерло 201, до 69 лет -54, старше 70 лет- 145. От чрезмерного употребления алкоголя умерли 23 мужчины, 6- женщин.Средняя  продолжительность жизни составила 66 лет, у мужчин-59 лет, у женщин-74 года. В Удмуртской Республике у мужчин 64 года, у женщин 76 лет. Наиболее частой причиной смерти являются нарушения мозгового кровообращения, заболевания сердечно-сосудистой системы, травмы, новообразования, алгокольные отравления, жировая дистрофия печени, отеки мозга. Было зарегистрировано 14 случаев суицида.
          В Удмуртской Республике тоже наблюдается снижение рождаемости, но с учетом снижения  и уровня  смертности,  наблюдается естественный прирост населения.
        Заключено 77 браков, что  меньше на 31, из них в торжественной обстановке -42, расторгнуто  60  браков, меньше на 8, в отношении 57 детей установлено  отцовство, по вопросу  перемены имени  было 8 обращений, 1 ребенка усыновили.
           С юбилеем семейной жизни от имени Главы Удмуртской Республики, Главы муниципального образования «Можгинский район»  были поздравлены 19  супружеских пар.
            По предоставлению государственной услуги по регистрации актов гражданского состояния через Единый или Региональный портал государственных услуг  https://www.gosuslugi.ru  направлено 409  заявлений от граждан с просьбой зарегистрировать  рождение, смерть, направить повторные документы, взамен утраченных. Через МФЦ, ТОСП было принято 3 заявления. 
            Напоминаем, что электронное заявление обязательно должно быть подписано  простой электронной подписью заявителя. Для получения подписи граждане могут обратиться к сотрудникам отдела ЗАГС для регистрации на Едином портале государственных услуг. Такая регистрация дает возможность через «Личный кабинет» пользоваться  всеми  сервисами,  предоставляемыми  Единым  порталом государственных услуг.
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