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	        «МОЖГА  ЁРОС» МУНИЦИПАЛ                    

             КЫЛДЫТЭЛЭН ЭСКЕРОНЪЯ

НО ЛЫДЪЯНЪЯ  ЁЗЭТЭЗ


Итоги работы контрольно-счётного отдела муниципального образования «Можгинский район» за 4 квартал 2015 года.

Контрольная деятельность.

С 02.09.2015г. по 02.10.2015 года проведена выездная  ревизия   финансово-хозяйственной деятельности   муниципального казенного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Большеучинская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида»  за период с 01 ноября 2012 года по 31 августа 2015 года.
В ходе проверки установлено: финансовых нарушений на сумму 2575,2 тыс.руб., нефинансовых нарушений на сумму 534,7 тыс.руб., не соблюдены договорные обязательства МКСКОУ  «Большеучинская школа-интернат» в части срока  оплаты по семи договорам;  в Положении об оплате труда предельный уровень соотношения средней заработной платы  руководителя учреждения и средней заработной платы  работников учреждения не утвержден; имеются замечания по оценочным листам;  выплачивались надбавки стимулирующего характера без приказов директора; не соответствие поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги по закупкам у единственного поставщика  условиям контракта; имеются замечания по заполнению путевых листов; учет запасных частей на забалансовом счете 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных» не ведется; выявлены нарушения по учету и списанию продуктов питания, медикаментов и др. замечания.
Главе муниципального образования «Можгинский район» направлены акт ревизии и представление по акту ревизии и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в течение одного месяца со дня получения представления. Представление с  контроля    снято. По итогам ревизии составлен протокол встречи трудового коллектива МКСКОУ «Большеучинская школа-интернат» с главой  муниципального образования «Можгинский район» (протокол от 02.11.2015г.). Директором МКСКОУ «Большеучинская школа-интернат» семи работникам объявлены   дисциплинарные взыскания  в виде выговора. Бухгалтерия МКСКОУ «Большеучинская школа-интернат» централизована, базы данных бухгалтерского учета передана в бухгалтерию МКУ «Отдел образования Можгинского района».
В срок с 06 по 27 октября проведена выездной проверки отдельных вопросов деятельности учреждений культуры: выполнение  социально-творческого заказа, работа и наполняемость клубных формирований, ведение финансовой документации в Русскопычасском сельском Доме культуры филиале муниципального бюджетного учреждения Можгинского района «Централизованная клубная система»; выполнение годового плана работы, ведение книг суммарного учета, ведение книги учета имущества и инвентаря в Кватчинской сельской библиотеке  муниципального бюджетного учреждения «Можгинская межпоселенческая центральная районная библиотека» за 2014 год.

       Проверкой установлено: статистические годовые отчеты ф. 7- НК «Сведения об организации культурно-досугового типа» и ф. 6-НК «Сведения об общедоступной (публичной) библиотеке, утвержденные приказом Министерства экономического развития Российской Федерации Федеральная служба государственной статистики от 15.07.2011 № 324 «Об утверждении статистического инструментария для организации Минкультуры России федерального статистического наблюдения за деятельностью учреждений культуры» не достоверны. Проанализировав  плановые мероприятия  в социально-творческом заказе с фактически проведенными мероприятиями, зафиксированными в журнале учета работы клубных формирований,  выявлено, что   планируемые  мероприятия значительно   отличаются от учетных. Не представлены к проверке паспорта на 21 мероприятие. Первичные документы по учету мероприятий оформлены не должным образом. По показателям о выданных копиях документов, выполненных справках, полученных документов из других библиотек, выданных документах другим библиотекам первичные документы не представлены и считаются отсутствующими. Формуляры за 2014г. в полном объеме не сохранены, из 500 зарегистрированных пользователей в наличии 52 формуляра. Не ведется регистрация фактического посещения пользователей. Мероприятия по пропаганде книги и чтения не придерживаются плана работы. Фактические расходы по платным услугам произведены не в соответствии с утвержденной сметой. Не оприходовано на баланс библиотеки многофункциональное устройство.
      Главе Администрации  муниципального образования «Можгинский район» направлен акт ревизии и представление по акту контрольного мероприятия и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в течение одного месяца со дня получения представления. Представление с  контроля  снято 19.11.2015г. Проведены совещания директоров и художественных руководителей МБУ «Централизованная клубная система» и совещание сельских библиотекарей по акту контрольного мероприятия.
С 28.10.2015г. по 20.11.2015 года проведена плановая комплексная ревизия исполнения бюджета муниципального образования «Большепудгинское» за период с 01.08.2012г. по 31.10.2015г. 
В ходе проверки выявлены: финансовые нарушения на сумму 133 097,0 рублей;   нефинансовые нарушения на сумму 86 003,47  рублей; не соблюдены договорные обязательства  в части оплаты, выявлено 16 случаев; перерасход ГСМ за 2012г. в количестве 234,3 л; аналитический учет материальных запасов по их группам (видам), наименованиям, сортам и количеству материально-ответственными лицами в книге учета материальных ценностей не ведется, не ведутся инвентарные списки нефинансовых активов. 
Главе муниципального образования «Большепудгинское» направлено представление по акту проверки и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в срок до 23 декабря. Представление снято с контроля 08.12.2015г.

С 28.10.2015г. по 27.11.2015 года проведена плановая комплексная ревизия исполнения бюджета муниципального образования «Старокаксинское» за период с 01.10.2012г. по 31.10.2015г.

В ходе проверки выявлены: финансовые нарушения на сумму 5540,55 рублей;   нефинансовые нарушения на сумму 50 340,24 рублей; имеются некоторые замечания по учету и списанию нефинансовых активов;  в 2012-2014 годы не организован предрейсовый медицинский контроль водителя;  не соблюдены договорные обязательства  в части оплаты, выявлено 11 случаев;

Главе муниципального образования «Старокаксинское» направлено представление по акту проверки и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в срок до 25 декабря 2015года. Представление снято с контроля 07.12.2015г.
                                                            ОТЧЕТНОСТЬ.
1. В срок до 05.10.2015г. направлен отчет о проверках по целевому использованию субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты по состоянию на  01.10.2015 года. 

2. В срок до 15.10.2015 года направлен ежеквартальный отчет о контрольно-ревизионной  работе  муниципального образования «Можгинский район» по состоянию на 01.10.2015г. в Министерство финансов Удмуртской Республики.  
   

Председатель контрольно-счетного отдела  Т.А. Пантелеева.
