

ПРОТОКОЛ
проведения публичных слушаний Администрации муниципального образования
«Мельниковское», по вопросу внесения изменений 
[bookmark: _GoBack]в Правила землепользования и застройки МО «Мельниковское»

д. Мельниково

Место проведения: д. Мельниково, ул. Нагорная, 10, Мельниковский СДК
Дата проведения:  «09»  августа 2016 года
Время проведения: 14.00 часов
Председательствовал: Глава муниципального образования  «Мельниковское» - Шуклин Геннадий Иванович;
Секретарь: старший специалист Администрации МО «Мельниковское» - Ермолаева Клавдия Леонидовна
Представитель заказчика: 
Присутствовали
Шуклин Г.И. - председатель комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки, Глава МО «Мельниковское»;
Ермолаева К.Л..- секретарь комиссии по подготовке проекта  правил землепользования и застройки, старший специалист Администрации МО;
Головко В.Г.- член комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки (по согласованию), начальник отдела по делам строительства, архитектуры и ЖКХ Администрации МО «Можгинский район»;
Жители д. Мельниково в количестве -  12 человек.	

Тема публичных слушаний:
            Обсуждение проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Мельниковское» Можгинского района Удмуртской Республики, утверждённые решением Совета депутатов МО «Мельниковское» от 20 декабря 2013 года № 16,3.
Основание:
- Градостроительный кодекс Российской Федерации;
- Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Распоряжение Правительства Удмуртской Республики от 25 апреля 2016 года № 432-р «О подготовке проекта по внесению изменений в Правила землепользования и застройки МО «Мельниковское» Можгинского района УР, утверждённые решением Совета депутатов муниципального образования «Мельниковское» Можгинского района Удмуртской Республики от 20 декабря 2013 года № 16.3 «Об утверждении Правил землепользования и застройки МО «Мельниковское»;
 - Положение о порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования «Мельниковское», утвержденное решением Сельского Совета депутатов муниципального образования «Мельниковское» от «29» мая 2006 г. № 6.1 (изм. в ред. от 01.11.2010 г. № 21.5) ;
- Постановление Администрации муниципального образования «Мельниковское» № 31 от  01 июня 2016 года «О проведении публичных слушаний по вопросу внесения изменений  в Правила землепользования и застройки МО «Мельниковское» (опубликовано на сайте  муниципального образования «Мельниковское»  (http://melnikovskoe.mozhrayon.ru) в сети Интернет 01 июня 2016 года. 
Выступил: Глава МО «Мельниковское»  - Шуклин Г.И.
Ознакомил присутствующих с темой публичных слушаний, объяснил, что с целью приведения в соответствие действующему законодательству Правил землепользования и застройки муниципального образования «Мельниковское» и исполнения Распоряжения Правительства Удмуртской Республики от 25 апреля 2016 года № 432-р»О подготовке проекта по внесению изменений в Правила землепользования и застройки МО «Мельниковское» Можгинского района УР, утверждённые решением Совета депутатов муниципального образования «Мельниковское» Можгинского района Удмуртской Республики от 20 декабря 2013 года № 16.3 «Об утверждении Правил землепользования и застройки МО «Мельниковское»,  Администрацией муниципального образования «Мельниковское» был разработан проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО «Мельниковское» (далее- проект). Разработанный проект был рассмотрен Комиссией по подготовке правил землепользования и застройки и было принято вынести его на обсуждение населением муниципального образования посредством публичных слушаний.
Демонстрационные материалы были размещены на информационных стендах в помещении Администрации МО «Мельниковское», а так же в фойе Мельниковского СДК по адресу:  д. Мельниково, ул. Нагорная, 10,  Русскопычасского  СДК по адресу: с. Русский Пычас, ул. Центральная,4 Проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО «Мельниковское» также был размещён на официальном сайте муниципального образования с 1 июня 2016 года. Предложил старшему специалисту Администрации МО  Ермолаевой К.Л. ознакомить участников публичных слушаний с проектом внесения изменений в Правила землепользования и застройки.
Выступила: Старший специалист Администрации МО «Мельниковское» Ермолаева К.Л.: Ознакомила  с проектом внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО «Мельниковское» (приложение № 1).
Выступил: Головко В.Г., начальник отдела по делам строительства, архитектуры и ЖКХ Администрации МО «Можгинский район»: 
«Администрацией МО «Можгинский район» в адрес Администрации МО «Мельниковское»  были направлены предложения и замечания по проекту  внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО «Мельниковское» (исх. от 27.07.2016 г. № 2472), которые содержат  в себе требования  по приведению проекта внесения  изменений в Правила землепользования и застройки в соответствие с Градостроительным кодексом  Российской Федерации, СанПиНом 2.2.1/2.1.1.1200-03, утверждённым Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации 30 марта 2003 года, другими нормативными правовыми актами  Российской Федерации и Удмуртской Республики».
Выступил: Глава МО «Мельниковское» Шуклин Г.И..: 
«Предложения и замечания по проекту  внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО «Мельниковское» (исх. от 27.07.2016 г. № 2472) комиссией по подготовке проекта правил землепользования и застройки включены в журнал регистрации замечаний и предложений по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО «Мельниковское». 
В ходе проведения публичных слушаний  других предложений и замечаний не поступило, представитель Администрации МО «Можгинский район»  Головко В.Г. предложил направить проект внесения изменений в правила землепользования и застройки  МО «Мельниковское» на доработку для учёта замечаний и предложений, поступивших от Администрации МО «Можгинский район»
РЕШИЛИ:
В соответствии Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования «Мельниковское», утвержденным решением Сельского Совета депутатов муниципального образования «Мельниковское» от «29» мая  2006 г. № 6.1 ( изм. в ред. от 01.11.2010 г. № 21.5), приступить к голосованию по вопросу направления проекта внесения  изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Мельниковское» на доработку с учётом предложений и замечаний, поступивших от Администрации МО «Можгинский район», 
Проходит голосование:
«ЗА»  -  12  человек;
«ПРОТИВ» – 0 человек;
«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» – 0 человек;
Отказались голосовать – 0 человек.

Большинством голосов принято решение:  отправить проект внесения изменений в правила землепользования и застройки  МО «Мельниковское» Можгинского района Удмуртской Республики, утверждённые решением  Совета депутатов муниципального образования «Мельниковское» от 20 декабря 2013 года № 16.3, на доработку  с учётом предложений и замечаний, поступивших от Администрации МО «Можгинский район».

Дата составления протокола   «09» августа 2016 года


Председатель                                                                            Г.И.Шуклин  

Секретарь                                                                                  К.Л.Ермолаева                            


































