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           Администрация                                                                        «Удмурт Пычас»

муниципального                                                                муниципал кылдытэтлэн

образования                                                                               Администрациез

«Мельниковское»

427785,  Удмуртская Республика,  Можгинский район,  д.Мельниково,  ул.Нагорная,1,  тлф. (факс) 73-2-29,  mo-melnikovskoe@yandex.ru
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по результатам публичных слушаний по проекту внесения изменений в 

Правила землепользования и застройки МО «Мельниковское» 

Можгинского района Удмуртской Республики
д. Мельниково                                                                                     от 10 августа 2016 года

Краткое описание предмета публичных слушаний: согласование проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО «Мельниковское» Можгинского района Удмуртской Республики, утверждённые Решением Совета депутатов муниципального образования «Мельниковское» от 20 декабря  2013 года № 16.3

Организатор публичных слушаний: Глава муниципального образования «Мельниковское». 

Основание проведения публичных слушаний: 

· Градостроительный кодекс Российской Федерации;

· Федеральный закон от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Распоряжение Правительства Удмуртской Республики от 25.04.2016г. № 430-р «О подготовке проекта по внесению изменений в Правила землепользования и застройки МО «Мельниковское» Можгинского района УР, утвержденные решением Совета депутатов муниципального образования «Мельниковское» Можгинского района Удмуртской Республики от 20 декабря 2013 года № 16.3 «Об утверждении Правил землепользования и застройки МО «Мельниковское»,   

Положение о порядке проведения публичных слушаний по проекту правил землепользования и застройки сельского поселения, утвержденным Решением Совета депутатов муниципального образования «Мельниковское» от 29.05.2006 г. № 6.1 (в ред. № 21.5 от 02.11.2010 г.);

· Постановление Администрации  муниципального образования № 31 от «01» июня 2016 года «О проведении публичных слушаний по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Мельниковское» (опубликовано на сайте муниципального образования «Мельниковское» (http://melnikovskoe.mozhrayon.ru/) в сети Интернет «01» июня 2016г.);
-   Постановление Администрации  муниципального образования  № 41 от 10 августа 2016 года « О направлении на доработку проекта «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Мельниковское», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Мельниковское» от 20 декабря 2013 года № 16.3»
Способ оповещения жителей муниципального образования: Информация о проведении публичных слушаний по проекту и проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Мельниковское» были опубликованы на официальном сайте муниципального образования «Мельниковское» (http:// melnikovskoe.mozhrayon.ru/) в сети Интернет и размещены на информационных стендах: 

· Администрации МО «Мельниковское» по адресу: УР, Можгинский район, деревня Мельниково, ул. Нагорная, 1; 

· Мельниковской сельской библиотеки по адресу: УР, Можгинский район,  деревня Мельниково, ул. Нагорная, 10;

· Русскопычасской сельской библиотеки по адресу: УР, Можгинский район,  село Русский Пычас, ул. Центральная, 4

Дата, время и место проведения публичных слушаний: 

-  для жителей дер.  Пашур, 08 августа 2016 года в 08.00 часов по адресу: Удмуртская Республика, Можгинский район, дер. Пашур, по улице Садовая 37, возле частного дома;

-  для жителей дер. Подгорная,  08 августа 2016 года в 10.00 часов по адресу: Удмуртская Республика, Можгинский район, дер. Подгорная, по улице Центральная, возле частного дома;

-   для жителей дер. Брагино, 08 августа 2016 года в 13.30 часов по адресу: Удмуртская Республика, Можгинский район, дер. Брагино, по улице Нагорная, 1, возле частного дома;

-  для жителей дер. Чурашур, 08 августа 2016 года в 11.00 часов по адресу: Удмуртская Республика, Можгинский район, дер. Чурашур, ул. Молодежная, 38, возле частного дома;

-   для жителей  села Русский Пычас, 08 августа 2016 года в 13.00 часов по адресу: Удмуртская Республика, Можгинский район, с. Русский Пычас, ул. Центральная, 4  в  помещении  Русскопычасского СДК;

-   для жителей  дер. Сурьез, 08 августа 2016 года в 14.00 часов по адресу: Удмуртская Республика, Можгинский район, д. Сырьез, ул. Лесная, 5, возле частного дома;
-   для жителей  дер. Лесной, 09 августа 2016 года в 11.00 часов по адресу: Удмуртская Республика, Можгинский район, д. Лесной, ул. Луговая, 5, возле частного дома;

-   для жителей  разъезд  Карамбай, Дома 1055 км., Дома 1060 км., 09 августа 2016 года в 12.00 часов по адресу: Удмуртская Республика, Можгинский район, разъезд Карамбай, ул. Станционная, 32, в помещении железнодорожного вокзала;

- для жителей  дер. Русский Уленвай, 09 августа 2016 года в 13.00 часов по адресу: Удмуртская Республика, Можгинский район, д. Русский Уленвай, ул. Центральная, 2, возле частного дома;

-   для жителей  дер. Мельниково, 09 августа 2016 года в 14.00 часов по адресу: Удмуртская Республика, Можгинский район, д. Мельниково, ул. Нагорная, 10, в помещении Мельниковского СДК.
Предложения и замечания по проекту: Предложения и замечания зарегистрированы в журнале регистрации замечаний и предложений по внесению изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Мельниковское».

Заключение о результатах публичных слушаний:

1. Публичные слушания по согласованию проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Мельниковское» Можгинского района Удмуртской Республики, утверждённые Решением Совета депутатов муниципального образования «Мельниковское» от  20 декабря  2013 года № 16.3 считать состоявшимися и проведенными в соответствии с действующим законодательством и нормативно-правовыми актами муниципального образования «Мельниковское». 
2. Большинством голосов принято решение отправить проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Мельниковское», утверждённые Решением Совета депутатов муниципального образования «Мельниковское» от 20 декабря  2013 года № 16.3 на доработку, с учетом замечаний и предложений, поступивших от Администрации муниципального образования «Можгинский район»;

3. Данное Заключение подлежит:

· опубликованию путем размещения на официальном сайте муниципального образования «Мельниковское» (http:// melnikovskoe.mozhrayon.ru) в сети Интернет и в помещении Администрации муниципального образования «Мельниковское»; 

· направлению с сопроводительным письмом в Комиссию по подготовке проекта правил землепользования и застройки муниципального образования «Мельниковское».

Глава муниципального

образования «Мельниковское»                                                     Г.И.Шуклин

