
ПРОТОКОЛ
заседания Местного политического совета 
Местного отделения Можгинского района Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»


13 сентября  2017  года                                                                                                        №  11


ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:
Секретарь  Местного политического Совета Местного отделения  Можгинского района  Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» –  Королькова Г.П.. 

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Члены  политического совета Местного отделения  Можгинского района  Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - 21 чел. из 26 членов политического совета Местного отделения  Можгинского района.  

Установленное число членов Политического Совета – 26.
Присутствует  - Королькова Г.П., Вершинин А.Н., Романов Н.М., Сарычева М.Н.,ДорофееваТ.Е. ,Головко В.Г.,Александров А.В.,Логинова О.С.,   Григорьева Л.В., АлександровМ.Л., Данилова М.В,ВеличинскийО.М.,  ВасильевА.Г., ТимофеевА.В., Городилова  А.А., Шуклин Г.И.,  Пономарев ,ЕремеевН.Т., Кокарева Н.С., Шихарев А.А.,Камашева С.С.

Секретарь :   Дорофеева Т.Е. – член политсовета 

ПОВЕСТКА ДНЯ  ЗАСЕДАНИЯ:

1.    Итоги  выборов 10 сентября 2017 года по Удмуртской Республике и по            Можгинскому району.


Голосовали: «21» — за , «0 »- против , «0»- воздержались.
Решение принято единогласно.


По первому вопросу повестки 

Слушали: секретаря местного отделения  Можгинского района Королькову Г.П.
Мы подводим и анализируем результаты голосования на выборах Главы Удмуртской Республики и депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики шестого созыва.  Местное отделение Можгинского района поддерживало на данных выборах кандидатов от Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»:
- на должность Главы УР – А.В. Бречалова, - кандидатов в депутаты Госсовета УР - Вершинина А.П. в одномандатном избирательном округе №27 и Сидорова С.А., который возглавил территориальную группу в партийном списке.
	В период подготовки и проведения выборов была проведена большая работа среди населения, десятки встреч с избирателями в большинстве населенных пунктов. Кандидатами совместно с главами сельских поселений, секретарями первичных отделений были подобраны агитаторы, в избирательные участки были направлены члены комиссий с правом решающего голоса, а в день голосования на всех участках в избирательном процессе участвовали наблюдатели. Избирательным объединением Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и кандидатами были изготовлены буклеты, календари, баннеры.   	Местное отделение Можгинского района Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» выражает благодарность жителям района за активное участие в едином дне голосования 10 сентября 2017 года (Можгинский район занял в республике второе место по явке) и поддержку наших кандидатов. Можгинский районный избирательный округ №27 стал самым результативным в Удмуртской Республике: Вершинин А.П. набрал 84,5% голосов от числа принявших участие в голосовании, а за партийный список проголосовало 18045 избирателей Можгинского, Алнашского и Граховского районов. За Бречалова А.В. в Можгинском района проголосовало 80,97% избирателей от числа пришедших на избирательные участки. 

(Расшифровка  двух таблиц) 
[bookmark: _GoBack]
	Прошедшая избирательная кампания в очередной раз показала, что «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - это сильная команда. Каждый кандидат о партии имеет опыт и уважение жителей. Всех их объединяет общая цель - работа на благо Удмуртии, Можгинского района. Это партия реальных дел. Многое уже сделано, и много работы впереди в рамках реализации многочисленных партийных проектов.
	Уважаемые коллеги!  Спасибо большое вам за совместно проведенную работу, но впереди у нас снова выборы- выборы Президента страны, которая пройдет 18 марта 2018 года. Это очень ответственный выбор. Надеюсь будем снова  так же слаженно вместе работать.

Решили:

1. Информацию секретаря местного отделения Можгинского района принять к сведению.

2. Итоги выборов  депутатов шестого созыва  Государтсвенного Совета Удмуртской Республики считать действительными и выборы считать состоявшимися.

 Голосовали: за: « 21»  против:«0» воздержались: «0».
     
Решение принято единогласно.


Секретарь местного отделения
Можгинского района  
Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»                                                                  Г.П.Королькова
