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Отчет о результатах контрольного мероприятия.
В срок с  17 мая   по 03 июня 2022 года контрольно–счетным отделом проведено контрольное мероприятие по вопросу «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении Можгинского района «Кватчинская средняя общеобразовательная школа» за 2021 год».
Контрольное мероприятие проведено в соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, положениями Федеральных законов от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в ред. изменений),  от 05 апреля  2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон № 44-ФЗ), Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», на основании Положения о контрольно-счетном отделе муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», утвержденное решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 15 декабря 2021 года № 4.12, пункта 1.4 плана работы контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» на 2022 год, утвержденного приказом контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 10 января 2022 года № 4-од, приказа контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», от 13 мая 2022 года № 21-од «О проведении контрольного мероприятия», Стандартов внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия»  (СВФМК-КСО-5), утвержденного приказом Контрольно-счетного отдела от 12 января 2022 года № 11-од и «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд» (СВФМК-КСО-8), утвержденного приказом Контрольно-счетного отдела от 17 января 2022 года № 14-од. 

Цель контрольного мероприятия: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации  о контрактной системе и иных нормативных правовых актов РФ в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Предметом контрольного мероприятия является: процесс расходования средств бюджета муниципального образования «Можгинский район», направляемых на закупки в соответствии с требованиями законодательства о контрактной системе в сфере закупок. 

Объекты контрольного мероприятия: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Можгинского района «Кватчинская средняя общеобразовательная школа», муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района». 

Всего по результатам контрольного мероприятия  установлено:

- финансовых нарушений на сумму 476,0 руб., из них: не оприходованы на счетах бухгалтерского учета 32 грамоты без суммового выражения;  излишне оприходованы в количественном выражении новогодние игрушки;  выявлена пересортица материальных запасов  на сумму 476,00 руб.;
- нефинансовых нарушений на сумму 180 637,99  руб.    (нарушения  требований пункта  2 части 1 статьи 94  Федерального закона № 44-ФЗ,  выявлено 8 случаев).
Обобщённые сведения о других установленных нарушениях законодательства:

- выявлены нарушения при издании локальных актов: не внесены изменения в Положение о контрактном управляющем;  Положение о единой комиссии, Положение о приемочной комиссии  разработаны с нарушением законодательства в сфере закупок; функции и полномочия контрактного управляющего определены не корректно, включены требования при осуществлении определения поставщика (подрядчика, исполнителя)  путем проведения конкурсов и аукционов, которые входят в полномочия единой комиссии; 

- в нарушение требований статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ Заказчиком заключены и исполнены контракты (договоры), в которых отсутствует обязательное условие, что цена контракта (договора) является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (договора), выявлено 14 случаев;

- отчеты о невозможности или нецелесообразности использования иных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя) составлены не корректно, выявлено 27 случаев;
- в нарушение пунктов 5, 7 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ в 10 контрактах (договорах) размер пени за просрочку исполнения Заказчиком обязательств по оплате товаров, работ или услуг и просрочку исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательства, предусмотренных контрактом, установлен «… в размере 1/300  действующей на дату уплаты пени ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации», следовало установить пени «… в размере одной трехсотой действующей на дату уплаты пеней ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации …», выявлено 10 случаев;

- в отдельных контрактах указано «с протоколом разногласий», но протокол разногласий к контрактам не приложен, выявлено 8 случаев;

- выявлены факты, когда фактическое исполнение превышает или меньше цены контракта, при этом дополнительные соглашения к ним отсутствуют, всего 4 случая. 
Директору МБОУ «Кватчинская СОШ»  направлено представление по акту проверки и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок.
Также представление по акту проверки направлено начальнику Управления образования и директору МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений района». 
Начальнику Управления образования предложено довести результаты акта контрольного мероприятия до руководителей подведомственных образовательных организаций с целью недопущения подобных нарушений в сфере законодательства о закупках, а также  издать соответствующий приказ по итогам  контрольного мероприятия и о привлечении к ответственности лиц, допустивших нарушения законодательства по контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 
Директору МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений района» предложено организовать ведение бухгалтерского учета в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти  (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными  внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по ее применению» (в ред. изменений), федеральных стандартов бухгалтерского учета.
 Представление на контроле.  

исп. председатель КСО Т.А. Пантелеева 06.06.2022г.
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