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Отчет по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности муниципального казенного учреждения «Единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2024 год.
В срок с 14 по 19 марта 2025 года главным инспектором контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» (далее – контрольно-счетный отдел Можгинского района) проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности муниципального казенного учреждения «Единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2024 год (далее – внешняя проверка).

Основания для проведения внешней проверки: Бюджетный кодекс Российской Федерации (далее – БК РФ), Федеральные законы от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в ред. изменений), от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с учетом внесенных изменений,  Устав  муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», утвержденный решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 15 ноября 2021 года № 3.7, в ред. изменений, Положение о контрольно-счетном отделе Можгинского района, утвержденное решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 15 декабря 2021 года № 4.12, пункт 1.2 плана работы контрольно-счетного отдела Можгинского района на 2025 год, утвержденного приказом контрольно-счетного отдела Можгинского района от 20 декабря 2024 года № 16-од, приказ контрольно-счетного отдела Можгинского района от 07 марта 2025 года № 2-од «О проведении внешней проверки годовой бюджетной отчетности и консолидированной годовой бухгалтерской отчетности за 2024 год», Стандарт внешнего муниципального финансового контроля «Организация и проведение внешней проверки годовой бюджетной (бухгалтерской) отчетности и проверки годового отчета об исполнении местного бюджета» (СВФМК-КСО-2), утвержденный приказом контрольно-счетного отдела Можгинского района от 11 января 2022 года № 8-од.

Цель контрольного мероприятия: подтверждение полноты и достоверности показателей годовой бюджетной отчетности муниципального казенного учреждения «Единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2024 год.
Предмет контрольного мероприятия: годовая бюджетная отчетность муниципального казенного учреждения «Единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2024 год, представленная в соответствии с требованиями статьи 264.1 БК РФ (далее – Отчетность), Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», утвержденное решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 15 ноября 2021 года № 3.16; сводная бюджетная роспись, в т.ч. уточненная; главная книга; регистры бюджетного учета; материалы инвентаризаций; муниципальные правовые акты, распорядительные и иные документы, материалы, регулирующие вопросы предоставления и составления Отчетности. 

Объекты контрольного мероприятия: муниципальное казенное учреждение «Единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» (далее – МКУ «ЕДДС»); муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района» (далее – МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района»).

В ходе внешней проверки контрольно-счетным отделом Можгинского отдела установлено следующее:

1.  По итогам внешней проверки годовой бюджетной отчетности МКУ «ЕДДС» за 2024 год можно сделать следующие основные выводы:

- Отчетность МКУ «ЕДДС» за 2024 год представлена на бумажном носителе в сброшюрованном и пронумерованном виде, с соблюдением срока, установленного приказом Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 27.12.2024 № 52;

- состав Отчетности соответствует требованиям статьи 264.1 БК РФ;

- Отчетность подписана директором МКУ «ЕДДС» и главным бухгалтером МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района»; формы Отчетности, содержащие плановые показатели, подписаны руководителем планово-финансовой службы; 

- для обеспечения достоверности данных Отчетности в МКУ «ЕДДС» перед составлением Отчетности проведена инвентаризация активов и обязательств, по результатам которой излишки и недостачи не выявлены; 

- отчетность МКУ «ЕДДС» за 2024 год составлена на основе данных бухгалтерского учета, в том числе главной книги и других регистров бюджетного учета, установленных законодательством; сверкой показателей форм Отчетности с показателями главной книги искажения Отчетности не установлены;

- контрольные соотношения между показателями форм Отчетности соблюдены;

- пояснительная записка ф. 0503160 составлена в упорядоченном виде в разрезе разделов, включает в себя текстовую часть, таблицы и приложения в соответствии с Инструкцией № 191н и раскрывает структуру и порядок формирования отдельных показателей, отраженных в Отчетности. 

Фактов необоснованности, недостоверности Отчетности, а также фактов неполноты отражения показателей в формах годовой бюджетной отчетности МКУ «ЕДДС» за 2024 год не выявлено. 

Объем бюджетной отчетности МКУ «ЕДДС» за 2024 год, качество ее оформления и заполнения, ее содержание, в целом отражают результаты бюджетной деятельности МКУ «ЕДДС». 

Годовая бюджетная отчетность МКУ «ЕДДС» за 2024 год признана полной и достоверной. 

2. В соблюдение требований статьи 160.2-1 БК РФ, федерального стандарта внутреннего финансового аудита «Основания и порядок организации, случаи и порядок передачи полномочий по осуществлению внутреннего финансового аудита», утвержденного приказом Минфина России от 18.12.2019 № 237н (в ред. изменений), внутренний финансовый аудит в МКУ «ЕДДС» организован в упрощенной форме, решение об упрощенном осуществлении внутреннего финансового аудита - приказ директора МКУ «ЕДДС» от 20.04.2023 № 32.1-к «О принятии решения об упрощенном осуществлении внутреннего финансового аудита».
3.  Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2025 увеличилась на 4 032,63 руб. и составила в сумме 4 223,31 руб.; кредиторская задолженность уменьшилась на 7 352,86 руб. и составила в сумме 11 429,01 руб. 
Просроченная дебиторская задолженность на отчетную дату составляет в сумме 190,68 руб. 
Просроченная кредиторская задолженность отсутствует. 

Задолженности по текущим выплатам персоналу на начало и конец отчетного периода нет.

Представление по результатам контрольного мероприятия не направлялось.
исп. главный инспектор контрольно-счетного отдела Можгинского района Е.В. Трефилова   
24.03.2025
