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Отчет о результатах контрольного мероприятия.
          В срок с  12 января  по 13 февраля 2023 года председателем контрольно–счетного отдела проведена камеральная проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на создание и обеспечение функционирования центра образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Можгинского района «Нынекская средняя общеобразовательная школа» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2022 году.

В соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в ред. изменений (далее - БК РФ), Федеральными законами от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в ред. изменений), Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», на основании Положения о контрольно-счетном отделе муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 15 декабря 2021 года № 4.12, пункта 1.1 плана работы контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» на 2023 год, утвержденного приказом  контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 29 декабря 2022 года № 4-од, приказа контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» (далее - контрольно-счетный отдел) от 11 января 2023 года № 1-од «О проведении контрольного мероприятия», Стандарта внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия» (СВФМК-КСО-5), утвержденного приказом контрольно-счетного отдела от 12 января 2022 года № 11-од  председателем контрольно-счетного отдела Пантелеевой Т.А. проведена камеральная проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на создание и обеспечение  функционирования центра образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Можгинского района «Нынекская средняя общеобразовательная школа» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2022 году.

Целью контрольного мероприятия является: оценка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных на создание и обеспечение функционирования центра образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Можгинского района «Нынекская средняя общеобразовательная школа» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2022 году.

Предметом контрольного мероприятия является: использование средств муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» (далее - бюджет района, местный бюджет), а также иных средств в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, выделенных на создание и обеспечение функционирования центра образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Можгинского района «Нынекская средняя общеобразовательная школа» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2022 году.

Объекты контрольного мероприятия: Управление образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Можгинского района «Нынекская средняя общеобразовательная школа», муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района».

Всего по результатам контрольного мероприятия  установлены:

1. Финансовые нарушения на сумму 516,51 руб., из них:  необоснованные выплаты заработной платы в сумме 338,21 руб.;  неправомерные  выплаты стимулирующего характера в сумме 178,30 руб.

2. Обобщённые сведения о других установленных нарушениях законодательства и нормативно-правовых актов, выявленных в ходе контрольного мероприятия:

- проверкой соблюдения положений муниципальных правовых актов, распорядительных документов  Управления образования выявлено их некорректное заполнение. В  приказе от 17 февраля 2022 года № 56/1-од ссылка на утративший силу правовой акт, что не допустимо;
 - мониторингом официального сайта МБОУ «Нынекская СОШ» на наличие информации об условиях создания и функционирования Центра «Точка роста»  выявлены некоторые замечания, в части наполняемости  информации. В расписании занятий название объединения указано «Юный ботаник», в то время как Программа разработана по  естественно-научной направленности «Юный биолог»;
- выявлено, что во исполнение раздела 6 Методических рекомендаций № ТВ-977/02 по подготовке отчетов о результатах ежеквартального мониторинга показателей деятельности Центра «Точка роста» письмом Министерства Минобразования и науки УР от 12.12.2022г. № 01/01-34/10444 доведены формы отчетности по выполнению минимальных индикаторов и показателей функционирования Центров «Точка роста», созданных  в 2022 году.  Вышеуказанное письмо представлено в контрольно-счетный отдел без предлагаемых форм отчетности, поэтому проверить полноту представленных форм и правильность их заполнения не представляется возможным. Кроме того, из отчетных данных следует, что из трех запланированных по двум показателям на конец отчетного периода показатели не исполнены, т.е. за первый планируемый год цель создания Центра «Точка роста» по повышению охвата обучающихся в МБОУ «Нынекская СОШ» программами дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей не достигнута;
- в нарушение требований Порядка определения объема и условий предоставления бюджетным и автономным учреждениям Можгинского района субсидий на иные цели, утвержденного постановлением Администрации Можгинского района: установлено некорректное заполнение Соглашения о предоставлении субсидии бюджетному учреждению на иные цели от 17.01.2022г. № 113/5.322;  выявлены нарушения по  отчетам о достижении значений результатов предоставления субсидии на иные цели, представленные ГРБС. Кроме того, контрольно-счетный отдел считает, что результат предоставления субсидии не конкретизирован. К Соглашению о предоставлении субсидий на иные цели от 06.12.2022г. № 530/5.425 на сумму 64 341,0 руб. дополнительное  соглашение не составлено, целевая статья в данном Соглашении указана не верно (пропущена цифра 9), в пункте 4.4.3. Соглашения сделана ссылка на  решение Администрации муниципального образования  «Можгинский район»;  

- анализом и оценкой выплат стимулирующего характера, предусмотренных  Положением об оплате труда установлены замечания по заполнению оценочных листов педагогов дополнительного образования Центра «Точка роста» за период работы с 01.09.2022г. по 31.08.2023г. Без основания причин не произведены выплаты стимулирующего характера за декабрь 2022 год Маркову Н.И., Знаковой К.В., Плотникову В.Г.,  с сентября по декабрь 2022г.  Воронцовой Н.С. (оценочный лист отсутствует). Выплата заработной платы педагогам дополнительного образования за счет целевых средств осуществлялась 1 раз в месяц;
- аудитом в сфере закупок выявлено: в  локальном  сметном расчете №1 на сумму 1 481 170,80 руб. подписи о разработке, согласовании и утверждении отсутствуют;
-  постановкой бухгалтерского учета выявлено: двум инвентарным карточкам присвоен одинаковый регистрационный № 2031; в связи с несвоевременным изданием постановлений Администрации Можгинского района и закреплении имущества за МБОУ «Нынекская СОШ» на праве оперативного управления,  собственником имущества – Администрацией Можгинского района нарушены требования статьи 299 ГК РФ, решения Совета депутатов  муниципального образования «Можгинский район» от 03.03.2010г. № 25.7 «Об утверждении порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Можгинский район»», что привело к нарушению в учете и списании имущества на сумму 3 292,0 руб. в отношении МБОУ «Нынекская СОШ»;  выявлено не своевременное предоставление табеля учета использования рабочего времени.
Начальнику Управления образования, директорам МБОУ «Нынекская СОШ» и МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений района» направлены представления по итогам контрольного мероприятия и предложено рассмотреть акт контрольного мероприятия, принять меры по устранению выявленных нарушений, причин и условий их совершения.

 Начальнику Управления образования и директору  МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений района» предложено издать соответствующий приказ  на устранение выявленных нарушений по итогам контрольного мероприятия  и о принятии мер дисциплинарной ответственности за действия, либо бездействия  лиц, допустивших нарушения бюджетного и трудового законодательства и лиц, осуществляющих контроль за их действиями.

Представление на контроле.  

исп. председатель КСО Т.А. Пантелеева 17.02.2023г.
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