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В срок с 13 по 29 декабря 2023 года контрольно–счетным отделом проведена ревизия расчетов с персоналом по оплате труда и прочим выплатам, предусмотренным действующим трудовым законодательством и иными актами, содержащими нормы трудового права, в муниципальном казенном учреждении «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района» за 2022 год и истекший период 2023 года. 
Контрольное мероприятие проведено в соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), положениями Федеральных законов от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в ред. изменений), от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с учетом внесенных изменений, статьей 34 Устава муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», на основании Положения о контрольно-счетном отделе муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от  15 декабря 2021 года № 4.12, пункта 1.11 плана работы контрольно-счетного отдела на 2023 год, утвержденного приказом контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 29 декабря 2022 года № 30-од, приказа контрольно-счетного отдела от 12 декабря 2023 года № 23-од «О проведении контрольного мероприятия», Стандарта внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия» (СВФМК-КСО-5), утвержденного приказом контрольно-счетного отдела от 12 января 2022 года № 11-од. 

Цель контрольного мероприятия: проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», выделенных в 2022 году и истекшем периоде 2023 года на выплату заработной платы и прочие выплаты, предусмотренные действующим трудовым законодательством, работникам муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района». 

Предмет контрольного мероприятия: учредительные документы; правила внутреннего трудового распорядка; трудовые договоры между работодателем и работниками; должностные инструкции (по каждой должности в соответствии со штатным расписанием); приказы и распоряжения, имеющие нормативное содержание;  штатные расписания; трудовые книжки, карточки-справки, личные карточки работников, табель учета использования рабочего времени, график очередности предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков; отчетные и иные документы, содержащие данные о начислении и  выплате заработной платы работникам муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района».
Объект контрольного мероприятия: муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района» (далее - МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района»).  

Контрольное мероприятие проведено совместно со специалистами Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» (далее - Управление финансов) в соответствии с Соглашением об основах взаимодействия между контрольно-счетным отделом и Управлением финансов от 17.01.2022 года. 
Всего по результатам контрольного мероприятия установлены:

- финансовые нарушения в сумме 207 223,89 руб.; 
- иные нарушения законодательства и нормативно-правовых актов Российской Федерации, муниципальных правовых актов. 
МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» направлено представление по акту ревизии и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок, а также рассмотреть вопрос о принятии мер дисциплинарной ответственности в отношении лиц, допустивших нарушения в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. 
Представления на контроле.  

исп. главный инспектор контрольно-счетного отдела Е.В. Трефилова 11.01.2024г.
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