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В срок с 15 апреля по 16 мая 2022 года контрольно–счетным отделом проведено контрольное мероприятие по вопросу целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных в 2020-2021 г.г. на благоустройство парка отдыха в д. Старые Юбери, в рамках реализации проектов «Наша инициатива» и «Атмосфера».

Контрольное мероприятие проведено в соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, положениями Федеральных законов от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в ред. изменений), от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с учетом внесенных изменений, статьей 34 Устава муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», на основании Положения о контрольно-счетном отделе муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от  15 декабря 2021 года № 4.12, пункта 1.1 плана работы контрольно-счетного отдела на 2022 год, утвержденного приказом контрольно-счетного отдела  от 10 января 2022 года № 4-од, приказа контрольно-счетного отдела, подписанного председателем от 14 апреля 2022 года № 19-од «О проведении контрольного мероприятия», Стандарта внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия» (СВФМК-КСО-5), утвержденного приказом контрольно-счетного отдела от 12 января 2022 года № 11-од. 

Цель контрольного мероприятия: оценка законности, обоснованности, своевременности, целевого и эффективного расходования средств, выделенных в 2020-2021 годы из бюджета муниципального образования «Можгинский район» (далее - бюджет района) в бюджет муниципального образования сельского поселения «Можгинское» (далее - бюджет сельского поселения) на благоустройство парка отдыха в д. Старые Юбери в рамках реализации проектов «Наша инициатива» и «Атмосфера».

Предметами контрольного мероприятия являются: нормативные правовые акты, локальные акты, иные распорядительные и платежные документы, а также документы бухгалтерского учета и отчетности, первичные учетные документы, подтверждающие получение и использование бюджетных средств, в том числе, предоставленных в бюджет района в виде субсидий из бюджета Удмуртской Республики, муниципальные контракты (договоры), конкурсная документация и иные документы и материалы. 

Объекты контрольного мероприятия: Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», администрация муниципального образования сельского поселения «Можгинское» (далее - администрация сельского поселения). В процессе проведения контрольного мероприятия в случаях, требующих более детальной проверки, возможно расширение круга проверяемых объектов.

Всего по результатам контрольного мероприятия  установлено:

- финансовых нарушений в сумме 392 700,0 руб.; 

- нефинансовых нарушений в сумме 682 498,40 руб.
 Обобщённые сведения о других установленных нарушениях законодательства:

- Положение об Управлении бухгалтерского учета и отчетности от 14.01.2020г. № 10.1 на официальном сайте Можгинского района в сети «Интернет» не размещено;

-  предварительная смета Проекта на  сумму 725 000,0 рублей, отсутствует; 

- при проведении итогового собрания жителей и составлении итогового протокола собрания жителей не учтены отдельные моменты Методических рекомендаций:  не нашел своего отражения вопрос об использовании денежных средств в случае экономии; результаты обсуждения и голосования по вопросу финансирования Проекта оформлены не полном объеме, так в протоколе не отражена информация о возможных спонсорах, отмечено только, что «имеется предварительное согласие спонсоров о выделении средств на софинансирование проекта»; не отражено согласие жителей софинансировать указанный Проект, не определен индивидуальный денежный вклад населения в реализацию Проекта, кроме того, отсутствует реестр (ведомость) с подписями жителей, подтверждающий вклад  денежных средств населением;

- без учета мнения жителей деревни главой сельского поселения принято решение о приобретении баннера за счет оставшихся от Проекта денежных средств;
- в нарушение части 3 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ информация об  оплате контракта размещена в ЕИС с нарушением установленного срока на 2 календарных дня;

- в нарушение пункта 54 Инструкции № 157н, раздела 3 приложения № 5 Приказа Минфина РФ № 52н инвентарные карточки по учету нефинансовых активов оформлены не должным образом;  

-  в нарушение пункта 53 Инструкции № 157н учет беседки ведется в составе основных средств на счете 1.101.36,  следует учитывать на счете 1.101.32;

- в нарушение пункта 46 Инструкции № 157н на беседке и сценическом комплексе присвоенные инвентарные номера не обозначены на самих объектах;

- в распоряжениях главы сельского поселения о проведении инвентаризаций от 31.08.2021г. и 02.12.2021г. не указаны причины их проведения; 

- инвентаризационные описи заполнены с нарушением пункта 2.9 Методических рекомендаций по инвентаризации;
- в ходе инвентаризации за  2020 и за 2021 годы не выявлены излишки скамеек,  навеса с печью для выпекания табаней, декорированного информационного стенда о бывшей  школе;

- приобретенный в 2020 году баннер,  предназначенный для оформления задней части сценического комплекса, на момент осмотра  не установлен, находится на хранении в Староюберинском СДК, не смотря на то, что материально-ответственным лицом является начальник территориального отдела «Можгинское». 

Главе муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» направлено представление по акту проверки и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок, а также издать соответствующее распоряжение по итогам  контрольного мероприятия и  о привлечении к ответственности лиц, допустивших нарушения бюджетного законодательства и законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. Представление на контроле.  

исп. председатель КСО Т.А. Пантелеева 19.05.2022г.
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