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Отчет 

по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2023 год
В соответствии со статьями 264.4, 268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в ред. изменений (далее - БК РФ), Федеральными законами от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в ред. изменений) и от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с учетом внесенных изменений, статьями 34, 36 Устава муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 15 ноября 2021 года № 3.7, в ред. изменений, на основании Положения о контрольно-счетном отделе муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» (далее – контрольно-счетный отдел), утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 15 декабря 2021 года № 4.12 (далее - Совет депутатов), пункта 1.2 плана работы контрольно-счетного отдела на 2024 год, утвержденного приказом контрольно-счетного отдела от 22 декабря 2023 года № 25-од, приказа контрольно-счетного отдела от 06 марта 2024 года № 3-од «О проведении внешней проверки годовой бюджетной отчетности и консолидированной годовой бухгалтерской отчетности за 2023 год», Стандарта внешнего муниципального финансового контроля «Организация и проведение внешней проверки годовой бюджетной (бухгалтерской) отчетности и проверки годового отчета об исполнении местного бюджета»  (СВФМК-КСО-2), утвержденного приказом контрольно-счетного отдела от 11 января 2022 года № 8-од, в срок с 21 по 26 марта 2024 года главным инспектором контрольно-счетного отдела проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2023 год.
Целями контрольного мероприятия являются: установление законности, степени полноты и достоверности представленной годовой бюджетной отчетности Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2023 год (далее - Отчетность) и ее соответствие требованиям действующего бюджетного законодательства. В ходе внешней проверки Отчетности анализируется состав и содержание форм Отчетности, своевременность и полнота ее представления; согласованность взаимосвязанных показателей отдельных форм Отчетности, представленных Администрацией муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2023 год; анализ и оценка форм Отчетности; анализ кредиторской и дебиторской задолженности; анализ внутреннего финансового аудита подтверждения достоверности бюджетной Отчетности. 

Предметами контрольного мероприятия являются: годовая бюджетная отчетность Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2023 год, представленная в соответствии с требованиями статьи 264.1 БК РФ, Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», утвержденное решением Совета депутатов от 15 ноября 2021 года № 3.16 (далее – Положение о бюджетном процессе); главная книга; сводная бюджетная роспись, в т.ч. уточненная; регистры бюджетного учета; материалы инвентаризаций; муниципальные правовые акты, распорядительные и иные документы, материалы, регулирующие вопросы предоставления и составления Отчетности. 
Объекты контрольного мероприятия: Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» (далее – Администрация Можгинского района); муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района» (далее - МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района», централизованная бухгалтерия).

По результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности Администрации Можгинского района за 2023 год можно сделать следующие основные выводы:

1. В соответствии со статьей 264.3 БК РФ, Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной приказом Минфина России от 28 декабря 2010 года № 191н (далее – Инструкция № 191н), на основании приказа Управления финансов от 21 декабря 2023 года № 51 «О сроках представления годовой бюджетной отчетности и консолидированной годовой бухгалтерской отчетности бюджетных учреждений  главными распорядителями средств бюджета, главными администраторами доходов бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2023 год» Отчетность в электронном виде в программном комплексе «Смарт-свод» и на бумажном носителе представлена в Управление финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» в установленные сроки;
- Отчетность представлена в контрольно-счетный отдел в срок, установленный частью 2 статьи 21 Положения о бюджетном процессе. Представленная в контрольно-счетный отдел на бумажном носителе Отчетность подписана Главой Администрации Можгинского района и главным бухгалтером централизованной бухгалтерии в соответствии с требованиями пункта 4 Инструкции № 191н и направлена с сопроводительным листом; 

- при выборочной проверке логической и арифметической увязки показателей между формами Отчетности нарушений не выявлено;
- ошибок контрольных соотношений между показателями форм бюджетной отчетности не установлено. Бюджетная отчетность составлена в соответствии со структурой и перечнем кодов бюджетной классификации, которые применялись при утверждении Решения Совета депутатов от 21 декабря 2022 года № 10.14 «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» и его исполнении;

- Отчетность составлена на основании данных главной книги и регистров бюджетного учета. Сверкой показателей форм Отчетности ф. 0503130 с показателями главной книги искажения бюджетной отчетности не установлены;

- несоответствий содержания форм Отчетности требованиям Инструкции № 191н не выявлено, наличие фактов, негативно влияющих на достоверность показателей отчетности, не установлено. Годовая отчетность Администрации Можгинского района за 2023 год признана полной и достоверной.
При проведении анализа пояснительной записки выявлено, что пояснительная записка ф. 0503160 представлена в основном по формам, таблицам и приложениям, предусмотренными Инструкцией № 191н, которые раскрывают структуру и порядок формирования отдельных показателей, отраженных в Отчетности, но отмечен ряд нарушений нормативных актов и замечаний по заполнению текстовой части пояснительной записки, таблиц и приложений к ней, существенно не влияющих на Отчетность, но которые следует учесть при их заполнении.
3. Достоверность бюджетной Отчетности Администрации Можгинского района признана достоверной, что подтверждается представленным к внешней проверке годовой бюджетной отчетности заключением № 1 по аудиторскому мероприятию «Подтверждение достоверности бюджетной отчетности в Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2023 год» от 25.01.2024. Согласно заключению аудиторского мероприятия информация, содержащаяся в подтверждаемой бюджетной отчетности Администрации Можгинского района, соответствует качественным характеристикам информации, раскрываемой в бухгалтерской (финансовой) отчетности; фактов, влияющих на достоверность бюджетной отчетности Администрации Можгинского района, не выявлено. 

4. Кредиторская задолженность по бюджетной деятельности Администрации Можгинского района по состоянию на 01.01.2024 составила в сумме 48 162 646,55 руб., на 01.01.2023 составляла в сумме 46 574 118,73 руб., то есть в течение 2023 года кредиторская задолженность увеличилась на 1 588 527,82 руб. или 3,41%.
Дебиторская задолженность по бюджетной деятельности Администрации Можгинского района на 01.01.2024 составила в сумме 256 902 015,83 руб., на 01.01.2023 составляла в сумме 376 688 476,41 руб., то есть в течение 2023 года дебиторская задолженность уменьшилась на 119 786 460,58 руб. или 31,80%.
По состоянию на 01.01.2024 в составе дебиторской задолженности числится долгосрочная дебиторская задолженность в сумме 237 472 027,85 руб. и просроченная дебиторская задолженность в сумме 6 629 463,52 руб., а также просроченная кредиторская задолженность в сумме 148,01 руб. 

Представление по результатам контрольного мероприятия не направлялось.

исп. главный инспектор КСО Е.В. Трефилова
28.03.2024
