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        В срок с 5 по 6 февраля 2024 года председателем контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» «О внесении изменений в решение Совета депутатов о бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

В соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  положениями Федеральных законов от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании Положения  о контрольно - счетном отделе муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»  от  15 декабря 2021г. № 4.12, пункта 2.4 плана работы контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» на  2024 год, утвержденного приказом контрольно-счетного отдела  от  22 декабря 2023 № 25-од, Стандарта внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения экспертно-аналитических мероприятий» СВМФК-КСО-3, утвержденного приказом контрольно-счетного отдела  от 11 января 2022 года № 9-од проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» о внесении изменений в решение Совета депутатов от  20.12.2023г. № 18.3 «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов». 
Целью экспертно-аналитического мероприятия является: оценка финансово-экономических обоснований на предмет обоснованности при внесении изменений в  доходную часть и в расходные обязательства бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов и разработка рекомендаций для    Совета депутатов   о принятии или об отказе в принятии решения об утверждении  проекта Решения о внесении изменений в бюджет района. 

Предметами экспертно-аналитического мероприятия явились: решение Совета депутатов от 20.12.2023 года № 18.3 «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»; проект Решения о внесении изменений в бюджет района с приложениями, пояснительная записка.

Объекты проверки: Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», Управление финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики». 
В результате подготовки заключения установлено следующее:
1. Внесение изменений связано с уточнением объемов безвозмездных поступлений, поступивших из бюджета Удмуртской Республики в виде иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение и перераспределением бюджетных ассигнований по заявкам главных распорядителей бюджетных средств на 2024 год. 

Нормативные документы Удмуртской Республики, явившиеся основанием для составления проекта Решения о внесении изменений в бюджет района в полном объеме представлены для проведения экспертизы.

Вносимые изменения в Решение о бюджете района отражены в текстовой части проекта Решения о внесении изменений в бюджет и в вышеуказанных приложениях в полном объеме.

Структура проекта Решения о внесении изменений в бюджет района соответствует требованиям бюджетного законодательства.

Проект Решения о внесении изменений в бюджет района подготовлен с целью уточнения показателей доходов, расходов и дефицита бюджета района, при этом объем налоговых и неналоговых доходов не изменится и останется на прежнем уровне. 

2. Согласно пояснительной записке, предполагаются изменения основных характеристик бюджета района на 2024 год: доходы бюджета района предлагается увеличить на сумму 30,5 тыс. руб., расходную часть бюджета района увеличить на 106 559,9 тыс. руб., дефицит бюджета сформируется в размере 106 529,3 тыс. руб. 

Проведенным анализом установлено, что из 11 расходных источников 8 имеют тенденцию к увеличению, за исключением отраслей «Национальная оборона», «Социальная политика», «Обслуживание государственного и муниципального долга» которые остались на прежнем уровне. 

Самое значительное повышение расходов от плановых бюджетных ассигнований предлагается по муниципальным программам: «Содержание и развитие муниципального хозяйства» на сумму 39 789,5 тыс. руб.; «Управление муниципальными финансами» на 33 841,0 тыс. руб.; «Развитие культуры» на 13 413,6 тыс. руб. Уменьшение бюджетных ассигнований ни по одной муниципальной программе не планируется.

По непрограммным направлениям деятельности предлагается увеличить бюджетные ассигнования на сумму 9 232,6 тыс. руб. и расходы составят в размере 14 976,0 тыс. руб. или 260,8% от плановых   бюджетных ассигнований и предлагается направить средства на реализацию иных функций связанных с деятельностью органов местного самоуправления  муниципального образования. 
Решением № 18.3 бюджет района установлен бездефицитным. Данным проектом Решения о бюджете района предлагается внести изменения в текстовую часть Решения № 18.3 подпункта 3 пункта 1 статьи 1 и установить дефицит района в сумме 106 529,3 тыс. руб. В соответствии со статьей 96 БК РФ в составе источников финансирования дефицита бюджета определено снижение остатков средств на счете по учету средств бюджета района по состоянию на  01.01.2024г.  в размере 106 529,3 тыс. руб. Если решением о бюджете в составе источников дефицита бюджета утверждено изменение остатков на счете, то дефицит может превысить на эту сумму предельное значение, т.е. требования БК РФ по ограничению дефицита бюджета соблюдены. 

3. Данные изменения в бюджет района Управлением финансов Можгинского района произведены с учетом приказа Минфина России от 24.05.2022 № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», в ред. от 13.11.2023 № 183н.

4. Замечания финансово-экономического характера отсутствуют.

  В целях соблюдения основных принципов бюджетной системы определяющих, что  при исполнении бюджета участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий и поставленных перед ними задач должны исходить из: необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств;  обеспечения реалистичности доходов и расходов бюджета; адресности и целевого характера бюджетных средств,  и учитывая, что Управлением финансов Можгинского района данные изменения финансового обеспечения обоснованы и реалистичны,  соответствуют требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, нормативно-правовым актам Удмуртской Республики,   контрольно-счетный отдел предлагает  Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений в решение Совета депутатов от 20.12.2023  № 18.3 «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»  в  предложенной редакции.

  Представление по результатам экспертно-аналитического мероприятия не направлялось.

исп. председатель  КСО Т.А. Пантелеева

08.02.2024г.
