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Отчет 

по результатам финансово-экономической экспертизы на проект постановления Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» о внесении изменений в муниципальную программу муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»   
«Муниципальное управление».

Основания для проведения финансово-экономической экспертизы: статьи 157, 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  в ред. изменений  (далее – БК РФ), статья 9 Федерального закона от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  Федеральный закон от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устав муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», Положение о контрольно-счетном отделе муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», утвержденное  решением Совета депутатов муниципального образования  «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 15 декабря 2021года № 4.12, пункт 2.1 плана работы контрольно-счётного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» на 2024 год, утвержденного  приказом контрольно-счетного отдела  от 22 декабря 2023 года № 25-од, Стандарты  внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения экспертно-аналитических мероприятий» СВМФК-КСО-3, «Организация и проведение финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных программ, проектов изменений в муниципальные программы» СВМФК-КСО-6, утвержденные приказами контрольно-счетного отдела  от 11 января 2022 года  № 9-од и от 14 января 2022 года № 12-од соответственно. 
Цель экспертно-аналитического мероприятия: соответствие проекта постановления Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» (далее- Администрация Можгинского района)  о внесении изменений в муниципальную программу муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» «Муниципальное управление», утвержденную  постановлением Администрации Можгинского района от 25 февраля 2022 года № 150, в ред. от 13.05.2022 № 402, от 07.12.2022 № 956.1, от 15.02.2023 № 109 (далее - Проект Постановления) требованиям БК РФ, Положению о бюджетном процессе в муниципальном образовании  «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», утвержденному решением Совета депутатов от 15 ноября 2021 года № 3.16,  решению  Совета депутатов от 20 декабря 2023 года № 18.3 «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», Порядку разработки, утверждения, реализации и мониторинга муниципальных программ муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», утвержденному постановлением Администрации района от 17 января 2022 года № 32, в ред. от 30.12.2022 № 1044.

Предмет экспертно-аналитического мероприятия: соответствие ресурсного обеспечения проекта Постановления объему средств, запланированных на реализацию мероприятий муниципальной программы «Муниципальное управление» в Решении о бюджете.

Объект экспертно-аналитического мероприятия: Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики».

Экспертно-аналитическое мероприятие проведено председателем контрольно-счетного отдела Т.А. Пантелеевой в срок с 20 по 21 февраля 2024 года.

В результате подготовки заключения установлено следующее:
1. Проект Постановления вносит руководитель аппарата Администрации района – координатор муниципальной программы, что соответствует пункту 9.1 Порядка разработки муниципальных программ.
2. Пункт 5.4 Порядка разработки муниципальных программ при согласовании проекта Постановления соблюден.  

3. При внесении изменений в муниципальную программу требования статьи 179 БК РФ, статьи 11 Положения о бюджетном процессе, пункта  6.3.5. Порядка разработки муниципальных программ, в части соблюдения установленного срока при приведении объема бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение муниципальной программы в соответствие с бюджетом муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов соблюдены. 
Проектом Постановления ресурсное обеспечение муниципальной программы на весь срок ее реализации предлагается установить в общем объеме 651 523,8 тыс. руб. На 2025 год в сравнении с уровнем 2024 года бюджетные ассигнования предлагается уменьшить на 2 470,0 тыс. руб., на 2026 год увеличить к уровню 2025 года на 194,7 тыс. руб.

Запланированные в проекте Постановления объемы ресурсного обеспечения муниципальной программы (подпрограмм) в части расходных обязательств соответствуют объему  бюджетных ассигнований приложения 5 «Распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), видам расходов (группам и подгруппам) классификации расходов бюджета района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» к Решению № 18.3, что соответствует требованиям пункта 4.1 Порядка разработки муниципальных программ.
4. Также предлагается внести изменения:

- в паспорт муниципальной программы в строку «Соисполнители», что не противоречит пункту 7.4 Порядка разработки муниципальных программ;

- в приложение 1 «Сведения о составе и значениях целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы» к проекту Постановления в строку «Значение целевых показателей (индикаторов) за 2023 год, заменив слова «прогноз» на «факт», при этом целевые показатели (индикаторы) не изменятся и останутся на прежнем уровне. 

В нарушение пункта 5.4. Порядка разработки муниципальных программ пояснительная записка к проекту Постановления не приложена, следовательно контрольно-счетный отдел не может дать объективную оценку значениям целевых показателей (индикаторов) в связи с увеличением ресурсного обеспечения муниципальной программы в 2024 году. 
5. В соблюдение требований пункта 5.4. Порядка разработки муниципальных программ последующие внесения изменений в муниципальную программу контрольно-счетный отдел рекомендует сопровождать пояснительной запиской с обоснованием указанных изменений. 

6. Разработать и разместить план мероприятий по реализации муниципальной программы на 2024 год на официальном сайте Можгинского района в сети Интернет, в соответствии с требованиями пунктов 5.9, 7.3 Порядка разработки муниципальных программ.

На основании изложенного, контрольно-счетный отдел считает возможным согласовать проект постановления Администрации Можгинского района о внесении изменений в муниципальную программу муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» «Муниципальное управление», утвержденную постановлением Администрации Можгинского района от 25 февраля 2022 года № 150 (в ред. изменений). 

Представление по результатам экспертно-аналитического мероприятия не направлялось.
исп. председатель КСО    Т.А. Пантелеева   
26.02.2024
